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1 = AIANYZMATA

1.1 H évvoia Tou diIavUouaTocg

Ta pey£dn oTIC enoTAEC XwpilovTal € dUO KATNYOPIEC:

e Y& HOVOMETPA I BaBuwTa Ta onoia €ival NANPwE opiohEva av yVwpiloule HOVO
TO METPO TOUC Kal TNV avTioToixn povada Perpnong (onwg n pala, o oykoc, o
XpoOvoc, n Bepuokpaacia, n NUKVOTNTA K.T.A.) Kal

e e dlavuopaTika r anAda diavuopara yia Tov NpoodIiopIoHO TWV ONoiwV EKTOG
anod To PETPO TOUC Kal Tn povada PETpnong XpeialopaoTe eninAéov Tn dieuBuvon
Kal TN popa Toug (onwc ivai n yeraronion, n dUvaun, n TaxuTnTa, N €ENITAxuvon, n
€VTaaon ToU NAEKTPIKOU PEUHATOC K.T.A.).

Kabs OiavuopaTikd PEyeBoC napioTaveTal Pe €va SIAVUOHA TO OrMoio €ival &va

NpooavaToAIoPEVO EUBUYPAUMO TURAKA TOU OMoiou Td

akpa BewpouvTal OIaTETayuéva. To MPWTO ONEio

AEyETAl apxXn N ONUEIo EPAapHOYNG kal To deUTEPO A (apxn)

AéyeTal népag Tou diavlopaToc. ZTnv napacTacn AB

Tou OdlavUopaTog XpnoidonoloUhe €va €ubuypappo

TMAMA NOU TO NEPAC TOU €XEl TN Hop®n BEAOUG. ZTO B (népac)

dInAavo oxnpa napiotaveral €va diavuopa PE apxn

TO onpeio A kal Népac To onyeio B, To onoio cupPoAileTal pe AB.
EvaM\akTIka yia To OUMBONIOHO €vOg dlavUuopaTog PNopoUlE va Xpnoluonoloups nelda
ypdupata Tou EAANVIKoU 1 Tou AaTivikoU aA@apnTou eniypaupiopéva Pe éva BENOG,

onwc a, B, U, Vv K.T.A.

Mé£Tpo diavuoparog
To PAKOC TOU €UBUYPAUMOU TUAMATOC AB nou £xel akpa TNV apxn kal To népac Tou

dlavuopaTog ovoualeTal HETPO I HRKOG TOU d1avUopaTog kal CURBOAICETal pE ‘A—B‘ .

'Eva dIGvuopa Tou onoiou apyr Kai NéPAc GUUMINTouV, onwc To AA , AéyeTal PNBEVIKO
SIavuopa, £xel PETPO i00 e O Kal Propei va SUPBOAIOTE! wC 0.

'Eva Oidvuopa nou €xel PETPO 00 ME T Hovada METpNonG Afyetar povadiaio
diavuopa.
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AigUBuvon diavuopaTog
®opéac evoc un undevikou diaviopatoc AB ovoudleTal n eubeia € NAvw otV OMNoid
BpiokeTal To diavuopa.

B
Av 0 popéac Tou AB oupninTel fj ival napaAAnAoC He pia /
guBtia €, Aépe OTI To AB eival napdMnho pe TV € Kkai € A /
ypagoupe AB//€'. €
Qc d1gbBuvon £voc diaviopatoc AB ovopaloupe TOV (PopEa Tou i onoladAnoTe AAAN
€uBeia napaAAnAn o’ auTov.
Avo OdiavUopata nou €xouv idla  dielBuvon
ovopalovral napaAAnAa n cuyypappika kai yia
va To OnAwooupe oUMPBOAIKG, ypagoupe Ta OUO
dlavuopata pe To oUPPBoAo TnG napaAinAiac (//)
avapeoa Toug.

'ETol oTo dInAavd oxApa &xoupe AB//TA  kal

AB//EZ.

Qc popéa evoc undevikou dlaviopatoc AA  BewpoUpe onoiadninoTte euBeia mou
dIEpXETal ano To A.

®opa diavioparog

Qc @opa Tou diaviopato¢ AB ovopdloupe TV mopesia nou  akohouBoUpe,
METAKIVOUMEVOI MAvw OTOV (POpea Tou, and Tnv apxn A npog To népac B Tou
dlavuouaToc,.

Q¢ popd evog pndevikoU 8IavUoHATOC MNOPOUKE Va Bewpr)OoUE ONoIadnMnoTe.

AUO un pndevikd ouyypappikd diaviopata AB kai TA pnopsi va siva:

ano TIC apxec Toug (OnAadny oTav &€xouv Tnv idia
Qopa) n oTav €xouv idlo Qopéa kal pia anod TIg

. ) } ) B
a) Ol|.|opponu, oTtav BpIOKCI)VT(]I npogG 'I:O 1010 A / A o
NHUIENINEdO WG NPOG Thv €uBeia Al nou dlepXETal A
r /
A B

NUIEUBEieC AB, A nepiExel TNV AAAN Kal

B) AvTippona, 6Tav dev ival opdppona (avTifetn A{7y | ABTTA

popa).

r
A
MPO3OXH: O1 £vvoieG <«opoppona»  Kai //A/
B

«avTtippona» a@opouv HOVo Ot CUYYPAUHIKG 7
diavuopara (id10 popéa | napaAAnAoug PopEic).
AUo diavuopata AB kal TA nou sival opdppona (idia dielBuvon kal Gopd) Aéue OTi

gxouv idla kaTelBuvon kai ypapoupe oupBolikd ABTTA , eve av sival avTippona
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(idla dielBuvon aAAG avTiBeTEC POPEC) AEPE OTI £xouv avTIOETN kKaTelOuvon Kal
ypagoupe cuppolika ABTN A .

To pndevikd diAvuoua Pnopei va Bswpnbei w¢ opoppono i avTippono Pe kABs AaAAO
diavuopa.

‘Ioa diavuopara

. . B
AUo pn pndevika diavuopata AB kai A AéyovTal ioa av €xouv / /A
ioa peTpa kai idla kareubuvon (dnAadn idia dielbuvaon kal Ppopd- A r

opoppona). SupBoAika TOTE ypapoupse AB=TA .

ZHMANTIKEZ NAPATHPHZEIZ v AEB
o Av ABGF/A TOTE IOXUOUV Kal o1 oxeoelic BA=Al, Al =BA «kai AB=TA . r A
\
£ A M B

e Av M gival To péoov Tou TUAPATOC AB, ToTe AM=MB Kkal avTioTpopa.

AvTifeTa diavuocpara

AUO pn pndevika diaviopata AB kal TA AéyovTal avTiBeTa av €xouv ioa PETpa ala
avTiBeTn kaTeuBuvon (ioa pETpa alAa avTippona).

. B
>UMBoAIKa TOTE ypagoupe AB=-TA . / r
A /
A

Eival npogaveig o1 1816TNTEC:

e AB=-BA kal e av AB=-TA ToTe AB=Al

Fwvia dUo diavuoudaTwv
OewpoUpe dUo pn undevikd diaviouaTa a kai B kai éva onueio O / A

Tou emnedou. Me apyn To O kaTtaokeudaloupe diavuouaTa a

OA=a kai OB=B (3nAadn peTapépoupe Ta apxikd diaviouaTa fe
napaAnAa woTe va npokUWouv diavuopaTa ioa PE auTa JE Koivi O B
apxn 710 O).

Q¢ yovia Twv 31avuopaTmv a kai B ovopaloups T KUpTh B—)

ywvia AOB nou oxnuartifouv ol nuieuBeiec OA kar OB.

A A
H ywvia Twv a kai B oupBoAileTal we (a,B) 1 (B,a) n 6 oc
nepinTwon nou dev npokaAsital oUyxuon.
Ioxuouv:

e 0°<0<180° 8=0°
e a™B < 6=0°
e aTlB < 6=180°

6=180°

a N
_ B
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AUo Slavlopata a kai B ovopalovral opBoy@via i KGOeTa av oxnuaTifouv ywvia
8=90°. ToTe OUPBOAIKA ypdpoupe a L B.

Av €va ano Ta a , B ival To undevikd didvuopa, TOTE PnopoUHE va BEWPROOUKE WG
ywvia Twv a kal B onoiadAnoTe 6, Pe 0° < 6 < 180°. Apa PNopoUpE va BEWPHOOUE

OTI TO UNdeVIKO dIAvUoa €ival eniong KABeTo Pe kabe ahho didavuopa.

1.2 NpooOeon — Apaipeon d1aVUCHATWV

MnopoUpe va npooBEcoupE N va aPaipEéCoupe dlavuouaTa Kal TO «anoTEAECHa»
KaBepIac anod auTeg TIC NPAgeic sival eva didvuopa.

A. NMPOZOEZH AIANYZMATQN

H npoo6eon dUo dIavUCPAT®WY a Kai B HNopei va vivel pe dUo Tponouc:

a) KaBiotwvrag Ta diadoxika: Me apxry onueio O Tou

eninédou BewpoUpe diavuoua OA=a Kkal PE apxn TO NEPAC / A
a
0]

A auTou didvuopa AB=pB. ToTe To didvuopa OB eival To
GBpoiopa 1 aMIOC n ouvioTapévn Twv ad kai B kai

oupBoAileTal P a+pB.

B) Me Tov kavova Tou napaAnhoypdaupou: Me koiviy apxn

onpeio O Tou emnédou BewpoUpe dUo diaviopata OA=a
kal OB=B. ToTe To GBpoiopa a+P opilerar and Tn
dlaywvio Tou napaAAnAoypdPpou Mou €XEl NPOOKEINEVEC
nAeupéc Tic OA kai OB, dnAadn €ival To diavuoua OM.

Kal oTtoug dUo napandavw TPOnouc anodelkvUeTal OTI TO

dBpoiopa Twv a kai B eivar aveEaptnTo and Tnv emiAoyr Tou onpeiou O.

1510TNTEC TG NPOOOEONG

Av g, B xai y €ival Tpia diaviopaTa, TOTe 1oXUOUV Ol IBIOTNTEC:
1. a+B=B+a AVTIUETABETIKN

2. (a+B)+y=a+(B+Y) MpooETAIPIOTIKA
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3. a+0=a I516TNTa OUBETEPOU OTOIKEIOU

4, a+(-a)=0 I1516TnTa AvTiIBEToU diaviopaToq

Eneidn kata Tnv npocbeon TPIWV N NEPIOTOTEPWV dlIavuopaTwy dev nailel poAo n ocipd
TWV NPOCBETEWV, HNOPOUKE avTi TG NpocBeonc (a+R)+y N a+(B+y) va ypdpoupe

anhd a+B+y.

Mia anAn pé6odog npoo0eong NOAA®YV JIAVUCHATWOV
Av €XOUME va nNPOOOECOUNE NEPIOOOTEPA
Twv 0U0 dlIavuopaTwy, TOTE avTi va Bpoupe
TO G6poiopa Twv dUO NPWTWV Kal PETA TO
abpoiopga  autoU HE TO  TPITO K.T.A,
pnopoUpe va Bpoupe To dBpolopa oAwv an’
euBeiag pe duo Bruara:

e Ta kaBioToupe Oi1adoxikG ME Tn O€lpd
nou pag Ta divouv (n onoia aln oesipa
€MBUpOULE) Kal

e TO GBpoIoKA TOUG €ival To BIAGVUCNA MOU €XEl WG ApXn TNV apxn Tou MpwTou Kal
NEPAG TO NEPAG Tou TeAeuTaiou (BAEns axnua).

B. AOAIPEZH ATANYZMATQON
Qc diapopa a-B 500 dlavuoudTwV a Kai B opifoupE To SIAVUCHA MOU MPOKUMTE
and To aBpoioua Tou a HE To avTiBeTo Tou B . EToI:
a-B=a+(B)
Av pac dwoouv dUo diavlopata a kai B PnopoUpE va

BpoUpe TN diapopa a-B :

/ -B
a
a) MNpooBéTovtac oto @ To —B ONWC NEPIYPAWAUE KATA B -

TNV NEPIypagn TnG npdobeong diavuopdaTwv (kabioTwvTag

, - =\, Ee—
dladoxika Ta a kar —B) n B
B) Na Ta KaTaoTAOOUPE WE KoIvA apyr), ondTe To a-f 6/' ___________ )
gival To OlGvuopa  TNG «dMng»  dlaywviou  Tou ﬂ
napaAAnAoypdupou, auThg Nou €XEl WS apxn To NEPAC Tou — ’
B

apaipeTéou (B ) Kal ¢ NEPAc To NEPAC Tou PEIMTEOU (a).
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Aiavuopa 6€ong

'EoTwy O 0TaBepd onueio Tou xwpou. TOTE yia kABe onueio M Tou
XWpou opileTal éva povadikd diavuopa OM To oroio ovopdaleTal
diavuopa 6€ong Tou onpeiou M 1} diIavuopaTIKn akTiva Tou M.
To oTaBepd onueio O w¢ NPog To onoio opPICoUME TIC OIAVUOHATIKEG
aKTiveg kABe anueiou, ovoualeTal oNUEIo avaPopag oTo Xwpo.

0]
Eneidr yia dUo onueia A kai B Tou xwpou ioxUel 0TI OA+AB=0B

NPOKUNTEI Jia oX€on NoAU XPAOIUN O€ AOKNOEIC, YIaTi Jac EMITPENE
va avaAuoupe kaBe didvuopa pe Tn Bonbeia Twv dlavuouaTIKWV p B
aKTIVWV TWV AKPWV TOU:

[ 0]
AB=0B-0OA
OnAadn kabe diavuoua PUNopEi va ypaEi wc d1apopa TNC S1aVUCUATIKI

AaKTIVAC TOU NEPATOC TOU UEIOV TH S1AVUCUATIKN AKTiva ThC apXnc TOu.

2HMANTIKEZ NAPATHPHZEIZ v
1. & nNoAAEC nepINTWOEIC ouvavTape O1apopd dIAVUOPATWY HE KOIVO NEPAg m.x.

AO-BO. Na ouvTopia prnopoUpE va BUHOWAOTE MPAKTIKA TO AnOTEAEOHA HIAC
TéTOIAC S1aPOPAC, TO OMoio €ival To Siavuopa AB Mou MPoKUNTE! anod TIC ApXEC TwV
6|avu0paToi pin (Epa nou divovTal. 'ETol cuppoiika AJ —BJ =AB

2. Ioxuel 0TI AB=AX+XB onou X onolodnnoTe onueio Tou kapTeoiavou eninédou.

3. Zlo napa)\)\n)\bypaue(i AEEA TO ABpoioua AB+AA Eil/m n dIayovioc 5 -
Al , evw n diagopa AB—AA eival n aAAn diaywviog AB .

4. Na va OJcifoupge OTI €va TeTpanAsupo ABIA esival g
napaAAnAoypappo, apkei va deioupe OoTI A A
AB=AT (oxnupatikad ABTA).

MéTpo ABpoiopaTog AIaVUCUAT®WV
KaBioTwvTag Siadoyika duo diaviouata a kai B kal oxedialovTag

!

TO 3IAVUOHA a+[B, anod TV TPIYWVIKA avicoTnTa OTO TPIYwVo MoU @ a+p
npokUNTEl, Ba I0XUEl yIa Ta PETPA TOUG N OXEON:

i 18| <fo-+ <[+ B
[APATHPHSEIS

e Ano Tnv nponyoUpevn oxeon BETovtac onou B To —B Kkai apol |—B|=IB|, elkoAa

npokUNTEN Kal N HaHBHS‘a—B‘S‘a‘+‘B‘-

e Tevikd yia v dlavlopaTa i, dz,..., Qv 1OXUE: |Q1+02 +...+0v |<|a1|+|0z | +... +|av]
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e IoyUouv (npocoxn: A@oU TIC anodeioupe npwTa, kaBdoov dev avapepovTal OTo
oXOAIKO BIBAIO) oI NapakATw 1000UVAIEG:
atBela+Bl=lal+IBl
atN B [lal-IBl|<la-+Bl
a=0 i B=0< ||a|-IBI|=la+BI=lal+IB]
H anddei&n pnopei va yivel pe Tn Bonbeia Tng Bewpiag Tou E0WTEPIKOU YIVOPEVOU
(BAéne §1.5)

1.3 NMoAAanAaciacpog api®uou pe diavuoua

'EOTw A MPayuaTikoc apiBuoc pe A0 kai a  un

al

uNdevikO didvuopa. Qc yivopevo A-a opiloupe €va E—
diavuopa To onoio:
e Eival opdppono Tou a av A>0 kai

A

avTippono Tou a av A<0 kai
o 'Exel puétpo |Al-|al
'ETol |A-a] =]|A]|-|a]
STV nepinTwon nou A=0 f; a=0, TOTE WC YIVOUEVO A- OPI{OUPE TO HNJEVIKO
Siavuopa 0.
'Eva yIVOUEVO HOPPNG %-a (Me M0) pnopoupe va To cupBoAifoupe kal Pe %.

1310TNTEC TOU NoAAanAaciacpou apifpou ye diavuopa
Ma K(':|8§ AiueRloquuv:

A-(@+B)=A-a+A-B

A-(a-B)=A-a-A-B

(A+p)-a=A-a+p-a

(A-p)-a=\-a-p-a

A-(H-a)=(A-p)-a

(-A-a)=—(A-a)=A-(-q)

ounkwnNH

1310TNTEC XPNOILEC O EEICMOEIC PE diavuopara
1. \-a=0<A=01 a=0

2. Av A-a=A-B kai \20, TOTE a=B

3. Av A\-a=p-a ka1 a=0, TOTe A=
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Cpappikdg ouvduaopog d1avuouaTwV

Av 3060oUv dUo SiaviouaTa a kai B kabe SiAvuopa v nou napdyeTal anod To abpoiopa
TV SIQVUCHATWV K-a Kal A-B Onou k, AR ovopaleTal ypappIKOG ouVSUaoHOG TwV
a kal B. Etol v=k-a+A-B.

MnopoUWe avaloya va €XoUE ypappikoUg 0uv6uaopouq nsplooon-:pwv ano duo
31avuopAT®Y, 6NWC yia Napadeiya To Siavuopa u=3-a-2-B+y-d nou eivar évac

YPAHHIKOC OUVBUAOHOC TV SIavuoudTwv d, B, Y Kai O .

1n ZuvOnkn napaAAnAiag diavuouarmwv
H 1kavn ka1 avaykaia ouvenkn woTe a kai B (ue B=0) va eival napdAnAa
(ouyypaupika, idia dieuBuvon) ival va unapxel NPaypaTikog apiBpog A TETOIOG woTe
a=A-B. Apa av a kai B (ue B=0) dUo diaviouaTa ioxUel n I0oduvayia:
a//B < a=A-B, pe AcR
MAPATHPH>EI>
e 3TNV NEPINTWON Nou Ta diavuouaTa €ival cuyypaupika anodeikvUeTal EUKOAd OTI O
ap1buoc A sival povadikog,.
e EIBIkOTEPA N Napanavw icoduvayia iIoxUel e £ENc:

aMB o a-A, pe A190
Bl
a™NB < a=AB, pe A——M<o
IBI
e Av 306si a=0 TOTE pnopoUpe €UkoAd va oxnuaticoupe U0 povadiaia

SiaviopaTa ouyypappIkG ToUu d, €va OpOPPONo Kdl £va avTipporo HE To d,

1 1
nou F_IVCII GVTIOTOI)(G T4 01 = CI Kal Clz ==—- CI
la] la]

e >TNV napandvw ouvlnkn napaMnAiac undpxel n npounoBeon B=0, yiati av
B=0 kai a=0 dev undapxel apiBpoC A TEToloC MoTe a=A-B, aA\d nap’ 6Aa autd Ta
a kal B €ival cuyypappika, kaboc To Pndeviko diavuopa (B) pnopei va BewpnBei
WG OUYYPaupIKO onoloudnnoTe SiavUopaToc.

2ZHMANTIKEZ NAPATHPHZEIZ v

1. Mnopoupe va anodeifoupe (kabwc dev avapePETal oTo aXOAIKO BIBAIO) OTI:
Av a//B, pe B=0, TOTE Ta diaviopata a+PB, a—P aMd Kal YeVIKOTEpa KABE
VPAHUIKOC OUVOUAOPOC H-a+V-B Twv d kal B €ivalr SIAVUOHd OUYYPAHHIKO HE
auTa.

AMNOAEI=H
©a anod&i€oulE TN YEVIKA NEPINTWON TOU YPAUMIKOU ouvduaopoU.
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'E0Tw OTI Ta dlavuopaTa a kai B €ival ouyypappikd. TOTe Ba undpxel apiBpoc AeR
TéT0I0C WOTE a=A-B. ETOl p-a+Vv-B=p-(A-B)+V-B=(uA+V)-B=K-B, Onou K=pA+v.
H TeAeuTaia auth oxéon dnAqvel OTI To SIAvVUCHA W-a+V-B €ival CUYYPAUUIKO Tou
B (onoTe Kal Tou a).

2. AnodeikvueTal 0TI (O€V TO XPNOIKOMNOIOUKE KaBwG OV UNAPXEI 0TO OXOAIKO BIBAIO):
Av a kal B 800 un ouyypappikd diaviouara kai k,A,k’,A'eR TOTE:

a) Av 1oxUel K-a+A-B=0 oupnepaivoupe 6T k=A=0

B) Av 1oXUsl k-a+A-B=k"a+A"B oupnepaivoupe OTI k=K’ kal A=N\".

AiavUOpATIKN AKTiva HECOU THAHATOG
OewpwvTag eublypaupo TUAKa AB kal To PECOV TOU A

M, 1oxUel 0TI n dlavUOHATIKR akTiva Tou Héoou M M
Tou TpApatog AB eival ion pe To nuIGOpoiopa %B
TOV SIGVUOHATIKAOV AKTIVOV TOV dkpwv Tou (A O
kal B) w¢ npoc To id1o onueio avagopdac, dnAadn:
A OA+0OB
2
Ioxuel eniong kai n avrioTpopn npdTaon, dnAadn av yia Tpia onpeia A, B kai M 1oxUel n

oxéon OM= OA+0B , TOTE TO M €ival To pégov Tou AB.

1.4 ZuvTETayHEVEG OTO £Ninedo

KapTeoiavo eningdo - GUVTETAYUEVEG
ATovag x'x ovoudaleTal pia eubeia x'x NAvw oTnv onoia £Xoupe opioel Eva anpeio O kai

éva diavuopa OI=i mou avhkel oTnv NUIEUBEia Ox kal €xel PETPO 1.
To onueio O Aéyetal apxn Tou a€ova kai To didvuopa i povadiaio diGvuopa.

H nuicuBeia Ox AéyeTal OeTIkOG npIa&ovag kal n Ox’ apvnTikoG npia&ovac,.
MNa kdabe onueio M Tou aEova,

eneidy OM//i, undpyel povadikog X 0 I I‘1(X) X

NPAYMATIKOG apIBPOC X  TETOIOG

woTe OM=x-i . AvTioTpopa yia kdBe npaypatikd apiBud X Undpxel €va Hovadikd
onueio M Tou agova, TETolo woTe OM=x-i . O apIBPOC X ovopaleTal TETUNREEVN Tou M
Kal To onpeio M oupPoAieTal pe M(x).
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KapTteoiavo eningdo ovoudaleTal éva oUoTnua

OUo a&ovwv XX Kal y'y kaBeTwv WeTA&U TOUG, 1

nou exouv koivp apxn O kai avrioToixa M| M(x,y)
povadiaia diavuopaTta i kai j. .

'Eva TETOI0 €ninedo oupBoAileTal ye OXy Kai W ) X
AéyeTal aAIOC oUOTNHA OUVTETAYHEVOV. ol i M, ”
Zuvnbwg Bewpolpe WG Ioounkn Td povadidia

diavuopata otou¢ OUo afovec omoTE TO y’

oU0TNHA OUVTETAYHEVWV AEYETAI OPOOKAVOVIKO OCUOTNHA CUVTETAYHEVWYV. Eniong
ouvnbileTar va oxedialoupe Tov GEova x’x opIOVTIO Kal Tov agova y'y KatakopuPo.
KaBe onueio g oTo kapTeoiavo eninedo €xel OUO MPOBOAEC M; kal M, navw OTOUG
afovec x’x kal y'y avrioToixa. H TeTpunuévn X Tou M; (w¢ npog Tov agova x’x) Aéyeral
TETUNHEVN TOU Oonpeiou M kal n TeTPNUEVN y Tou M, (WG npog Tov aova vy'y)
AEyETAl TETAYHEVN TOU onMeiou M. H TeTunuévn kal n TETaydévn Tou M AéyovTal
OUVTETAYHEVEG TOU M.

KaBe onueio M oTo kapTeoiavo €ninedo €xel Eva povadiko (eUYOC CUVTETAYMEVWY (X,Y),
aAAd kai avTioTpopa kabe (elyog ouvTETayYHEVWV (X,Y) opilel éva Jovadiko onueio.

>T0 €ENC kABe onueio M pe ouvreTaypévee (x,y) 6a oupBoAileTar pe M(x, y) n
anhouoTepa (X, y).

ZUVTETAYHEVEG S1avUoHATOG

>e oUOTNHa oUVTETayPEVWY Oxy BewpoUpe onpeio
A(X, y) kai TIC NPOBOAEC Tou A; kal A; 0TOUG GEOVEC
XX kal y'y avrioToixa. Av oxedidooupe To dIAGvuoua
OA=a IoxU0oUV 0l OX£OEIC:

OA:=x-, OA;=y-j kai OA=0A;+OA;. Ano

QUTEG OUMNEPAIVOUE OTI: ol 7 Al

a=xi+y-j
'ETOI TO @ YPAPETAl WC YPAPMIKOC GUVOUAOHOC TV

i kar j pe i=(1,0) ka j=(0,1).

AnodsikvUETal OTI 0l Napandvw apifuoi X Kai y €ival povadikKoi.

Eival_npogavéc OTI kal kaBe aMo didvuopa ioco e To a_ypd@eTal Ye Tn LOvadikn

napanave Popoen.
'ETOl TEAIKA kABe didvuopa Tou €minédOU WNOPEl va ypagTei pe Povadikd TPOMo G

YPAUUIKOC OUVBUAOHOC TV Hovadidimv JIavUoHAT®Y | kal j.
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O! apiBuoi X KAl y AéyovTal GUVTETAYHEVEG Tou S1avUoHaTog a (To X TETHNHEVN

Kal To y TETaypévn), evd Ta dlaviopata X-i kai y-j AéyovTdl GUVIGTGOOEC TOU a

kaTd Tnv diElBuUVON TWV | Kai j avTioToIXa.

NPOTAZH

AvUo Jdiavuopara eival ioca av kai HOVO av eival i0EG o1 AVTIOTOIXEG
OUVTETAYHEVEG TOUG.

KaBe d1Gvuopa e OUVTETAYMEVEC X Kal Y WNOopoUUE va To oUMBOAIloude anAa pe To
dlateTaypevo Celyog (X, y).

SHMEIQSH: Eneidn pe Tov napandvw TPOno OUMPPOAICOUME kal €va onueio oTo
kapTeolavd eninedo, To av To (euyog (X, y) O MHia npdTAon NApIOTAvel OnuEio n
diavuopa Ba paiveral anod Ta cup@paloyeva Tng NpdTaonc (To vonua tng npoTaong).

ZUVTETAYPEVEG YPAUMIKOU OUVIUaoHOoU 31avuopaTwv

Av d0oBolv U0 diaviopata a=x,i+y,]j, B=X,i+y,j kai dUo apiBuoi A, peR, TOTE yia
TIC GUVTETAYMEVEC TWV DIAVUOPATWY a+B, A-a aAAa kal kabe ypaupikol cuvduacpoU
A-a+p-B Tov a kai B 1oxUOUV O OXECEIC:

a+B=(x1+x2)-T+(y1+y2)-j

A-G=Ax, -i+MNy,

)\-a+|.|.[§=()\x1 erxz)-TJr()\y1 +|.|y2)-j
n anhouoTepa
(X1, Y1)+ (X2, Y2)=(X1+X2, Y1+Y2)
A-(x1, Y1)=(Axy, Ay1)
A-(x1, Y1) +H-(X2, ¥2)=(AX1+HX2, Ayit+HY2)

ZUVTETAYUEVEG HECOU TUNHATOG

)/
Ag unoBeooupe OTI divovTal duo onueia A(Xy,Y1) 0 A(X1,Y1)
kal B(xpYy.) Tou kapteoiavoU emnédou  Kal M(x,y) B, y5)
M(X,y) To Y€oov Tou TunuaTtoc AB. Eneidr) 1oxUEl Y2
__ OA+OB ' 0 X
OM:OA’LOB , Yl TIC OUVTETAyHeves Tou M Ba X

EXOUE:

B s e y=y1+y2
2
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ZUVTETAYHEVEG 31avUOHATOG PE YVWOTA AKpad
Ac unoBtooupe OTI divovtal dUo onpeia A(X;, Yi) kai B(Xy, Y.) Tou kapTeoiavou

ennédou. O1 CUVTETaypEVEG (X, y) Tou diaviopaTtog AB divovTal ano TIC OXETEIC:

X=X>-X;1 KAl Y=Y>-Y1
dnAadn
TETHNHEVN S1aVUOHATOG = TETHNHEVN NEPATOG — TETHNHEVN APXAG
TETAYHEVN J1avUOHATOG = TETAYHEVH NEPATOG — TETAYHEVN APXNG

MNaparnpnon
O1 ouvTeTaypeves (X, y) diavlopaTog B
pag deixvouv Tov TPOMO KE TOV Oroio
MMOPOUKE va peTaBoupe anod Tnv apxn
OTO  nNEpAc  &vog  OlavuouaTog,
KIvoUpEVOI JOvo opildvTia (napaAAnia

>

ME Tov  XX) Kkal  KaTakopugpa

(napahnAa pe Tov y'y). ‘ETaol av n.y.

AB =(-3, 2), yia va peraBoupe and 1o A oto B Ba npénel va kivnBoUHE 3 HovAdeC
apioTepd (AOyw Tou «-») kal 2 Jovadeg enavw (f avtioTpo®a 2 enavw kKai 3 apioTepa).

YnoAoyIioHOG TOU HETPOU S1avUoPaToG anod TIG CUVTETAYHEVEG TOU
e Av 300gi £€va didvuopa a=(X,y) Tou kapTeoiavol €MiNédou, TOTE TO PETPO TOU
diveTal Ye Tn BonBeIa TwV CUVTETAYUEVWY TOU anod T OXEoN:
lal = x> +y?
e Av d0BoUv 0Uo onueia A(Xy, Y1) Kal B(x, Yy,) Tou kapTeoiavoU €ninédou, TOTE n
andoTaor Touc AB (3nAadr To PETpo Tou AB) SiveTal anod Tn oxéon:
(AB)= | AB| = /(X,-X, ) +(y,-Y,)*

2n Zuvlnkn napaAAnAiag diIavuopaTwV
'EoTw OUo diaviopata a=(X;, Yyi) kal B=(X;, Y») TOU kapTECIAvoU €ninédou.

OvopdZoupe opiouca TwV JIAVUCHAT®WV a kal B Kkai T OUPBOAIfoupE e

X; Vi1

2 2

det(a,B) v opilouca Mou £X&l WC NPWTN YPAUKM TIC CUVTETAYNEVEC TOU

Kal wC SEUTEPN YPAMKA TIC OUVTETAYHEVEC Tou B .



B’ AYKEIOY — MA©GHMATIKA MPOZ. 13 AIAKOYMAKOZ I'QPIrOz - Mabnuarikog

IoxUsl OTI Ta dlavliouaTa a Kai B &ival Cuyypappika av kai uovo av n opidoucd Toug
gival ion pe Pndév, dnAadn:
a/ /B < det(a,B)=0

Fwvia diaviuopaTog pe Tov a&ova x’'x

‘Eotw a=(Xx,y) €va pn pndevikd didvuopa  Tou A

KapTeolavoU €mnEdou Kal A €va onpEio yia To onoio I0XUEl AX,y) a
OA=a.

Ovopaloupe ymvia nou oxnuaTidel To SiIAvuopa a pe é-%

Tov a§ova x'x Tn ywvia ¢ nou npenel va diaypdyel o 0 %

BeTIKOG NUIGEovag Ox, av oTpagei kaTa Tn BeTIKN Popa yia
va OUMNECEI e TNV nuiuBeia OA.

Mpogavwg sival 0° < ¢ < 360°.

MPOZOXH va un yiveral ouyxuon Tng nponyoUpevng Evvolag TnG ywviag ¢ diavuouaTog
pE Tov G€ova x'X, ME TNV €vvoia «ywvia dUo dlIavuoudTwyv 6» Mou avagepaue oTnv
§1.1. MNa Tnv 6 1oxLel 011 0° < 6 < 180°, evw yia TNV @ 10XVl OTI 0° < (p<360°.

ZuvTeAeoTNG S1EUBUVOEWG Si1avUoPaTog
'EoTw diavuopa a=(X,y) Me X=0. Ovopaloupe ouvTeAeoTr SlelBuvonc A Tou a To

nnAiko % Av @ n ywvia nou oxnuaTiCel To SIavuopa a pe Tov aSova X'x TOTE IoXUEL
A=Y =cqo
X

Eival npogavéc 6T av a//x'x ToTe y=0 ondte A=0 kal avTioTpopa.

STV MEPINT®ON Mou yia To didvuopa a=(X,y) 1oxUel x=0, dnAadn a//y'y ToTe dev

opileTal ouvTeAeaTnc dieuBuvanc.

3n ZuvOnkn napaAAnliag d1IavVUOUATWOV
Av Bewpriooupe OUO diavuouaTa a=(x1, y;) Kai Bz(xz, y,) HE avTioToIXoug
OUVTEAEDTEG OlEUBuUvVONG A; Kkai Ay, 1oxUel OTI Ta diavUopaTa ivalr ouyypappika av kai
MOVO av £X0UV io0UC OUVTEAEDTEG dielBuvonc, dnAadn:

a//B< A, =A,
Npopavac yia Ta n.x. a=(0,1) kai B=(0,4) 1oxUer a//B//y'y, evi dev opileTai vi
auTa ouvTeAeaTrG diEUBuvVONG.
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1.5 EOWTEPIKO YIVOHEVO SIGVUOHATWV

'EoTw U0 diaviopaTta a kai B Tou kapTeoiavoy eninédou.
OvopaZoupE E0MTEPIKO YIVOUEVO TWV a Kal B kAl To GUPPONZOUPE pE a-B Tov
nPAayHarTiko api®po nou opiCsTcu wG €&Nc:

_ _ |lal-|Bl-ouve, av a=0 kai B=0 _ _ _
a-B= o (1n popPn ECWTEPIKOU YIVOHEVOU)
0, av a=0 n =0

dnou = (afB) N ywvia Tov a kai B.
MPOZOXH: To c0WTEPIKO YIVOPEVO dUO dIaVUCHATWY, O avTiBEDN KE TIC UNOAOINEC
npageig Twv diavuopatwy, dev divel wg anoTéAeoa éva didvuopa alAd evav
npaypaTikd apiBpo. ‘EToI evd pia NpAagn Hop@rc a+2 dev xel vonua, n npden a-f+2

gival Jia npdobeon U0 NPaypaTikwv apiopwy.

Mpopavi av a, B un Pndevikd, 10XUoUV ol Iooduvayliec (a-B>0 < ¢ oEsia| kal

a-B<0 < @ apBAeia, kabAOC To NPOCNUO Tou a-f KabopileTal and To NpAoNHO Tou

ouveQ.

IS1I0TNTEC TOU ECWTEPIKOU YIVOLEVOU

1. aB=Ba AvVTIHETABETIKN 1010TNTA
2. a™MBe=a-BalBl

L L L 4" guvOnkn napaAAnAiag diavuopartwv
3. aNNB<a-B=-|al|B|
4, alB<aB=0 1" ouvOnkn KABeTOTNTAG SIAVUCOHATWV
5. alBoA A, =-1, 2" guvOnRKN KABETOTNTAG SIAVUCHATWV

onou A;, A, Ol OUVTEAEOTEC DIEUBUVONC TwV a Kal B avTioToIXa HE TNV MPounobeon

6T1 auToi opifovTar (3nAadn 6T a,B Wy'y)

6. (\-a)B=a-(A-B)=A-(a-B)

7. a-(B+y)=a-B+a-y EnipepIoTIKR 1310TNTA
8. a.a=d’=|al? TETPAYWVO TOU a

9.

i2=3%2=1 ka1 i-j=j-i=0 o6nou i kai j Ta povadiaia diaviopaTa TwV afovwv XX kal

y'y avTioToIxa.
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2ZHMANTIKES NMAPATHPHZEI> v

1. Aoyw TNnG 10I0HopPiag Tou €0wTePIKOU YIVOUEVOU, BEV 1I0XUOUV YEVIKA KAMOIEC
IDI0TNTEC MOU  XPNOIMOMOIOUKE ouxva O GAAAeC npdeic onwg mn.X. OTov
noAAanAaoiaopo apiBpwv (OAeC o1 1810TNTEG Nou Ba avapepBoUv £dw Kal Ol OMoieg
dev 10XUOUV YeVIKA, Oev aMOKAEIETAlI va IOXUOUV YIa KAMOIEG EIDIKEC MEPINTWOEIG
dlIavUoNaTwy, KAt nou ouvnBwe avapepetal wg «ZTHMEIQZH»).
‘ETor:

a) Agv I0XUEI YEVIKG | NPOCETAIPIOTIKA 1310TNTA, 3n\adhy (a-B)-y=a-(B-y)
Mn OUYXEOUME TNV Napanavw oxéon Pe Tnv 1010TnTa 6. TOU
E0WTEPIKOU YIVOPEVOU HIA MOU €KEI TO A ATAV MpaypaTikog
apiBuog kar Oy didvuopa. ‘Etol ioxvel o1 (B%-)-B=Pp2-(d-B)

uia rou To B? €ival npaypaTikoc apiBpoc.

ZHMEIQZH: H npoocTaipioTikn 1010TNTA YE TNV Napanavw

ogipd Twv dlavuopaTwy 1oxUel udvo av a//y .

ALECEG OUVENEIEG TNG KN 10XUOG TNG NPOCETAIPIOTIKNG

1I010TNTAC €ival Kal Ol NAPAKATW OXETEIC:

(a-B)-Brap? , B-(a-B)B*-a : (a-B)*»a*-p?

SHMEIQZH: O napanavw oxXEoeIC 1IoxUoUV wC I00TNTEC av kal povo av a//B .

Eidika yia Tnv TeAeuTaia 10XVl NavTa oTi : (a-B)*<a® B3|

B) levika sivar: |a-Bl=lal-IB]

SHMEIQZH: H nponyoUpevn oxéon I0XUE! WG I00TNTA av Kal povo av a//B .

e KaBe nepinTwon 1oxUel n aviodtnta Cauchy-Schwartz dnhadn o [la-Bl<lal-1B]|.

y) Asv 1oxUel o VOHOG TNG Jdiaypapng oTov
noAAanAaciacpo (Kabwe To E0WTEPIKO YIVOUEVO Oev gival
N YVWOTN Mac Npda&n Tou noAAanAaciacpou).

‘ETol:
e Av a-B=0=5a=0 1 B=0
L g
ka1 x=0
. Av °;Bi°};5ﬁ=6
ka1 a=0

ZHMEIQZH: O vopog Tng diaypa®nc aTov noAAanAaciacuo 1oxUel Jovo av OAa Ta
dlavUoNaTa Nou CUMKETEXOUV OTNV IDIOTNTA €ival GUYYPAUMIKA.



B’ AYKEIOY — MA©GHMATIKA MPOZ. 16 AIAKOYMAKOZ I'QPIrOs - Mabnuarikog

2. O1 duvapeig evog diaviopaTog a eival dAAoTe diaviouaTta kal GANOTE NpaypaTikoi
apiBpoi kar paNioTa evaAaE. ‘Etol a didvuopa, % apiBpoc, & diavuopa, @
ap1OuoC K.T.A.

3. X1a diavuopaTa 1I6XUoUV Ol TAUTOTNTEG HE APTIOUG EKOETEG

(nx. (@+B2=a +B +2.a-B)
aAAd OXI Kal Ol TAUTOTNTEG HE NEPITTOUG EKOETEG
(nx. (@+B)Y 2a +362B+30-F2+F)
4. Av a=B ToTe G° =% al\ad ox1 avTioTpopa.
5. TMpoooxn xpeldleTal eniong oTo OTI av 1oxlel a=y ToTe a—y=0 (31Avuoua), eve
av a-B=y-0 TOTE a-B-Y-03=0 (apIBPOC) yiaTi ol a-B kai y-O €ival apiBpoi.

6. la Ta pETpa dUo diavuopdTwv dkai B 1oxUel n oxéon (anodeikvUeTal eUKoAa):

|a+B|*+|a-BI*=2]a|>+2|B|’
n onoia ovopaleTal kavovag Tou NapaAAnAoypapHou.

'ETOl, ME TN BonBeid TnG, av Jou dwoouv KAMoIEC NANPOPOPIEC yia Ta Tpia ano Ta
TEOOEPA NAPANAVW PETPA MNOPW VA £XW NANPOPOPIEC yia TO 4° PETPO.

ANOAEIZH TQN IAIOTHTQN nou avagepape otnv §1.2.
1. a™B < |a+Bl<al+|B|
2. aNB < [lal-IBI[<a+B]

3. =0 n B=0 < |lal-IBl|a+BHal+IBl

1. |a+BlHal+|Blela+BP=(lal+Bl)* < (a+B)* =|af +|B]* +2al-|Bl=

i +F +2.ap=F + B +2|al-BleaflalBlea™B and @iGTATA 2. Tou
E0WTEPIKOU YIVOPEVOU.

2. Mapopoia

3. Maipvovtac Tn oxéon ‘lal—lﬁl‘:|a+[§|:|a|+|[§| HE 100BUVApIES KAl UYPRVOVTAC OTO

TETPAYWVO Ta Tpia PEAN, kaTtaAnyoupe otn oxéon —|al-|Bl=a-B=/a|-|B| n onoia
Me Baon TIG 1010TNTEG 2. Kal 3. TOU E0WTEPIKOU YIVOUEVOU KaTAAnyel 100dUvaya oTo

suoTNUa © T ?} kal 10050vapa a=0 n B=0, yiaTi HOVO TO PNdevIKO BIAVUCHA PNOpE

a

va €ival Tautoxpova oPoOpPONo Kal avTipporno wg npog éva aAAo diavucya.
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AvVaAUTIKN £KQPACN E0WTEPIKOU YIVOUEVOU
'EoTw dUo diaviouata a=(x,,y,) kai B =(x,,y,) OTo KapTeoiavd eninedo. Mia GAAn
£K(PPACN TOU E0WTEPIKOU TOUG YIVOUEVOU WE TN BonBEId TwV GUVTETAYHEVWY TOUG Eival
n:

aB=x,-X,+Y, Y, (2n HOPPN E0WTEPIKOU YIVOUEVOU)

Kal OVOPAZETAl AVAAUTIKR £KPPACT) TOU E0WTEPIKOU YIVOUEVOU Twv a Kal B .
Alaviopara ka6eTa oTo a(x,, y,)
Av a=(x,,Y,), He Tn BonBeia Tng napandvw oxEong WnopoUpe va deifoupe OTI 500

diavUopaTa kabeta oTo a eival Ta a1 =(-y,, X,) ka1 a2 =(y,, -X,).

ZuvnuiTovo ywviag dUo diavuouarmyv
'EoTw OUo wn undevikd diaviopata a=(X,,y,) kal B=(X,,y,) OTO KapTEOCIAVO

A R . -
eninedo Ta onoia oxnuaTtilouv ywvia 6=(a,B). Tote a-B=al-|B|-ouvd kai
ENOMEVWC:
X3 X; +VY1Y>

gl

ouUVO=—— 1) pe Tn PorBEIa TWV CUVTETAYUEVWY TouC OUVEO =

lal-1B|

VX +yE %5 +y3

2HMANTIKH NAPATHPHZH v
To E0WTEPIKO YIVOPEVO U-V BU0 SIaVUCHATWV U Kal vV ouvABWC unoloyileTarl Je évav

anod Toug NapakdTw TPOMouC:

Q) 13]-1V]-ouv(d, V)

B) U-V =X, X, +Y;-Y, ONOU (X5, Y1) Kl (X2, Y2) Ol GUVTETAYHEVEG TWV U Kal V

y) He T BorBeia GAwV SIavUCPATWY PE Ta onoid ekppAlovTal Ta U Kal Vv, KAVOVTAC
TNV npd&n u-v pe empepioTikn 1B16TATA (M.X. av u=2a-B ka1 v=a+B TOTE

u-v=(2a-B)-(a+B))
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MpoBoAn diavuopaTog o€ diavuoua

'EoTw OUo diavlopata a kai B Tou KapTeoiavol B a
, . o , ) e
eninedou pe a = 0. Me apxn €va onueio O Tou €niNedou /;
BewpoUpe Ta diavuopata OA =a kai OB =f. Ano To B 8"
. |
(QEPVOUPE KABeTN oTn dleuBuvon OA kal €oTw B; TO A
IXvOG TNG KABETNC,. o a B

To diavuopa OB; ovopdZetal npoBoAf] Tou B oTo a

Kal oupBoAiZeTal pe NpoB_B .

'ETo1 OB1 =npop.p.

AnodeikvUeTal 0TI N NPoBOAr Tou B OTo a &ival aveEapTnTn and Tn Bon Tou onpeiou
0.

TOTE pia GAN €kpPAcT TOU E0WTEPIKOU YIVOPEVOU TV d kal B €ival n napakdTo:

a-B=a-npof.B (3N HOPPI} ECHTEPIKOU YIVOUEVOU)

MAPATHPH>EI>
e ®UOIKd IoXUEl Kal n oxéon a-B=PB-d :B-npoBBa

e JUUQWVA PE TA nApANAvw av ol NPoRoAEC Kanolwv

SlavuopdTwv n.X. B KAl y nNavw o€ éva SiAvuopd a €ival

ioec, TOTe Ba 1oxVel a-B=a-y (BAéne oxrpa).
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NMINAKAZ ANAKEDAAAIQZHZ

>TOV NApakAaTw Mivaka €vvoeiTal OTI Ta KepaAdia ypAaupaTa napioTavouv onueia Tou

kapTeolavol €MiNédou kal Ta diaviopaTa a Kal B £XOUV GUVTETAYHEVECS (Xq, Y1)

kal (X3, Y2) avrioToixa kai oxnpartifouv ywvia ¢. ‘Otav oeg pia 1010TNTa

avapEpeTal POVo To dIAvUopa a npoc xaplv anAoUOTEUONC WG CUVTETAYHEVEC TOU

BswpouvTal o1 (X,Y).

AOPOIZMA - AIA®OPA

e Av AB=TA TOTE AT =BA kaI TA=AB

AIANYZMATQN e AB-OB-OA
« AD-BO=AB
o a+B=(X+Xp, Y1 +Y5)
o a-B=04-XyY:-Y,)
METPO AIANYZMATOZ

o Jal=yX*+Yy?

Jol-{6|<fo+4<f+[8

AMOZTAZH ZHMEIQN A(Xx4,Y1)

(AB) =\/(X2 'X1)2 +(Y, 'Y1)2

Kkai B(x2,Y>)
MOAAANAAZIAZMOZ A-d= (A, Ay)
APIOMOY ME ATIANYZMA

IAIOTHTEZ

1. A-a=0<=A=0r1 a=0
2. Av A-a=A-B kai A20, TOTE a=B

3. Av A\-a=p-a kai a=0, TOTe A=

MEzZO M TMHMATOZ AB

o 6M=OA+OB

, brnou O onpeio avapopac

X; +X, y1+y2)

e Av A(Xy, Y1) Kai B(Xy, y2) TOTE M( A

ZYNTETAFMENEZ Av A(xy, Y1) Kai B(X,, y») OU0 onpeia, TOTE
ATANYZMATOZ RB=(X,~X,, Y,~Ys) SnAasH
TETUNM. 01AVUOUATOC = TETUNMY. NEPATOG — TETUNM. APXNAC
TeTayW. O1avUOPATOC = TETAYH. NEPATOC — TETAYM. APXNC
IZOTHTA AIANYZMATQN a=f < {;(/1 i ;2
1= 72

SYNTEAEZTHZE AIEYOYNZEQE
AIANYZMATOZ a

A=¥=s¢pq> Orou ¢ n ywvia Tou diavuopaTog PE Tov agova x'x

(0° < p<360°)




B’ AYKEIOY — MAOGHMATIKA MPOZ. 20 AIAKOYMAKOZ I'QPIrOs - MaBnuarikog

ZYNOHKEZ e a//B < undpxel AeR, TéTol0C ®OTE a=A-B (B=0)
2YITPAMMIKOTHTAZ X,y
1 1

2 2

e a//Bedet(a,B)=0< =0

e a//BeA =M\, 6nou Ay, A; 0l oUVTEAEOTEG BlEUBUVONG
e a//Bea-B=|al|B| kal pdAioTa
a™Beap=al|B| ka a™NBe=ap=-|al|B]
« ME AMOAEI=H
attBela+BlHal+|Bl ka a™Beal-|B]-la+l

MONAAIAIA AIANYEZMATA -1 - - — 1 - , -
- a1 =—-a,0Jopporno Tou a kai az =-——-a, avrippono Tou a
SYITPAMMIKA TOY a lal lal

AIANYZIMATA KAGETAZTO a | Av a=(x,,Yy,), OUo diaviopata kdBeta oTo a eival Ta

al :(_YJ_I X1) Kal az :(Y]_l _X1)

EZQTEPIKO NINOMENO B |a|-|B|-OUV(|), av a=0 kai B¢6

AIANY=MATQN o af= I
0, av a=0n B=0

dnou ¢ n ywvia Twv a kar B (0° < ¢ < 180°)

e a-B=a-npoP.p
IAIOTHTEZ EZQTEPIKOY 1. aB=B-a AVTINETABETIKT 1816TNTA
FINOMENOY - .

2. aMTB<=a-Bal-|B|

3. aNlBe=ap=—|alBl

4. alBeap=0

5. alBe A A, =—1, 6nou Ay, A, ol GUVTEAEDTEG BlElBUVONG

Twv a kal B avrioTolxa pe TNV NPolnoeeon OTI auToi

opifovTal (BnAadn 611 a,B Wy'y)

6. (A-a)-B=a-(\-B)=A-(a-B)

7. a-(B+y)=a-B+a-y EnipepioTikn 1010TNTa

8. a.a=d’=|al? TETPAYWVO TOU a

9. i2=j*=1 ka1 i-j=§-i=0 6nou i kai j Ta povadiaia

diavuopara
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MPOZOXH lsvika

(a-B)y=a(By)

(a-B)B=a-p?

B-(a-B)+p* @

(a-B)? =a>-B% ala (a-B)? <a? B>

la-Blzlal-IBl aMa |a-Bl<lal-IB]

O napanavw 1010TNTEG, €KTOC TNG nPWTNG, I1o0XUOUV WG
I00TNTEC 1 OUVENAYwYEC avTioTolxa, av Ta diaviouaTta nou
OUMHETEXOUV OE QUTEC €ival OUYYPAUMIKA.

H npaTn 1oxUel w¢ 1I00TTA av ival GUYYPAUHIKA Ta @ Kal v .

EYNHMITONO F@NIAZAYO | ooV a-B o ouvp = X2 V1Yo

_ A |a||B| \/x2+y2-\/x2+y2
AIANYZMATON (o= (d, B)) LY XS +Y3
IYNOHKEE KAGETOTHTAZ |+ o1fcap=0

AYO AIANYZMATQN

alBe A -\, =-1, ye Tnv npoiindBeon 611 a, B Wy'y

aLBe XX, +Y; Y, =0
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MEOGOAOAOI'IA AZKHZEQN ZTA AIANYZMATA

ZHTOYMENO

MEOoOoAOI

ZUuyypaHHIKOTNTA
'EoTw OTI {NTAKE va deifoupe Nwg

a//B (ke a,B=0)

Napadeiypara 1,2,3

Agixvoupe 6T undapyel AeR TETOIOC WOTE
a=A\-B.

EidikdTepa av A>0 ToTE a ™1 B, eved av A<0

Tote a T B.

Agixvoupe OTI det(a,B) =0

Acixvoupe OTI a-B=|al-|B| (ondtea T B) R
a-B=—|al|B| (ondte a T B)

Agixvoupe OTI TO GUVNHITOVO TNG Ywviag Toug
eivar 1 (onotea ™M B) R -1 (ondte a T B).
Acixvoupe OTI A = A

Acixvoupe OTI a//y kai B//y oOnou y

kaTtaAAnAo diavuopa.

Ka@eroTnra 1
'EoTw OTI {NTAKE va deifoupe Nwg
a L B 1 {NTape va unoloyiooupe
TIG TIMEG KAMOIWV NAPAUETPWY WOTE
va ouppaivel auTo.

Napadeiypyara 4,5

XpnoiyonoloUpe kanoia anod TIC I000UVAMIEC:

alB<ap=0
alBe A -A,=—1, pe Tnv npolnodGeon oI
a,BKy'y

aLBeX; Xy +Y;-Y,=0
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ZHTOYMENO

MEooAOr

Ka@sroTnTa 2
2€ YEWHETPIKEG AOKNOEIG Nou
NEPIEXOUV 0POEC YwVieG

Napadsiypa 6

MMopoUlE va eKPETAAEUTOUNE TNV 0pOr| ywvia evoc
oxXnuaToc Pe U0 Kupiwg TPOMoUG:

'ETOI 0TO NAPAKATW OXNAUA EXOULE:

'H yia Tn ypagr) Tou E0WTEPIKOU YIVOUEVOU HE TN
BorBsia npoBoAwv

'H ekppalovTac To E0WTEPIKO YIVOUEVO TWV
KABeTwv diavuopaTwy (nou ivai 0) Ye T popen

(K=A)-(K+A) =K> — N XpnOILONOIGVTAC

OlavVUCUATIKEG AKTIVEC,

A B
[

0
A r

B‘A-Bzzﬁ-npoﬁ»ﬁézzﬁ-ﬁzﬁz
AB L AA < AB-AA =0 <

< (OB-0A)-(0OA-0A) =0 <

< (OB-0A)-(-OB-0A) =0 <

< (OB—-OA)-(OB+0A) =0 <> OB —0A =0 KTA

IooTnTa

AB=TA

Napadsiyua 7

'EoTw OTI {NTAUE va deifoupe Nwe

Apkei va O€iEoupe OTI £XOUV IDIEC OUVTETAYMEVEC,
Apkei va deifoupe 611 AB TTTA kai | AB|<|TA |
Apkei va ei€oupe OTI AT =BA .

Apkei va dei€oupe 0TI AB =TA .

Apkei va dei€oupe, ouvnBwE Pe UNOAOYIOUOUC, OTI
Ta diavlopaTa auTa ival ioa npog éva TpiTo
diavuopa n ot €ival ioa Ye Tnv idla napacTaon.
Apkei va dei€oupe 0TI To ABAT €ival
napaAnAoypappo

e AnNOJd<IEN OXEOEWV HE
HETPa
e MNMpoadiopICHOG HETPOU

Napadsiypa 8, 9

JuvNBWC UYWVOUKE Ta MEAN TNG OXEONC OTO
TETPAYWVO YIa va «PUYOUV>» Ta PETPA Kal
KAvoupE TIC Npageic.

lMa va unoAoyiooupe To YETPO diavuopaToc N
epapHOlOUE TN YVWOTR OXEoN | a |= /X% + y?
(av €xoupe GUVTETAYHEVEC) N unoAoyiloulE TO
TETPAYWVO ToU péTpou (|al?=ad?) kai oTn

OUVEXEIQ TO METPO
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ZHTOYMENO

MEOoOoAOI

AnodsIEn YPAHHIK®OV OXECEWV 1

'EoTw OTI {NTAUE va deifoupe Nwe

G, +0, +...+a, =v-a, veN*,

dnAadn To NARBOC TWV NPOCOETEWV

i00 JE TO OUVTEAEOTH TOU Q.
Napadsiypa 10

e SUVABWC ekPPATlOUPE TO O HE V
OlapOPETIKOUC TPOMNOUC, KABE popd e TN
BonBeia evog ek Twv qy, Gy, ..., 4, -

AnoOdeIEN YPAHHIK®OV OXECEWV 2
'EoTw OTI {NTAUE va deifoupe Nwg

G, +G, +...+0, =B, +B, +...+ B,
ME K,AeN*

Napadsiypa 11

e TPAaQouyE Ta Gy, Gy),...,G,,By,By .. By WG
OlaPOPEC TwV SIAVUCHATIK®V AKTIVWV TWV
AaKpwV TOUuC, avaAUuovTdag Ta HE Tn BonOeia
onpeiou avagopag(*) n.x. O
(AB = OB — OA) kaI anodeIkvUOULE Th OXEon
nou NpokUNTEl.

e Kdavoupe npageic oTo €va PEAOG Kal
KATAAryoule aTo aAho.

e Acgixvoupe OTI
(@, +a, +...+FJK)—([§1 +[§2 +...+BA) =0

o A&iXvoupe OTI G, + @, +...+0, =K-Q,

B, +B, +...+B, =A-B kaI k-a=\-B (BAéne
peBodoAoyia 6).

ZuyypauMIKOTNTA 3 ONHEIWV
'EoTw 0TI {NTAUE va deifoupe Nwc Ta
onueia A, B, I ival ouveuBeiaka.

Napadeiypara 12,13

e Apkei va anodeioupe 611 6UO ano Ta
AB, Bl 1§ AT eival ouyypappika (BAéne
peBodohoyia 1).
2HMANTIKH NAPATHPHZH
EidIka oTnv nepinTwon nou diveTal OXEan HOPPNG
K-OA+A-OB+pP-0OF =0 (1) pe k+A+p=0 xwpic
Ta K, A, Y va ivai 0Aa pndév, ToTe Ta A, B, T €ival
navTa ouveuBeiakd. H anodeign pnopei va yivel
ek@palovTag &vav ano Toug ouvTeAEoTEC TNG (1)
(n.X. To W) pe TN BonBeia TwV AANwV (U=-K-A).
Ma va dei€oupe 0TI NepiocodTEPa and Tpia onpeia

eival guveuBelakd, apkei va Oeifoupe OTI gival
ouveuBeiaka ava Tpia.

(*) H avaiuon evog diavuopaTog os diapopd diavuopaTwy PE Tn Bonbeia onpueiou
avagopdac, ival Jia noAu Xpnaoiun HEBodoC, n onoia PNopei va epapuooTel 0 NOANEC
aoKnoeIc. Q¢ onueio avapopac cuvnBwe eEUNNPETEI va XpnoIKONOINCOUE €va ano Td

onueia TNG aoknong.
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9. | TauTion 300 onpciwv e Apkei va deifoupe 0TI AB =0
EoTw 671 gnTapE va BEIEOUNE NWG TA |, Anyei va Seifoupie 6T OA = OB onou O Tuxaio
onueia A kai B TauTiovTai. OTEIO TOU YGPOU.
MNAPATHPHZH: H napandvw pebodoAoyia
Napadeivyara 14,15 €papuoleTal kal oTNV NePINTWon nou {NTaye va
Oeifoupe nw¢ OUO ) NEPIOOOTEPA TUAKATA EXOUV
KOIVO PEgo. 'ETol av My, M,, ... ,M, Ta péoa Twv
TUNUATWYV, apkei av OeiEoupe OTI
OM; =OM; =...= OM,
10.| MNpoadiopiopoOG onyeiou P To e Ynoloyiloupe Pe Tn BonBeia yvwoTwv
onoio enaAnBegvsl SoopEVN (oTaBepwv) diavuouaTwy Tn dIAVUCHATIKNA
YPapHIKR diavuopaTiki oxéon akTiva OP Tou P, 6nou O katdAAnAo
(d00pEVO) OonpEio TOU OXNHATOC,
Napadeiypa 16
11.| Mpocadi0pIoUOG TWV e JUMBOAICOUPE PE AYVWOTOUG TIC
OUVTETAYHEVOV ONHEIOV Ta OUVTETAYHEVEG TWV ONMEIWV AUTWV,
onoia £xouv kanoia 1310TNTA EKQPALOUKE JE OUVTETAYHEVEC TIC 10I0TNTEG
Mou £XOUV TA ONEIa Kal AUVOULE TIG OXEDEIC
Napadsiypa 17 Mou NPOKUMNTOUV
12.| AvaAuon yvwoToU 31aviopaTog | [pagoupe To V He Tr BonBEIa CUVTETAYHEVAV WG

v=(x,,Y,) O 500 CUVIOCTROEG

a Kai B PE YVOOTEC
d1euBlvoEIG.

EIAIKEZ NEPINTQ3IEI>

A. Na avaAu®si To v =(x,,Y,)
o€ OU0 OUVIOTWOEG
napaAAnAeg npog dUo yvwoTta
diaviopara
a=(Xq,Ya) Kat B=(Xg,Yg)

(H aMimc: Na ypagei To v ¢
YPAUMIKOG OUVOUAOHOC TWV
a kai B).

Napadsiypa 18

YPAUHIKO cuvduaoud Twv a kai B, dnAadn

V=K-a+A-B kal npoodiopiloups Ta K Kai A.

Avo diaviopata napdMnAa npoc Ta a kai B
gival Ta K-a kar A-B avrioToixa.

'EoTw OTI undpyouv K, AeR TETOIOI WOTE
v=k-a+A-B.

Me Tn BonBela TwV CUVTETAYHEVWY KAl TNG
NPONYOUKEVNG 100TNTAC, dNUIOUPYOUHE oUOTNKA,
ano onou unoAoyifoupe Ta K Kai A.

TOTe 0l {NTOUNEVEC CUVIOTWOEG €ival N

K-a kai n A-B.
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B. Na avaAu®si To v =(x,,Y,)
o€ OU0 OUVIOTWOEG KAOETEG
npog dUo yvwoTa diavuopara

a=(Xq Ya) Kai B=(xg,Yp)

Napadsiyua 19

I. Na avaAuBsi To v =(x,,Y,)

og 300 OUVIOTWOEG, pHia
napaAAnAn kai pia kaberTn
npog yvmoTo diavuopa
a = (qu yC|)

Napadeiyua 20

AUo diaviopaTa KABeTa npo¢ Ta a kai B eival Ta
a1 = (~Yq,Xg) Kal By =(-yg,Xg) avTioTOIXE
(yiati Ag-A, =-1 Kkai Ag-Ag =-1).

FPAPOUKE TO V WG YPAHHIKO cuVdUaoud Twv
ar kal By, V=K-ar+A\-B;,.

METATPENOUKE TN OXEON AUTN OE OXEON
OUVTETAYHEVWV.

Mpoadiopiloupe pe AUGN OUCGTAKATOG TA K Kal A,
onoTe ol {NTOUMEVEC CUVIOTWOEG €ival N

K-ai kal N A-B,.

Me avaloyo cuAAoyiopo, €va SiIavuopa KABeTo e
TO @ €ival TO G = (—Y,,X,). Apa V=K-a+A-ai.
METATPENOUKE TN OXEON QUTN O€ OXEON
OUVTETAYHEVWV.

Mpoadiopiloupe pe AUGN CUCGTAKATOG TA K Kal A,
onoTe ol {NTOUMEVEC CUVIOTWOEC €ival N

K- Kal N A-Gi.

13.

AOKNOEIG NOU agopouyv oTh
ywvia 300 diavuoparmv

Napadsiyuara 21, 22

XpnoiponoloUE T OXECN ouve = a B# n ™

lal-1B]

X1 X3 +YiYo
Sy eyl
EidIka yia Tnv npwTn oX€an, NOAAEC POpEC, dev
MMOPOUKE va unoAoyiooupde an’ eubsiac Ta HETpa

oxéon ouve =

Twv SlavuopaTwy. ToTe unoAoyiloupe Ta
TETPAYWVA TOUC Kal ano ekei Nnpoadiopiloupe Ta
METPA.

Av pac nTouv va anodei€oupe 6T dUO YWVIES
gival ioeg, unoAoyifoupe PE TIC NApaAnavw OXECEIG
TO OUVNMITOVO TNG KABeUIAC.

14.

AOKNOEIG Nou pag divouv Ta
A
lal, |v| ka1 (a,v) ka1 pag nTouv

™V npop_v

Napadsiyua 23

Eneidr npop.v//a Ba unapxer AeR, woTe

npoB.v=A-a(1). Apa Ba 1oxVel

- - - - = == - - -2
a-v=a-npoP.v<a-v=a-A-a< a-v=A

<a-v=A|al?. And Tn oxéon auTr| BPicKOUKE TO

A xai ané Ty (1) Tnv npoB. v .




B’ AYKEIOY — MAOHMATIKA MNPOZ. 27 AIAKOYMAKOZ I'QPIrOz - Mabnuarikog

ZHTOYMENO ME@oOAOI
15.| AOKNOEIG YEWHETPIK@OV TONWV H avTigeT®nion TETOIWV aOKNOEWV €EapTdaTal ano
'EoTw OTI (NTAUE TO YEWHETPIKO TN MOPPN TNG OXEONC:
TOno (y.T.) onueiou M To onoio e Av n oxéon ek@paletal e HETPA
enaiknBelel kanola oxeon nou S1avUoHATWV Kal EXEI HOpPN:
nepiexel dlavuouaTa f WETpa > |[MA|=|MB]|, drnou A kai B oTaBepda onpeia,
SiavuoHaTV. TOTE 0 Y.T. TOU M €ival n pecokdBeToc Tou AB.

> |MA|=p >0, 6nou A oTaBepd onpeio, TOTE O
Napadeiyuyara 24, 25, 26, 27 , ,
Y.T. ToU M €ival o KUKAOG (A, p).

e Avnoxéon éxel popen AM= A -a, orou A
0Tabepd onpeio, a yvwoTo didvuopa Kal AeR,
TOTE 0 Y.T. TOU M €ival n €uBcia € nou
OIEpXETAl anod To A kal £xel Tn dleuBuvon Tou

a.
e Av A,B doopéva onpeia Kai n oxeon

EKPPALETAI HE ECWTEPIKO YIVOUEVO
dlavuopdaTwv TNG HOPPNG:

> MA-MB =0 T0TE (Je anOdeiEnN*) 0 V.T. Tou
M eivail kUkAog SiapéTpou AB

> AM-AB =0 TOTe (UE anodeIEN*) o y.T. Tou
M eivail n kaBetn subeia oTnv AB oTo A

* ANOAEIZEIZ TQN TEAEYTAIQN I'.T. M
e 'EoTw O TO pécov Tou AB. TOTEMA -MB =0 < (MO + OA)- (MO + OB) = 0 < A
& (MO+OA)-(MO-0A)=0 <> MO —OA =0« MO =0A < A O B

| MO |>=| OA || MO |<| OA|. 'ETol To M anéxel oTabepr) andoTaon anod To oTabepod
O Kal ENopEVWC 0 V.T. €ival 0 KUKAOG [ diapeTpo AB.

AAAIQS: H oxéon MA-MB =0 onpaivel 6Tt MA L MB, ondte AMB=90°. Apa T0 M
«BAEnel» pe opbn ywvia To oTabepd TUNMA AB kal €MOPEVWC AVAKEI OE KUKAO ME
dlapeTpo To AB.

e ApoU AM-AB =0, Ta AM kal AB eival KaBeTa Kal € M

eneidny €xouv Koiviy apxn 1o A, o y.T. Tou M e&ival n

oTaBepr| eubBcia € nou sival kGBetn oTnv AB aTo A. A B
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ZHMANTIKH NMAPATHPHZH — ANAAYTIKH MEOOAOZ ANOAEI=HZ v

MOAAEC OPEC N AUON MIAg aoknong ENITUYXAVETAl EUKOAOTEPA AV KATACKEUAGOUE Kal

EPYAOTOUUE NAVW O€ €va KaApTeolavd ouoTnua ouvTeTaypévwv (10iaitepa av Ta

diavUopata pag divovral PE OUVTETAYMEVEC) N ONWG Afue epapupolovTac Tnv

avaAuTikn pE6odo anodeiEng. ETol:

— Karaokeualoupe €va oUOTNHA CUVTETAYHEVWY

— TonoBeToupe NAvw o€ auTtod OAa Ta onueia oTa ornoia avagEpPeTal n aoknon. e
onueia nou dev gival doopEva BETOUPE NAPAUETPIKEC CUVTETAYMEVEC. H TonoBETNON
KaAO €ival va yiveTal Je TETOIO TPONO WOTE 000 To duvaTdVv NEPIOTOTEPA ONUEIA va
EXOUV TETUNUEVEG I TETAYUEVEG UNOEV.

—  Exkppdaloupe Ta dedopéva kal Ta {NTOUPEVA JE CUVTETAYHEVEC Kal npoonaboUpe va
(PTACOUUE OTO €NIBUPNTO ANOTEAECHA.

MepikeG 10€€C yia Tn Onuioupyia OUCTNUATWV OUVTETAYHEVWV O Oldgopa Bacika

oxXnMaTa €ival ol NapakaTw:

OpBoy. Tpiywvo OpBoyawvio Terpdywvo I0OOOKEAEG TPIywVO
A A A A(0,an
r(0,y) A(0,0) r(B,9)

A(0,B) r(B,B)

B o

A0 B(EO)” A®0)| BBO A00)| B@EO B(B0) | T(BO)

Tpiywvo MapalAnAoypaupo IoookeAég Tpanedio  Tuyaio TETpdnAgupo

4 A(a,B) A A(-B,y)4 T(B,Y) 4
A(D,€)
A(B,y) (a+B,y)
BO,0| T(v,0) A(00)| B0 A(a0) B0 A(0,0 rv,0)

B(a,B)
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AYMENA MNAPAAEITMATA

1. AivovTal Ta onyeia A, B, I kai A pe diavUoparta 6éonc a, B, 4a-B kai a+2B wc

npoc anpeio avapopdc O avtioToixa. Na SeifeTe 0TI Ta diaviopata AB kai TA

gival ouyypappika.

AB=0B-OA=B-a
A=0A-Or =a+2B-(4B-B)=3-3a=3-(B-aq)
Apa A =3-AB onoTe TA//AB.

2. Na BpeiTe Tov NpaypaTikd apiBpod x moTe Ta diavuopata a(x,2) kai B(16, 2x) va

gival opoppona.

Ma va sival opdppona Ta a kai B npénel kar apkei det(a,B )=0 kar va undpxel BeTIkAC
apiBpoc A £To1 woTe a=A-B.

X 2

=0 o 2x%-32=0 & X*=16 < x=+ 4.
16 2x

det(a,B)=Oc>‘

Ma x=4 eival a=(4,2) kai B=(16,8)=4-(4,2)=4-a ondTe a kal B opdppona.

Ma x=-4 eval a=(-4,2) kai B=(16,-8)=-4-(-4,2)=-4-a ondte a kai P
avTippona.
Apa n {nToUpevn TIKMA TOU X €ivail To 4.

3. Avlal=2, |Bl=1, |y|=3 ka1 2a+B+y =0 va deifete 611 B 11 y.

Eival 2a+B+y =0 < (B+Y) =-2a onote (*)

B+y)=(-207 = F +2.BV+V =40 =|BF+2-B v+ [VP=4]dfe
o1+2-B-y+9=16 = 2-B-y =6 <B-y=3.

Ouwg kar |B|-]y|=3 ondTe B-y=|B|-]y]| enopévag BT y.

(*)MPOZOXH: O oxéoeic (B+y)=-2a kai (B+y)? =(-2a)®> ouvdéovtal pe
ouvenaywyn Kkai Oxl Iooduvapia yiaTi vevikd av a=p ToTe G =B% al\d oy

avTioTpoga.

4., ‘Eotw OA kai OB duo kaBeTa diavuopata pe OA =a+2B kai OB =2a-B. Av

a-B=6 kal |B|=5 va unoloyioTei To |al.

OA L OB« OA-OB=0<« (a+2B)-(2a-B)=0<2d*+3-a-B-2B* =0 <

o2|dPf +3-a-B-2|BP=0<2|dl?=2|BP -3-a-B=2|df=2-25-3-6 <|d|*=16 <
<lal=4
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5. ‘Eotw ta dlavuopata d=i—2j, B=6i+Yyj kal y=-2i+4j.Av a LB T1oTE:
a) Na npoaodiopioTei To B

B) Na deifete 0TI B Ly

a)alBeoaP=0=1-6+(-2)-y=0<6-2y=0<y=3.Apa B =6i+3j.
B)B-y=6-(-2)+3-4=0.Apa B LY.
SHMEIQSH: To 6T B Ly 6a pnopouce va npokUWel kai aAAIG av NapaTnproOULE OTI

y =-2-a.ETol y//a kal apol a L B, TéTe Tpopavidc B LY.

A
6. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABT kai AA To Uwog Tou. Aci€te 0TI I0XUEI N

Icoduvapia: A = 90° < AB- = BF -BA

EYOY: Eotw A = 90°. Oa dei€oupe 6T AB- = Br -BA.

o r

'EXOUE KaTd 0sipd AB. = AB-AB = AB - (AT +TB) = A
=A—B-AT'+E-ITB:O+A—B-ITB==npo[3ﬁﬁ.|73:

_ AB.TB - —BA.(-Br) =BT -BA . A B

ANTIZTPO®O: EoTw 0TI 10XUel AB- =B -BA (1). Oa deifoupie oT1 A = 90°.

AB° = AB-AB = (AT +TB)- (AL + AB) = AT -AA + AT-AB + 7B -AA + 7B - AB =
=AT-AA+AT-AB+0+TB-AB=AT-AA+AT-AB+TB-AB =AT -(AA+AB) +TB-AB =
= AT -AB +Brl -BA (2).

Anod (1) kai (2) éxoupe: BF-BA = AT -AB + Bl -BA <> AT -AB=0 < AT L AB <> A =90°.

7. 'EoTtw TeTpanAeupo ABIA kai A;, A, Ta GUPHETPIKA Tou A w¢ npog A kai I
avtioToixa. Av B, B, Ta oupPETPIKG Tou B w¢ npog A kai [ avTioToixa, va JeifeTe

Ta TeTpanAeupa ABA;B; kal ABA;B; €ival
napaAnAOypapua yia Ti ol dIaywVvIEG TOUG
dixoTopouvTal. Apa iIoxUouv: A
| AB, || AB| ka1 AB, 11 AB
onote AB, = AB

Kal

| AB, || AB| ka1 A,B, 1 AB

ondte A,B, = AB
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8. Av |al|=|B|=la+B| va dexdei omi |a-B | a| /3.

Eivar |al-la+BlelaP=la+BlelaP=(a+h) olaP=+2-a-p+f =

S|GPLaR +2-6-B+1BF D |aF - 6 +2-6-B+[aPo2.G-B—|aF ()

ToTe
la-BP=(a-B)?*=d-2-a-B+B*=lal Zas+|s|2 |a|2+|a|2+|a|2 3laf?

Apa |a-Bl-al~/3.

9. a) Av a=(3, -4) kai B = (-1, 0) va unohoyioTei To | a—2B|.

A
B) Av |al= B =2 kai (q,B) = ¢ =60°, va unohoyioTei To | a—2B |

a) Eival a-2B=(3,-4)-2-(-1,0)=(3,-4)-(-2,0)=(5, - 4).
Apa | a- 2B |= /5% +(-4)* = /41

B) (Maipvoupe va UNOAOYIGOUUE TO TETPAYWVO TOU HETPOU)
|a-2BP=(a-2B)> =G’ -4-a-B+4B> =[af’ -4-a-B+4|B[ (1)
OWC a.B=|a|.||§|-ouvq>=2.2%=z.

'ETo1 anod (1) éxoupe: |a-2B[P=22-4-2+4-22 =12. Apa | a-2B |=/12 = 2/3.

10.Av M kai N Ta péoa Twv nAeupwv AB kai FA TeTpanAeUpou ABIA va dei€eTe OTI
AA + Bl =2-MN.

Ioyuouv:

MN = MA + AA + AN M
MN =MB +Bl +IN

Me npooBeon KaTA PEAN EXOUME:
2-MN=MA + AA + AN+MB +Bl +TN =

— MA +AD + AN — MA +BT + - AN = AA + Bl A N '

11. Av ABI'AEZ kavoviko e£aywvo Sei€te oTI AT + AE = AA + Bl

Me kEVTPO ava@opdacg To kevtpo O Tou eEaywVoU EXOUE:
OE--0B

Al +AE=0T-OA+OE-OA = Or-OB-2-OA=

2-A0=AA

—Br+2-A0 = Br+AA.
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12. AivovTtal Tpia onpeia A, B, I yia Ta onoia 1oxUel OB +4 -0l =5-0A, drou O
Tuxaio onueio avapopdc. Na deiEete oTI Ta A, B, I eival ouveubeiaka.

OB+4-0OT=5.-0A < OB+4-0r-5-0A=0 (1)

Eneidn o1 ouvTteheoTec (1, 4, -5) €xouv abpoiopa 0, cUpPwva Pe Tn YebodoAoyi,a
dlaonape 1o -5 pe Tn Bonbeia Twv 1 kai 4. ‘ETol:

(1) ©0B+4-0Or-OA-4.0A=0< (OB-0A)+4-(Or -0A) =0 <

< AB+4-Al =0 < AB =—4-Al nou onuaivel 611 AB, Al OUyYpauuIKa, onoTe A, B, T

ouveuBgiaka.

13. & Tpiywvo ABI npoekTeivoupe TiG dlapéoouc BK kal A katd Tunuata KA=BK kai
AE=TA avTtioToixa. Na OciEeTe 0TI Ta onpeia E, A kai A gival guveuBeiaka.

©a npoonabrooupe va unoloyiooupe Ta AE kal AA pE OTOXO va JeIEOUpE OTI
AE = A-AA
Eival AE=AT +TE=AT +2-TA.

L E A A
'Opwe A peco AB onote 2-TA=TA +TB.
Apa AE=AT +TA+TB=TB (1).
Eniong A K
I ___KpeooAr . __ . __,
AA=AB+BA=AB+2-BK = AB+BA+BI=
=BT (2). B r

Ano (1) kai (2) npokUnTel 6T AE = —AA

onoTe AE//AA kal enopévac E, A, A cuveuBeiaka.

14. AivovTal Ta onyeia A, B, I yia Ta onoia ioxUel n oxéon AB + 2004 - AT = (A +2) -Bl

(1). Na npoodiopioTei n TINA Tou AeR woTe Ta A kal [ va cupninTouy.

Ma va ocupninTouv Ta A kai I npEnel kal apkei

NPOCHETOUE
oTa duo peAn
T0 B’

S ¢') R, . - . . .
Al =0<AB+0=(A+2)-Bf < AB+Bl=(A+2)-BF+Bl < Al =(A+3)-Bl <
A+3=0
- I , B=l
< 0=(A+3)-Blf n <A+3=0sA=-3.

Br=0

15. Na dci€eTe OTI Ta EUBUYPAPMPA THAKATA NOU £XOUV AKPA TA HECA TWV AMNEVAVTI
NAEUPWV KUPTOU TETPANAEUPOU SiXoTopoUvTal (EXOUV KOIVO HECO)
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Mia p€Bodog eniAuong TNG AOKNONG AUTHG €ival JE CUVTETAYHEVEG 0pIlovTac £va
KaTaAANAo oUOTNHA CUVTETAYHEVWY ONWC auTo

nou gaiveral ato dINAavo oxnua. A
‘Eotw K, A, M kai N Ta yéoa Twv anévavTi r(y.0)
nAeupwv Tou TeTpanAeUpou (BAEne oxnpa), O; To B(a,B)

peoov TNG KN kai O, To peoov TG NA.
Oa deifoupe 0TI 0;1=0,. N A
'EXOUME KaTA OEIpa:

TuvTeTaypévec K: (— a+ Y B ’ZL 5 ) A(0,D) M A(g,0)
SUVTETAYMEVEG M: (% 0 er 0 )= (%, 0)

aty € B+6+0

Apa GUVTETAYPEVEC Tou pécou O; Tou KM: (—2— 2, 2 y=(dEY+E B+6)_

2 2 4 ' 4
TuvTeTaypéveg N: (0;0 0+B)—(— E)
ZUVTETGYUéVEQAZ(st,a—;O) (Y+E 6)
a . y+te B o
Apa OUVTETAYUEVEC Tou péoou O, Tou AN: (2 22 ,222) (a+1+£’[316)_

Enopévac O; =0, apou £XouV TIC IIEC CUVTETAYUEVEC.

SHMEIQSH: ®uUoIKd PnopoUpE va AUCOUKE TNV Aoknon Xwpic va XpnoILomnoINCOUE
OUVTETAYHEVEC, ONwC va unohoyicoupe Ta KA kai NM deixvovTac 6Tt KA = NM = %A—r ,
onoTe To KAMN eival napaAAnAOypappo kai enopevws ol diaywvieg Tou KM kar NA
dixoTopouvTal.

16. Av ABI'A opBoywvio va NpoadIopicETE ONUEI0 M TETOIO WOTE va IOXUEI
MA +MB +MI = MA

'EXOUME KATA OEIpa:
MA+MB +Ml =MA < MA + Ml =MA -MB < 2-MO =BA & =o-- M

< 2-MO=2-BO < MO =BO. Apa To M TauTileTal PE TO A 0 -

onueio B.

17. Aivetal Tpiywvo ABI pe A(0,3), B(-1,3) kai I'(1,1). Na BpeBolv oI GUVTETAYUEVEC:
a) Enueiou K yia To onoio ioxUel 2 -TK =Bl
B) Znueiou A Tng guBeiac Al yia To onoio 1oxuel KA//AB.

a) ‘Eotw K(x,y). Tote TK = (x -1,y -1) kai B[ =(1+1,1-3)=(2,-2). ETot:
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zﬂzs’F@2.(x—1,y—1)=(2,—2)@{ZX_ZZZ {Xzz

2y 2-2 S 0 Apa K(2,0).

B) 'EoTtw A(a,B).

Ma va avrkel To A oTnv euBeia AT npénel kai apkei AA // AT < det(AA,AT) =0.
Ma va ioxUel KA//AB npénel kai apkei KA // AB <> det(KA, AB) =0

Opw¢ KA = (a-2,B), AB=(-1,0), AA=(a,B-3) kai AT =(1,-2).

a B-3

Erop: JIEUANAD) =0 Jj1 -2 ‘ =0 AUVOVTAG TO GUOTNUA EXOUHE OTI
' [det(}A,AB) =0 |la-2 B_, a=3 kai B=0. Apa A=(2.0).
-1 0 2 2

18. Na avaAuBsi To didvuopa vy = (2,-3) o€ dU0 CUVIOTMOEC HE BIEUBUVOEIG TIC

S1euBUVOEIC TV dlavuopdTwv d = (1,-2) kai B =(2,3).

'EOTW U Kal v ol {NTOUPEVEC OUVIOTWOEC TOU Y HE u//a kai v//B. TOTE unapxouv
npaypaTikoi apiBpoi K kai A, TETOI0I OTE U=K-d, V=A-B Kal Y =K-a+A-B <

<:>(21_3)=K‘(1,—2)+)\-(2,3)<:>(2,_3)=(K+2)\,_2K+3)\)<:> K+2A=2 .
—-2K+3A=-3

' . . . 12 1
AUvovTag To oUOTNHA EXOUKE OTI K = > Kal A = i3

Apa ﬂ:%-(l,—Z) kai \7=;.(2,3).

19. Na avahuBei To diavuopa v = (2,-3) ot 3U0 OUVIOTOOEC KABETEC OTIC DIEUBUVOEIC
TV dlavuopatwv a=(1,-2) ka B=(2,3).

'Eva didvuopa KaBeTo npo¢ To a = (1,-2) eivai To a; = (2,1) kal éva diavuopa KAbeTo
npog To B = (2,3) eivai To B, =(-3,2).
'EGTw OTI UNAPXOUV NPayuaTikoi apiBuoi k kai A TETOI0l MOTE Y =K-a1 + A-B, <

= (2,-3)=k-(2,1)+A-(-3,2) = 2K—3)\=2.
K+2A=-3

. . . . 5 8
AUvovTag To oUOTNPA EXOUKE OTI K = -3 Kar A = -

Apa a:—;-(2,1) Ka \7:—%(—3,2).

20. Na avaAuBei To Siavuopa v = (2,-3) o€ U0 GUVIOTOOEC, HIAC NapaMNANG Npoc To
diavuopa a = (1,-2) Kai Jiac KABeTnC o’ auTo.

H p€Bodoc sival avaloyn €keivng Nou Epapuocape oTa Nponyoudsva napadeiypara.
‘ETou:
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'Eva didvuopa napdAnAo pe To a = (1,-2) €ival To u=k-a, Onou K NpaypaTikoc
apibuoc.

'Eva didvuopa KabeTo oTo a = (1,-2) eival To & = (2,1) Kai £va Tuxaio diavuoua
napaMnho pe To ar (dpa KABeTo aTo a) €ival To v = A-ar, 6nou A NpayuaTikog
. L 2\ =2

apIBPOC. ApA ¥ =K-G+A-Gr < (2,-3) =K-(1,-2) + A-(2,1) 1 F .
“2k+A=-3
. . . . 8 1
AUvovTag To oUoTNUA BPICKOUKE OTI K = 5 Kal A = s

Apa a=§(1,—2) kai G:é(z,n.

A
21. ‘EoTw a kai B dUo diavuopata pe|al=+/3,|Bl=1 kai (a,B) = ¢ =30°. Na Bpebei
N ywvia Tov diavuopdTtov u=a+B ka v=a-B.

Av €ival 8 n ywvia Tov U Kal v TOTE ouve = % (1). Apa apkei va unoAoyiooupe
ul-|v

|
TO E0WTEPIKO YIVOHEVO U-V KAl T PETPA TWV U Kal V.
Eivai: U-v=(a+B)-(a-B)=a —B =|af —|BP=3-1=2 (2).
Ma va unoAoyiCOUE Ta PETPA TWV U Kal v MPENEl Np®TA va BPOUPE Ta TETPAYWVA
TWV PETPWV QUTQV.
lUP=u" =@+B)? =a +2-a-B+B =laP +2|a|-|B| ouve+|BP=3+2-V3-1-00v30°+1=

=4+2,\/§.1.§=7.Apa lul=~7 (3).

opoia: [VP=V = (@) =...=1.Apa [V]|=v1=1 (4).
)(3)
(1) & ouve = 2 & ~ 0,756 onoTe n ywvia 6 gival nepinou 41°.
0 J71 7

22. Eotw a,B, w kal v diavUopata pe |al= Bl=1, w=3-a+2-B, v=-7-a+8-B

A
kai w L v. Na Bpebei n ywvia (a,B).

ApoU W LV gival W-v =0 <> (30 +2B)-(—70+8B) =0 < 210" +10a-B+168° =0 <
A A
< -21]al +10|a|-|B|-ouv(a,B)+16|B|?P=0 < -21-1+10-1-1-cuv(q,B)+16-1=0 <

A A A
& -21+10-0uv(q,B)+16 =0 < ouv(a,B) =% Kal agpou 0° < (a,B) <180° €xoupe OTI

—./\—.
(a,B) =60°.
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A
23. Av |a|=2, |V|=1 kal (a,\—/)zg va ekPpacTei e TN PoriBeia Tou a n npoBoAr Tou

vV Navw oTo d.

Eneidr npoB.v//a 8a unapxel AeR, woTe npoB.v=A-a(1). Apa 6a ioxvel

_ _ o A

-~ - -~ - - 2 -~ - - - AN -
a-v=a-npoB.v<a-v=a-A-a< a-v=A-a < a-v=A|aP<lal-|v|-ouv(a,v)=A|af <

@2-1-ouv% =)\-22<:>2-%=4)\<:>)\=%. Apa and (1) npoBaV:%-a.

24. Aivetal TeTpanAeupo ABIA. Na Bpebei 0 YEWPETPIKOC TOMOG TWV onueiwv M yia Ta
onoia 1oxUel | MA + MA |=| MB + MT |

'EoTw K peéoov Tng AA kai A pégov Tng Br. ToTe:
MA+MA =2-MK kai MB+MI =2-MA.

'ETO1 n doopévn oxEon yiveral:

|2-MK || 2-MA | 2-| MK |= 2- | MA || MK || MA |.
Apa 1o M ioanéxel and Ta otabepa onpeia K kar A
OMOTE 0 YEWHETPIKOG TOU TOMOC €ival N HEOOKABETOC

€ Tou KA.

25. Aiveral Tpiywvo ABI. Na Bpebei 0 YEWPETPIKOC TOMOG TWV onueiwv M Tou eninédou
yia Ta onoia 1oxUel AM =3\-TA+(1+3A)-AB pe A>0.

Eivai: A
AM=3A-TA+(1+3\)-AB < AM=3\-TA+AB+3\-AB <

< AM-AB =3\-(TA+AB) < BM=3\-TB. Apa BM//TB

kal pahiota BM 11 B apou 3A>0. Apa 0 YEWHETPIKOC
TONOG TOoU M €ival n nuisuBeia Bx.

X M B r

26. 'EoTw opBokavovikd ouoTnua avagopdc Oxy kal oTabepo onueio A Tou eninédou
pe | OA |= 3. Na Bpebei 0 YEWPETPIKOC TOMOG TWV ONnueiwv M Tou emnédou yia Ta

onoia gival OM-(OM—-2-0A)=7.

OEMA [TANEAAAAIKQN ESETASEQN
MpoonaBoupe va ePpaviooupe oTn SOOKEVN oxEon To WETPo Tou OA nou €ival yvwoTo
KaBw¢ kal kanolo aA\o dIAvUoua Nou va NePIEXEl WG AKPO TO PETABANTO onueio M.
OM-(OM-2-0A)=7 < (OA + AM)-(OA+AM-2-0A) =7 < (OA+ AM)- (AM-0A) =7 <
(AM)? —(OA)?> =7 | AMP? = |OA =7 <| AMP? =32 =7 | AM[*=16 <| AM|= 4.
Apa To M anéxel ano To oTabepd onueio A oTabepr anooTacn 4, onoTE AVRKElI OTOV
KUKAO (A,4).
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27. Aivovtal Tpia oTabepa onpeia A, B, T kai duo peTaBAnTa onpeia M kai K. Av 1oxUel
oTI MK = MA +MB + 2 -MT", dei€Te 6T n MK digpxeTal anod oTabepd onpeio.

Av givai A To péoov Tou AB TOTE: MA +MB = 2-MA ondTe n doouévn OXEon YiveTal
looduvapa:
MK =2-MA+2-Ml < MK =2-(MA +MT).

Av givai P To p€gov TN Tou Al ToTE MA +MT = 2-MP Kai ) NponyoUMEVn OXEON
yiveTal icoduvapa:
MK =4-MP < MK //MP. Apa Ta onueia M, K kai P gival guveuBeiaka kai paiiota 1o P

gival oTabepd. Apa n MK digpxeTal anod 1o oTabepo anpeio P.
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2- H EYOEIA 2TO ENINEAO

2.1 H e&iowon Tn¢ guBseiac

E€iocwon ypappng C oto €ninedo, ovoudaleTal pia €iowon pe dUo ayvwaoTouc X, y TNV
onoia enaAnBeUouV oI GUVTETAYHEVEG TwV onpeiwv TNG C, kal JOVO QUTEG.

AEYOVTAG «ypaAUMR» €vvooUPE KAMola anod TIGC YVWOTEG MAC YPAMMEG, €UBEIEG,
napaBoA&c, unepBOAEC K.T.A. 1) onoladnnoTe AAAn.

Avagepopevol oTnv €€icwon KA YPapung n.x. napaBoAnc, npenel va AEPe: «Aiveral n
napaBoAn pe eSiowon y=x>». STn OUVEXEIQ OPWCE Yia ouvTopia 8a pnopoUye eniong va
Aépe: «Aivetal n napaBoAn y=x>».

O1 peTaBANTEC X Kal y o€ KABe e€iowaon ypaupng C oupBoAilouv TIC OUVTETAYHEVEC
oroloudnnoTe ONUEiOU TNG YPARKAG.

Ma va dlIanioTWOOUNE av £va onueio A(Xo, Yo) avnkel otn ypapun C apkei va eAey&oupe
av Ol OUVTETAyHEVEG Tou enainBelouv (av TeBouv aTnv B€0N TwWV HETABANT®V X Kal Y)
Vv €€iowon Tn¢ C.

AéyovTag m.x. «EXOUME TIC ypaupéc Ci: y=3x*+5 kai C,: y=4x+5», npénel va
yvwpiloupe 0TI To (eUyog Twv MeTaBAnTwv (X, y) (av kar XpnolgonoloUuhe Ta idia
oUpBoAa) dev naipvel TIG idIEC TIMEG Kal yia TIC U0 YPAWMESC napa Hovo av NpokeITal yia
TO TUXOV GNMEIO TOMAG TOUC,.

'ETOI 0TN POVN NEPINTWON NOU PNOPOUUE va oUVOUAOOUNE TIC Napandavw €€I0WOEIG KE
Baon Ta x kai y, €ival 6Tav {NTAKE Ta oNUEia TOPAG TWV Ypaupwy. Ta onueia Toung (av
unapxouv) Bpiokovtal anod TI AUCEIC (X, Y) TOU OUCTAPATOC TwV €EICWOEWY TOUG. Av
TO oUoTNMa eival adlvaTo, TOTE OEV UNAPXEI ONHEIO TOMAC.

SXETIKA PE TNV €€iowaon HIag euBeiac ypapung EXOUKE Ta NAPAKAT:

Fwvia kAiong euBeiag
'EoTw €uBcia € n onoia TéWvel Tov AEova x’x o€ onueio A.

Fwvia kAiong m Tnc € ovopdalerar n BTIKN KUPTN ywvia nou diaypapel o aEovag x’x
oTav oTpaPei yupw ano To A YEXPI VA CUUNEDEI PE TNV E.

Av g//xx, TOTE opiloupe OTI N ywvia kAionc w eivai 0°.

'ET01 yia kaBe €ubcia € sival: 0°< @<180° 1 oc akTivia 0 <@ < N

A

Ao |

4 A
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ZuvTeAeoTNG S1EUBUVONG UBEiag
ZuvTeAEOTNG B1EUOUVONG A pIag uBsiag € ovoualeTal n EpanTopevn TNG .

‘EToI: A=EQW
Mpo®avac Io0XUoUV Ol I000UVAUIEC:
A=0 < w=0° (g//xX) A>0 < 0°<w<90° A<0 < 90°<w<180°

O1 eubeiec nou ival napalnAec oTov agova y'y (KaTakOPUPEG €UBEIEC) €ival o1 JOVEG
gubeiec nou yI' auteg dev opileTal ouvteAeoTng dlelBuvong (agou dev opileTal n
€p90°).

Mpopavac o A kabopilel Tn dielBuvon TN ubeiac.

‘'Otav pia €uBtia £ kai éva diGvucpa 3 €ivar napdAAnAa, £€xouv Tov idio
ouvTeAeoTH d1EUOUVONG.

ToTe n ywvia ¢ nou y y
oxnuartilel To diAvuoua A A
HE TOV XX Kal N ywvia B & €
. )
W nou oxnuaritel n € ®
P (0] (0]
ME TOV XX, €ival | ioeg 5 \ > d D A\ N
X

(P=w) n
gxouv  Olagopa  90°

(@=90°"+w). =0

O ouvteheoTnG A piag €uBeiag nou diEpxeTal and dUo yvwoTd onueia A(X;, Yi) Kai
B(xy, Y2) kal Oev €ival katakopuPn (Xi#X,) €ivat:

A=y2-YI
X; =X,

ZuvOnkeg napaAAnAiag kal KAOETOTNTAG EUBEINV
'EOTW OUO HNn KATAKOPUPEC EUBEIEC €; Kal € HE AVTIOTOIXOUG OUVTEAEOTEC DIEUBUVONG

A1 Kal A;.
Ioxuouv: | &1 // &< A= Ay KAl | €11 & < Ar- Ax=-1

E1d1kég popPEG e€icwong gubeiag

Mia pn kaTakopugpn €ubeia eival NANPWG Oplouévn O €va oUOTNUA avagopdac Tou
emnedou OTav €ival yvwoTda &va onueio TNG kal 0 ouvTeAeoTng d1IEUBUVONG TG R dUo
onueia TnG.

Mia kaTakopu@n e€ubeia €ival NANPWG OpICUEVN O €va ouoTNUA ava@opdc Tou
emnedou OTav €ival yvwoTo €&va GNHEIo TNG.
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TN ouvexela napoucialoupe TIC €€loWoelc dlapopwv €uBslwv avaloya HE TIG

NANPOPOPIEC MOU EXOULE YIa KABEWIA:

e E&iowon pn katakopupng eubeiac nou €xel yvwoTo ouvTeAeoTn dieuBuvong A Kkal

diEpxeTal anod yvwaTo onpeio A(Xo, Yo)
Y-Yo=A-(X-Xo)

e EEiowon pn katakopugpng eubeiag nou dIEpYeTal anod dUo yvwoTda onueia A(Xy, Y1)

Kal B(X2, ¥2) (HE X1#Xy)

e Efiowon karakopuPng subeciac nou digpxeTal and To onueio A(Xo, Yo)

MapakdTw NapabEToUE EIDIKEC NEPINTWOEIG TETOIWV EUDEIWV:

X=Xpo

EIAIKEZ MOP®EZ EEIZQZEQN EYOEIAZ

NMAPATHPHZEI2

1. NAdvyia

y=Ax+f He A=0

Eidikn pop@n

B
(A>0)

L

€
A#B\—
(A<0
!

y=AX ME A=0 €
(nAayia pe B=0)

Eidikn popon
y=X
(nAayia pe A=1 & B=0)

Eidikn pyopon
y=-X
(nAayia pe A=-1 & B=0)
2. OpiZovmia

y=B  pep=0
(nAayia pe A=0)

Eidikn popon
y=0
(nAayia pe A=0 & B=0)
3. Karakdpupn
X=Xg (Xo OUYKEKPILEVOG apIBHOG)

x=0
(KaTakopuen e X,=0)

(A>0)

(A<0)

€

Tepvel Tov G€ova y'y
oTo onueio (0,B)

AigpxeTal ano Tnv
apxn Twv agovwv

ArxoTopog Tng 1™
kal 3" ywviag Twv
agovwv

ArxoTopog TngG 2™
kal 4" ywviag Tov
a&ovwv

AigpyeTal ano 1o

(0,8)

O a&ovag x'x

AigpxeTal ano 1o
(XOI O)

Eival o agovac y'y
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NAPATHPHSET>
e MnopoUpe va d¢i€oupe OTI hia eubeia nou dev diEpxeTal and 1o (0,0) aAAa TEpvel
TouG a&ovec x'x kal y'y ota onueia (a,0) kai (0,B) avTioToixa, £xel €€icwan
X Y_q

a B

e Av n e€iowon pIag Un katakopueng eubeiac Aubei we npog y TOTE o A €ival navta o

OUVTEAEOTNC ToU X. IMa napadeiyya otnv gubsia 5y=2x+3 cival y= 2x+3 onoTe

)\=z agou y=zx+2
5 5 5°

2.2 l'evikn pop®pn e&icwong eudeiag

Kabe gubeia Tou kapTeoiavou emnédou €xel eEiowan HOpPNG:

A x+B.y+Ir=0 HE A#0 R B0 (N aMiwg |A|+|B|=0)
Kal avTioTpo®a kabe eEiowon TNG Napanavw HopgpnG NapioTavel eUBeia ypapun.
H e&iowon auTtn ovopaleTal yevikn Hop®n e&iowong eubeiac yiaTti OAeC o1 eEI0WOEI TwV
€UBEIV MOU avagEPape napanavw MPOKUNTOUV anod TN YEVIKR Mop@n TnG €&iowong
euBeiac av Béooupe onou A, B kal I' kKaTAANAEC TIHEG.
'ETO1 yia A,B=0 npokUnTel pia nAdyia ubeia, yia A=0 kai B=0 pia opifovTia, yia B=0 kai
A=0 pa katakdpupn, evw av M'=0 pia eubeia nou diEpXeTal anod Tnv apxn TwV a&ovwvy.

2HMANTIKH NMAPATHPH2H v
Mia €€iowon TNG napanavw Popenc NapioTavel eubsia JOVO av NPWTA £EA0PANCOUNE

OTI O OUVTEAEDTEG A Kal B dev gival TauTOxpova kai ol dUo igol hE UNdEV.

Aiavuopa napaAAnAo N kAOeTo o€ eubeia
Ioxuouv Ta akohouba:

'Eva diavuopa napaAAnAo oTtnv €ubsia €: A-x+By+I=0 sivai To 3=(B, - A)
Kal

éva dlavuopa KAOeTo oTny gubcia £: A-x+B-y+I=0 gival To n=(A, B)

Ta napandvw pag €MITPENOUV va AVTIPETWNICOUPE €va NPOBANUA Mou agopd OTOUG
OUVTEAEOTEC OIEUBUVONG €UBEIWV 1 YEVIKOTEPA OTIC DIEUBUVOEIC EUBEIWV, WG NPOBANKA
nou agopa oTig dIEuBUVOEIG KaTAAMNAWV dIaVUOUATWV.
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Eidika ornv nepinTwon nou avalnToUHeE TN ywvia nou oxnuartifouv duo
€uOceieg €;: A;x+B;y+lM=0 ka1 &: A,x+B,y+l=0, autq eivai ion n
napanAnpwuaTikn TG ymviag nou oxnupatidouv Ta avrtioToixa diavuopara
3:=(B,, -A,) ka1 52 =(B,, -A,) nou gival napaAAnAa pe auTE.

'ETol av {nTaue Tnv ofeia ywvia nou oxnuatifouv ol € Kal € Kal n ywvia ¢ Twv
1 kal 52 mou Ba unoloyioTei ival ofsia (ouvp>0), TOTE auTn €ival kai n {NTOUHEVN.
Av n ¢ civar agBAieia (ouvp<0), TOTE n ywvia Twv €uBsiwV €ival n NapanAnpwHaTIkn

™G ¢ (dnAadn 180°-).
YnevOupiloupe OTI N ywvia Twv dIAVUOUATWV AQUTWV HUMNOPEI va UNOAOYIOTE e
Tn BonBeia Tou E0WTEPIKOU YIVOUEVOU TOUG.

NAPATHPHZET>
e Avri Tou 3=(B,—-A) wC diGvuopd NapaMnAo He TNV €ubsia € WNOPOUPE va
Bewprooupe kai To W =(-B, A) pia nou Ay =\ =—§.

e Av d0B0oUv dUO0 €ubtieC €1 Ay-X+B;1-y+I;=0 Kal €: Ay X+B,y+I=0, TOTE wC
YVWOTOV N OXETIKA Toug B€on (av TEuvovTal, av TauTidovTal ) av gival napdAAnAeq),
e€apTaTal anod To NOoEG AUOEIG £XEI TO CUOTNHA TOUG. Me Baon auTo &ivai:

. . A, B . .
a) €;, € TEPVOHEVEC av Kkal povo av |+ =0 dnhadn av %;ﬁh, onoTe TO
2 2 2 2
oUoTnua Toug Ba £xel povadikn Auan.
: A, By A T . By ;
€:1//€, av kai yovo av =0 «kai #0 #0), dnAadn av
B) &/ /e H A, B, (A2 r, nB2 r, ), dnAadn
ﬂ=ﬂ¢r_1, onoTe To oUOoTNUA Toug Ba givar adlvaTo
2 B2 r2
. \ A, B A, I By T \
Y) £ TauTileTal pe €, av kai povo av |+ H=[t M=|' '=0, dnAadn av
AZ BZ AZ rZ BZ r2
A1 B1 r1 11 . 1 1 1] Ll
—1="1=_1 0on0Te TO CUOTNHA TOUG EXEI ANEIPEG AUCEIG.
A2 B2 r2
‘Apa ouvonTIKaG
A # B, TOTE OI €, €, TEépvovtal (*)
A2 B2
A, B, r, .. : :
av{ — = — ¥ —= TOTE Ol §, &, €ival napalAnAeg (*)
A2 BZ I-2
A _B _ L TOTE OI €, €, Tautifovrar (*)
L A2 B2 r2

(*) @Quoikd Ta napandvew kKAdopara Exouv vonua Lovo av As, B, 20
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e And Tnv nepintwon B) TNG nponyoUUEVNG napatnenong avriAaupavopaocTe OTI yia
va npoodiopicoupe e€iowon gudeiag €; n onoia va givalr napaAAnAn o€
€uBcia £: A-x+B.y+I=0, apkei va d1aTnpROOUHE iBIOUG TOUG OUVTEAEOTEG A
Kai B kai1 va Tpononoinooupe Tov ouvteAeoTn I.

'ETO1 n.X. o1 euBeieg 2x+3y+2=0 kai 2x+3y-7=0 cival napaAAnAec.

Enionc av n euBeia d0Bei Ye Tn pop®n €: y=ax+B, yia va npoodiopicoupE Mid
e€iowon eubeiagc NapaMnAnc We auTtnv apkei va Tpononoinoouye To B. 'ETol n
eubBeia €;: y=ax+B; €ival napdAnAn pe TNV € Kal NPOKUNTEl aAnd TNV € Me
HETATONION TNG € KATA B1-B HOVASEG NapdAAnAa pe Tov Y'y.

2.3 AnooTaocn onpeiou ano eubeia —
EpBadov Tpiywvou

AndoTaon onusiou Mo and suBsia € i /MO
Av d00si gubsia €: Ax+B-y+I=0 (A=0 rj B=0) kai onueio 0] ) >
Mo(Xo, Yo) TOU KAPTEDIAVOU €MINEDOU, N ANOOTACN Tou M f d(Mo/€)
ano Tnv € oupPoAileTal pe d(Mg, €) kal diveTal anod Tn
oxéon:
d(M,, €)= AXo +BYo +T
JA? +B2

EpBadov Tpiyovou ABr

Av d00ouv Tpia onueia A(Xiy, Yi), B(Xz, Y2) kai (X3, y3) Tou kapTeciavoU eninédou
MMOPOUKME va unoloyiooupe To €uBadov Tou Tpiywvou ABI pe Tn PBonbeia Tng
napakaTw oxEonc:

(ABr) = % | det(AB, AT)|
onou | det(AB, AT)| n anodAutn TipR The opidoucac Twv dlavuoudTtwv AB kai Al .
®uoika avti Twv AB kal AT PROpoUPE va Xpnolponolfcoupe Ta {etyn BA kai BF R

A kai B.
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NMINAKAZ ANAKEDAAAIQZHZ

FENIKH EZIZQ2H
EYOEIAZ

Ax+B-y+I=0

be A0 n B0 () aMiwg |Al+|B|=0)

ZYNTEAEZTHZ
AIEYOYNZEQZ EYOEIAZ

Av gival yvwaoTn n ywvia o nou oxnuaricer Je Tov x’x:
A=€QWw

Av gival yvwoTd dUo onpeia A(Xy, Y1) Kal B(xy, y2) ano
Ta onoia dIEpXeTal kal Ogv gival kaTakopuPn (X #x,):

)\ — YZ - YI

X3 =Xy
Av gival katakopu®n (NapdAAnAn pe Tov y'y):
dev £xel ouvTeAEOTN dlEUBUvVONC

ZYNOHKEZ
MAPAAAHAIAZ KAI
KAOETOTHTAZ
EYOEIQN

&/l & & )\1 = )\2
Sl e )\1 . )\2='1

EIAIKEZ EEIZQZEI>
EYOEIAZ

E€iowon pn katakopupng €ubeiac nmou Exel yVwoTo
ouvTeAeoTh OleuBuvong A kal JIEPXETAI AMO YVWOTO
onueio A(Xo, Yo)

Y-Yo=A(X-Xo)
E€iowon pn katakdopupnc €uBeiac nou OIEPYETal anod
OUo yvwoTa onyeia A(x, y1) Kai B(xy, Y2) (HE X1#X3)

Y-Y1 :M.(X—Xl)
Xy =Xy
E€iowon katakopupnc €uBeiac nou JIEpXETal anod To
onpeio A(Xo, Yo)
X=Xp

AIANYZMA NMAPAAAHAO
ZTHN EYOEIA &:
A-x+B-y+Ir=0

o

:(BI _A)

AIANYZMA KAGETO
ZTHN EYOEIA &:
A-x+B-y+I=0

n

= (Al B)

AMNOZTAZH ZHMEIOY
Mo(Xo,Yo) AMO EYOEIA
€: Ax+B.y+Ir=0

d(M,, €) =

| AX, +By, +T|

JA? +B?

EMBAAON TPIF'QNOY
ABI

(ABI) = % | det(AB, AT)|
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MEOGOAOAOI'TIA AZKHZEQN 2THN EYOEIA

ZHTOYMENO

MEOoOAOI

ACKNOEIC NMOU apopouV OToV

NPoodIOPICHO TOU CUVTEAECTH

81eU0uvong subciac € oTav:

a) Eival napaAAnAn npog diavuoua
0=(q,B)

B) Eivar napaAAnAn npog ubeia €,

y) Eival kG0etn npog diavuopa
0=(a,B)

0) Eival kGBeTn npog eubeia €;

€) Zxnuaricel Ye Tov XX yovia

¢) AigpxeTal anod dUo yvwaTa
onpeia A(xy,y1) Kai B(xz,Y»)

Napadsiyua 1

>€ OAEC TIC NEPINTWOEIG AV And TNV €KGWVNON
npokUNTel OTI N € €ival NapaAAnAn npog Tov x’x,
£xel ouvTeAeaTn dielBuvonc 0, v av
NPOKUNTEI OTI €L XX, OEV £XEI CUVTEAEDTN
dleuBuvongG. Ze kaBe AAAN NePINTWON EXOULE:

a) A=A =P
a
B) A=A,
V) A A =-1eA, =—%
8) A A, =-1
€) A=€pw

Y2-Yi
A=Y2 Y1
0 X, X,

ACKNOEIC NOU apopouV OToV
npoodiopIopo TG e€iowong
guBciag € oTav divovTal yI' autnv
KANoleg NANPOQOPIEG.

MNapadsiyua 2

MNa va Bpoupe Tnv efiowon uiag €ubeiag €
akolouBoUpe évav and Tou OUO NAPAKATW
TPOMOUC:

L» A. FTpapoupE TNV EiCWON TNG € WG:
1. Ax+B.y+I=0 (pe A=0 r) B=0)
2. y=A-x+B N
101aiTEpa av yvwpifoupe To A
3. ¥-Yo=A(x-X0) 1

av dIEpXETal and yvwaoTo onueio (Xo, Yo)

4.y-y, =y2—:y1-(x-x1) N X=X

2 1
av OigpxeTal and dUo0 yvwoTa onpeia

(X1, Y1) Kai (X2, ¥2).

X=Xo

X=Xo

Mapatnpeiote OT1 evw n  Moppny 1
nepiAapyBavel  ONe¢  TIC eubeiec,  OTIC
UNOAOINEG HOPPEC NPENEI va Yivel EEXWPIOTT
€peuva av n eubcia sival kKABeTN aToV X'X

v
B. FpAQPOUHE TIG IKAVEG KAl AVAYKAIEG
OUVONKEG nou npénel va 1oxUouv, WOTE €va
onpeio To M(x, y) Tou €minédou va aviKel
oTNV € Kal TIC «JeTappaloupe» pe Tn Bondeia
TWV GUVTETAYMEVWY ToU M.

H e&iowon nou Ba npokUyel cival n egiowon
NG €.
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ZHTOYMENO

MEOOAOI

AOKNOEIC NOU apopouv OTO va
deioupe OTI Tpia onueia A, B kai
eival ouveuBelaka.

Napadsiypa 3

EkTOC TNG anddeigng pe diavuopaTa rnou
NEPIYPAYAE OTO NPONYOUKEVO KEPAAQIO
(AB// AT ), unopoUpe va Seioupe 0TI TO €va
ano auTa avnkel oTnv ubeia € nou opifouv Ta
aAAa duo (dnAadn OTI Ol CUVTETAYHEVEC TOU
enaAnBeuouv Tnv e€iowon TnG €)

AGCKNOEIC NoU apopouv GTO av Hia
ggiocwon popeng

A-x+B.y+I=0 (1) napioravei
guBsia.

MNapadsiyua 4

H (1) napioTavel eubeia av ol GUVTEAEOTEC A Kal
B Oev cival TauTdxpova iool pe PIndev.

Av npOKeITal yiIa NAPAUETPIKN £Ei0WON, apou
TNV PEPOUNE OTN Hop®n A-x+B-y+I=0, apkei
va BPOUKE TIG TINEG TNG NAPAMETPOU YIA TIC
onoigc n (1) dev napioTavel eubeia (dnAadn) va

) Kal va TIg

AUooupe To ouoTnua A=
u Ha 1o

€EAIPECOULIE.

AOKNOEIC NMoU apopouv oTn
OXETIKI O£0N KANOIWV EVBEIOV
Kdl 0TOV NpoadIopIoHO ToU
ONMEIOU TOUNG TOUG, AV UNApXEl.

Napadeiypa 5

Apkei va AUooupe To oUOTNHA TwV EEICWOEWV
TOUG. Av TO oUOTNHA €Xel Jovadikn Auon
(Xo,Yo), QUTI aNOTEAEI TO ONUEIO TOWNC TOUC.

ACKNOEIC NOU apopouV OToV
NpoodIlopIono TNG ywviag dUo
euoeInV £;: A;-x+B;y+=0 kai
&. Az-X+Bz-y+r2=0.

Napadsiypa 6

AUo eubBeiec oxnuaTifouv navra dUo YWVIES, Ol
onoieg JETA&L Toug eival napanAnpwuaTikeG. Ol
YWVIEC QUTEG ival n pia ion kai n aAAn
NapanAnpwuaTikn TNG ywviag ¢ nou
oxnuatifouv Ta avTioToixa diavuouara

o1 =(B;,-A,) kai 82 =(B,,-A,) nou sivai
napal\nAa pe auTéc. To ouvg Pnopei va

01 -02

NPoodIOopICTE anod TN OXEON OUVP = ——————.
|01]:]02 |

Aoknoeic nou agopoulv aTo va
anodei€oupe OTI pia e€iowon
HOpPNG
Ax*+Bxy+Ty?+Ax+Ey+Z=0 (1)
napioTavel dUo gubsieg

Napadsiypa 7

ApKei va napayovTonoirooupe To 10 JEAOG TNG,
KaTaAfyovrag o Hopen

(napayovtag 1)-(napayovrag 2)=0.

>Tn ouvexela ol oxéoelc (napayovrac 1)=0n
(napayovTac 2)=0 6a pag dwoouv TIC
{nToUupeveg eubeiec. H napayovTonoinan iowg
EMITEUXOEI Pe "ouUPNANpwan TETpaywvou" Kai
Tn dnuIoupyia KaTAANA®WV TAUTOTATWY,
kaTaAfyovTac o€ pop®n (a + B)?- (y + 8)*=0
KAl TN OUVEXEIA EPApHPOyNG TNG diapopag
TETPAYWVWV MOU NPOoKUNTEL.

Av OUOKOAEUOHAOTE VA NApAyovTOnoINCOUKE
TO 1° pEAog TN (1), unopoUpe va Tn AUCOUE,
BewpwvTac TNV w¢ OeuTEPORABUIA WC NPOG
évav ayvwaoTo (To X i To ). O1 AUoeic TnG 6a
Hac dwWOooUV TIC EEICWOEIC TWV {NTOUPEVWY
EUBEIV.
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ZHTOYMENO

MEOOAOI

AOKNOEIC NoU apopouV
oTO va anodeifoupe
OTI TPEIC €UBEieC
diEpxovTal ano To idIo
onueio (CUVTPEXOUV)
n

O€ NAPAUETPIKN
e€iowan gubsimv
(o1koyéveia
€UBEIOV) N.Y.
X+3+A-(x-2y+1)=0 oI
OMOIEG NpENEl va
OUVTPEYOUV.

Napadsiypa 8, 9

e [1a TIC TPEIC UBEieC, apKei va NPoadIOPICOUNE TO ONHEIO
TOMNG dUO €€ auT®V Kal va anodeiEoupe OTI Ol
OUVTETAYMEVEC TOU enaAnBeliouv Tnv TpIiTn £€icwaon.

e Av £XOUME NAPAWETPIKN OIKOYEVEID EUBEIWY, BETOUNE OTNV
NapAayeTpo dUo €MIBUPNTEC TIPEC, AUVOUPE TO oUCTNUA
TV EI0WOwV Nou Ba NPokUWOUV Kal 0T CUVEXEIQ
anodeIkvUOUHE OTI Ol CUVTETAYHEVEC TOU ONHEIOU Nou
npoadiopicape enaAnBeuouv TNV NAPAPETPIKN £E€iowar.
'Evag aA\og TpONog €ival va PJETAoXNKaTIOoOUHE TV
NapayeTpIKn Ei0WON G€ NOAUWVUUIKN HE AYVWOTO TO A
kai (apoU NpENEl To NOAUMVUKO va gival Undev yia kabe
TIUR TOU A) va anaitiooulE OAOI Ol CUVTEAEDTEC TOU
noAuwVvUPoU va €ival iool pe To Yndév. Oa npokUYel Eva
oUoTNHa KE ayvmoToug X Kai y, n AUan Tou onoiou 6a pag
OWOEI TIC CUVTETAYUEVEG ToU {NTOUUEVOU Onueiou.

AOKNOEIC NoU apopouV
oTNV anooTaocn
onueiou ano eubsia kal
OUYKEKpIYEVA:

a) AnooTtaon
onpeiou Mo(Xo, Yo)
ano euBeia ¢:
A-x+By+I'=0

B) AnooTaon
napaAAnAwv gubsimv
€; Kal €

y) MeconapaAAnAn
€ U0 napaAnAwv &,
Kdl €

Napadsiypa 10

a) H anooTtaon auTr) unoloyileTal ano Tn oxéon
d(M,, s):lAXO +By, +I|

VA? +B?

B) OcwpoUpEe £&va CUYKEKPIPEVO GNnMEio TNC pIac subegiac (anAa
Bpiokoupe €va Celyog TIHWV TWV X KAl y Nou va enainBeuouv
TNV €€ioworn] TnNS) kal unoAoyi{oupe TNV andoTacr Tou ano
TNV aA\\n, pe T BorBsia Tou napandavw TUNou.

AnodeIkVUETAl OTI AV €;: Y=AX+B; Kal &: Y=AX+B,, TOTE N

"31"32'

d(£1,82)=—

V1+A2
y) 1log Tponog
H 1kavr) kai avaykaia ouvenkn woTe £va onueio N(x,y) va
avnkel oTn HeoonapdAAnAn € duo napalnAwv &; Kal g, €ival
va ioangyel anod auteg, donAadn d(N, €;)=d(N, &) (1).
H (1) 6a pac dwoel Tnv e€iowon TG €.
20G TpONog
OewpoUpe dUO CUYKEKpPIYEVA onpeia A kal B e To A va avikel
oTnV €; Kal To B otnv &, (Bpiokoupe dIka pac onpeia waoTe ol
OUVTETAYMEVEC TOUC va NAAnBeUoUV TIC €EI0MOEIC TWV € Kal
€, avTioToixa). Bpiokoupe To pEoov M Tou AB, To onoio 6a
gival onueio TG {nToupevng €. Me Tn BonBeia TN
napaAnAiag (g//&1//€,) kai Tou M, npoadiopi(oUPE TNV €.

anooTaon Toucg JiveTal anod Tn axEon
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ZHTOYMENO

MEOOAOI

0) Xnueio euBeiag €
nou Ioanéxel ano duo
yvwoTa onyeia A kai B
€) MNpoodiopIoHOC TWV
eEICNOEMV TOV
OIXOTOHWV TWV
YWVIQV Nou
oxnuatidouv dUo
€uBeieg

€1 Ay x+B;y+I=0 kai
&r. Az-x+Bz-y+I'z=0.

Napadsiypya 10

Mo 6a Bpoupe noia
ano TiG 84, &, sival
OIXOTOHOG TNG
o&eiag ka1 noia Tng
apBAeiag ywviag
nou oxnparifouv ol
€1 Kal &,

Mnopoupe va deioupe (xpelaleTal anodeign) oTi n
HeoonapdAAnAn Twv uBEIDV

€1: Ax+By+I;=0 kal &: A-x+B-y+I,=0 €ivai n
M+ _g

€: Ax+By+

ZHMEIQ3H

'OAec o1 NapaAANAEG euBEgieC £xouv €EICWOEIC HOPPNG
A-x+B-y+I'=0, oTIC onoiec diapEPEl HOVO 0 OUVTEAEDTNG I
0) To onpeio auTod €ival n TOPR TNG € PE TN HECOKABETN TOU
TURMaToCc AB

€) OewpoUpe Tuxaio anpeio M(x,y). AuTd avikel o€ kanoia
ano TI¢ dUo dIXOTOHOUC TWV dUO YWVIWV NOU GXNKATI(ouV Ol
€; KaI € av kal Yovo av d(M, g;)=d(M, &,). AvTIKaBIoTwVTAC
Toug TUNOUG aTa dUo PEAN, Ba npokUWouv dUo EEICWOEIG
(AOyw TNC anodAuTNG TIMAC NOU NEPIEXEI O TUMNOC TNG
anooTaonc) nou givai Kai ol EEI0WoeIC TwV {NTOUPEVWV
OIXOTOHWV.

Mnopoupe va deioupe (dev BewpeiTal yvwaTo) OTI Ol
SIXOTOHOI TWV YWVIWV Nou oxnuaTifouv dUo €ubsieg

€1 A;-x+By-y+1=0 Kal &: Ay x+B,.y+I,=0 divovTtal ano T
A, x+B,y+T, =:I:A2x+Bzy+r2

JA? +B? JA2 +B2

oxéon:

OewpoUpe onueio A nou avikel o< pia and Tic dUo €uBeieg
(BAéne oxnua).

YnoAoyiloupe TIG anooTdoelg dy, d, Tou A ano TI¢ 8, kai O,
avTioToIxa:

e Avd;<d, T0TE n 9, €ival n dIXOTOHOC TNG O&eiag ywviac.
e Av d,<d; TOTE n ; €ival n dIXOTOHOG TNG O&eiag ywviac.
e Avd;=d, TOTE 0l & KaI € NTAV KADETEC.

10.

AOKNOEIG Nou apopouV
oTO EPPBadov
TpIywvou ABl

Napadsiyua 11

AvTigeTwniovTal pe Tn Bonbeia TNG OXEONG
(ABI) = % | det(AB, AT)|
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ZHTOYMENO ME@OAOI
11. AOKNOEIG ZNTWVTAG TOV YEWHETPIKO TOMO TwV onWeiwv M Tou eninédou
YEWHETPIK®OV EXOUME YeVIKG OUO KATNYOPIEG AOKNOEWV:
TONWV a) AOKNROEIC OTIG onoieg diveTal kanoia 1010TNTa yia To

Napadsiypa 12, 13

ayvwaTo onueio M.

Y€ AUTEC TIC NEPINTWOEIC BewpPoUe M(X, Y) TUXQIO TETOIO

ONMEIO KAl EKUETAAAEUOPEVOI TNV 1010TNTA Nou JiveTal,

npoonaboUupe va BPoUpe Hia eEicwaon PHETAEU TV

OUVTETAYMEVWV X Kal y Tou M, n onoia 6a pag dwoel Tov

YEWUETPIKO TOMO.

B) AoKNOEIC KATA TIG Onoieg diveTal ToO M e NAPAPETPIKEG

OUVTETAYHEVEG:
B1) Av n napdapeTpog ivai dia, n.x. M(2A-1, 5A), ToTE
B€Toupe x=2A-1 kai y=5A, kGvoupe anahoipr) Tng
NapayéTpou KaTahryovrag os pia véa e€iowon Petagu
TWV X Kal Y, NoU givai kai n €€iocwon Tou Y.T. Tou M.
B2) Av ol napayerpol givai duo, n.x. M(2A-1, 3u), ToTE
0a pag diveral oiyoupa (Qpeoa i EPETa) kail kanoia
aAAn oxéon PeTa&l Toug (n.X. 2A+u=1).
XpnoigonoiwvTac Tn oxéan nou diveTal ekppaloupe
TN M1 NApApPETPO PE TN Bonbeia TnG AAANG, onoTe
KATAANYOUE OE GUVTETAYHEVEG TOU M g Jia
NapAayeTPo. 3TN CUVEXEIQ aKOAOUBOUWE TNV nopeia
nou NEPIYpAaWaye aTnv nNepinTwan B;).
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AYMENA MNMAPAAEIITMATA

1. Aiveral Tpiywvo ABI Ye nAeupec AB, AT kal B napdAAnAeg avTioToixa npog Ta
diaviopata y=(-2,1), B=(1,1) kar a=(3,0). Na npoodiopioeTe:
a) To ouvTteAeoTh diIEUBuUvVONC TNG eubsiag AB
B) To ouvTeheoTn dieuBuvong TG subeiag BIr
y) To ouvTeheoTn dieubuvong Tou Uwouc BA
0) To ouvTeheoTn dieuBuvong Tou Uyoug ME
€) Tn ywvia  nou oxnuariel To Uywog BA pe Tov agova x'x

a) ApouU AB//y Ba sival A= A, =i2= —%.
B) Eneidr BI//a kai To a ival napadAAnAo npoc Tov XX, 8a ivai Agr=0.

¥) Eivai BALE . Apa Agy -As =—1 5 Agy -%:-1@)\% 1.

6) EiVCll NELAB Ol'l(')TE )\I'E')\AB='1<:>)\I'E' —% =-1 <:>)\|'E=2.

€) Eival epw=Agp=epu=-1<=0=90°+45°=135°,

2. To Tpiywvo Tou napandvw napadsiydatog 1. €xel 0TO KAPTECIAVO €NINEDO KOPUPH
A(3,2). Na npoodIopiosTe Hia GUYKEKPIKEVN ano TIG BECEIC NOU PNOpPEi va NApEl TO
onueio B. Tn ouvéxela kar Ye Tn BonBeia Tou onueiou B nou npoadiopioaTte va
BpeiTe:

a) Tn 6€on TnG kopupnc I
B) Tnv e&iowon Tou UWoug BA
Y) Tnv e€iowon Tnc diapéoou M

O @opeag 5z Tou AB diEpxeTal and To A(3,2) kal €xel GuvTeAeaTH dleUBuvoNg —% (and

TO Napad. 1.). 'ETOI gpg: y—2=—%(x—3)c>y=—%x +§ (1).

ApoU Begpg, 01 ouvTeTaypevee Tou B Ba enaAnBelouv tTnyv (1). 'ETol yia napadeiyua yia
Béon Tou B Oa npoodiopioTei av Béooupe otnv (1) ormou x TO 1, OMOTE
y =—%'1+§=3. Apa pia 6gon Tou B €ival To (1, 3).

a) H 6£on Tng kopupnc I' Ba Bpebei we n AUCN TOU CUCTAKATOG Exr KA Egr.

'OpWC N €ar DiEPXeTal anod 1o A(3,2) kai ival napalnAn oTo diavuopa B=(1,1) (BAéne
napad.l.), onoTe A, =\;=1. Er01 €01 y-2=1-(x-3) = y=x-1.

H egr OiEpXeTal ano To B(1,3) kail ival napdAAnAn npog Tov x'x (BAene napad.l.). Apa
Epr- y=3

=3 .
. A\uvovTacg

Enopévwe ol ouvTeTaypéveg Tou I Ba gival AUGEIC TOU CUCTAKATOG { <1

<
N <

TO ouoTnua eUkoAa npokunTel OTI (4, 3).
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B) To Uwog BA digpxeTal and 1o B(1, 3) kai €xel Aga=-1 (BA€ne napad.1.).
Apa gpp: Y-3=-1-(x-1) < y=-x+4.

Xp+Xg 3+1

Y) To M €ival To peco Tou AB onoTe Ba €€l CUVTETAYHEVEG Xy = 5 = 2 kai

Y =y’*J2ryB =2—J2r3=g. 'ETOI N €~ OlEpXeTal and To (4,3) kai To M(Z,g). Apa 6a

eivar: en: y-yp =Y (x-x )<:>Y'3_E'(X'4)<:>y—3—l-(X—4)<:>y—lx+2
- &M r — r >3 a 2

3. Aivovral Ta onpeia A(a, y), B(B, a) kai I'(y, B) énou a,B,y npayuaTikoi apiBuoi
dlapopeTikoi ava duo. Aci€te oTI Ta A, B, T €ival ouveubeiakd av kai Jovo av IoxUEl
a’+B*+y’=ap+ay+py.

Eival &pg: y—az\é—:;(x—B)(l). Ma va €ival ouveuBelaka@ npenel kKal apkei Megxp

onAadn ol ouvTeTaypéveg Tou I va enaAnBeuouv Tnv (1).
Apa n Ikavn kar avaykaia guvenkn eivai:

B-a :Z—:;(Y -B) = —~(a-B)* =(y-0)-(Y-B) & ... a*+B+y’=aB+ay+By.

4. Aivetal n €€iowon (X+3y)-P+(x-y)-v-3x-y+2p*=1 (1).
a) Na npoadIopioETe TIC TIHEC TWV NAPAPETPWVY W Kal vV woTe n (1) va napioTavel
€uBsia.
B) >Tn ouvéxeia va OeifeTe OTI N uBeia auTn dev gival duvaTov va dIEPXETAl ano
TNV apxn Twv a&ovav.

a) ®epvoupe Tnv (1) otn popPn A-x+B-y+M=0 Kkal EXOUlE:

(1) & (+Vv-3)-x+(3u-v-1)-y+2u°+1=0 (2). Eneidn dev ival ndvra eUKoAo va Bpoupe
TIC TIMEC TWV W, V WOTE Ol NApacTacelg (U+Vv-3) kal (3u-v-1) va pnv €ival Tautoxpova
uNdEv, oUPPwva Pe Tn JeBodoloyia Aépe: Ma va pnv napioravel n (2) subeia

H+v-3=0 . ANUvoupe To oUoTna kal Bpiokoupe eUKOAG wG AUon
3u-v-1=0

™v (4, v)=(1, 2). Apa n (1) napioTavel eubeia av kai Hovo av Ta W kai v dev naipvouv
TauTdxpova TIC TIYEG 1 kal 2 avTioTolxa.

B) MNa va diEpxeTal n napanavw €ubeia anod Tnv apxn Twv agovwv, NapaTnPWVTac T
Hop®r) (2), avmIAauBavopacTe OTI Npénel kal apkei 2p?+1=0 (dnAadn To I TG va eivai
0). H TeAeuTaia auTn oxeon eival Opws aduvaTn. Apa n eubeia dev eival duvaTov va
JIEpXETAl ano TNV apxn Twv agovwv.

NPENEI Kal apKei {

5. AivovTai o1 e€lowoeic (A-1)-x-y-4A=0 kai Ax-2y-4=0.
a) Na anode&ifeTe OTI AUTEC NApIOTAVOUV €UBEIEC yia KABE TIUN Tou A.
B) Na npoadiopioTei N TIUA Tou AeR woTe ol napandvw €ubeiec va eivai
napAaAAnAec.

a) O1 napanavw €EI0WOEIC NAPICTAVOUV €UBEIEC yIa KABe TIUR Tou AeR, kabBwg ol
OUVTEAEOTEG TOU Y €ival pn pndevikoi (-1 kai —2 avTioToixa).
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B) 1oG Tpdnog: Na va sival napalnAeg ol eubeieg ol eubeieg npenel Ta SlavuopaTa
d=(1, A\-1) ka B=(2, A) nou sival napdAAnAa Pe auTég avTioTolxa, va eival
OuYYpPappIka, SnAadn det(d,B)=0. ST ouVEXeIa €ival SEKTEC EKEIVEC O TIUEC TOU A yia
TIG onoieg ol euBeieg dev TauTiCovTal.

1 A1

det(a,B)=0<:>2 =0 A-2-(A-1)=0A=2

Ma A=2 ol euBcieg anokTouv e€l0woeIg X-y-8=0 kal 2x-2y-4=0, 0l 0noiEG NPOPAVWC deV
TauTidovTtal. Apa A=2
206 TPONoG: lNa va sival ol eubeieg NapaANAeC nNpénel kal apkei To oUoTNHA
(A-1x-y—-4A=0
A -2y-4=0
()\—1)x—y—4)\=0<:> (A-1Dx-y=4A
AX-2y-4=0 A -2y =4
A-1 -1
A =2
OMWC) D=0 A=2.

va gival aduvaro. 'Exoupe:

D=

‘:-2()\-1)+)\=-)\+2. lMa va ival To ouoTnua aduvarto npénel (dev apkei

rnou €ival Npayuari

Ma A=2 1o oloTnua ypagerai IcodUvaya { X-y=8 =N {X -v=8

2x-2y=4 X-y=2

aduvato. Apa A=2.

6. AivovTal ol uBgieg pe EEIOWOEIC €1 AX-y+B=0 kai &: (A-1)x-(A+1)y+a(A+1)=0. pe
A#-1. Na Bpeite TNV ofgia ywvia nou axnuaTidouv.

'Eva didvuopa napdAnAo npoc Thy € gival To 81 = (-1, — A) kai éva diavuopua

napaMnAo npog Thv €, &ival To 3z = (=(A+1), —(A=1)). Av @ n yovia Tov d; Kai o2

. 31 - 02 A+1+A-(A-1) N +1
givar: ouvp=———-—= = =
18111021 1+ R JA+1)2+(A-12 V14N 2-(R +1)
N 41 241 1 2

VIeR 2R+ 2 (2sT) V2 2
Apa @=45°, onoTe n ywvia Twv & Kal & €ival 45° | 180°-45°=135°. 'ETol n o&eia ywvia
TWV & Kal €, gival 45°,

7. Na 3ei€ete 6TI N €iowon 4x*-8yx+4y-1=0 (1) napioTavel dUo eubsiec.

H kevTpikn 10€a, 6NwG avapépape oTn pebodoloyia, ival va napayovTonoirjooupE To
10 péhoc TnG (1). Edw 6a akoAoubricoupe dUo PeBODOUG Nou, av Kai dev gival EPPAVEC,
0uUCIaoTIKA napayovTonoiouv To 1o péAog TG (1).

10¢ Tponog: MNpoobagaipoupe oTa dUo PEAN KATAAMNAEC MOCOTNTEC, WOTE VA YiVEl
"ouunAnP®WOoN TETpaymwvou". 'ETol:

4%°-8yx+4y-1=0 < 4-8yx+4y>+4y-1=4y? < 4x>-8yx+4y*=4y*-4y+1 <
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o (2x-2y)*=(2y-1)? & 2x-2y=+(2y-1) < 2x-2y=2y-1 fj 2x-2y=-2y+1 <
& 2x-4y+1=01 x=%

206 TPONOG: OswpwvTag TNV £Ei0won auTh wG SEUTEPOBAOBHIA WG NPOG X EXOULE:
A=(-8y)*-4-4-(4y-1)=64y*-64y+16=16-(4y*-4y+1)=16-(2y-1)*> 0
l6y-4 1

v _—
Y73

Apa: x=

8y +/16(2y-1)2 8y +4(2y-1)
8 N 8 -

©o|h S-

'ET01 n doopévn €Eiowaon napioTavel TiG eubeieg 2x-4y+1=0 kal x=%.

8. Na npoadiopIoTEi N TIUN TOU aeR, WOTE 0l €UBEiEC €1: 2Xx+Yy-4=0, €,: 5x-2y+3=0
Kal €3: ax+3y-2=0 va diEpxovTal ano To idlo aneio.

To onueio TOPNG TwV €; Kal € 6a NpoodlopioTel WG AUCN TOU OUCTHAKATOC

{2x+y—4=0

n onoia &ivai (x y)=(E é) 1a va GUVTPEXOUV Ol €1, €, KAl €3 NPENEI
5Xx -2y +3=0 gt gt b

Kal apKei To onueio auTo va avnkel kal aTnv €3 dnAadn a -g+3-2—96—2 =0

<50+78-18=0< a=-12.

9. Aci€Te OTI OAeC 01 €UBeieg popPnc x+ay+2a=0 (1), aeR, diEpxovTal anod To idio
ONMEIO YIa KABE TIun Tou a.

10 Tponog: lNa va Bpoupe dUo TETOIEC £UBEieC apkei va BEooupe oTo a dUo
EMOUUNTEC TIPEG. 'ETOI:

MNa a=0 €xoupe TNV €ubeia €;: x=0 kai yia a=1 €xoupe TNV ubeia &,: x+y+2=0.

To oUoTnua Toug divel we Auon (0, -2) nou anoTeAei kal TO onNWEI0 TOUAG TOUG.
©cTovTag otnv (1) 6nou x To 0 kal y To —2 £xoupe OTI: 0+a-(-2)+2a=0 aAnb&c.

Apa OAeG ol eubeiec TNG Hop@n¢ (1) ouvTtpexouv aTo (0, -2).

206 Tponog: Pépvoupe TNV (1) o€ popPr NOAUWVUHOU Pe HETABANTA TNV NAPAMETPO.
‘Etoi: (1)< (y+2)-a+x=0

lMa va eival To NOAUWVURO (y+2)-a+x ioo pe 0 yia kabe TiuA TNG ETABANTNG @, NPENEI

y+2=0 {y:—z
=

. Apa To {nTouuevo onueio ivai To (0, -2).
x=0 x=0

Kal apKEi {

10. Aiveral Tpiywvo ABI pe B(1, 1), I'(2, 2) kai To onpeio A(Xo, Yo), Xo <Yo, Va €ival
onueio TnG euBeiac €: (V2 -1)x+y—(+2+2)=0 (1) kai va anéxel ano Tn Br
anooTaon 2 .

a) Na npoadiopioeTe To A

B) Na dei€eTe OTI pia anod TIG SIXOTOHOUG TWV YWVIWV Nou axnuaTiouv ol AB kai B
givar napdA\AnAn otnv €
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y) Na Bpeite TN pegonapdAnAn Twv dU0 NAapaAARAwWV TOU NPONYOUHEVOU

EPWTAMATOC,
0) Na BpeiTe onpeio Tou XX Nou va ioanéxel and Ta B kai T,
a) H Bl 6a €xel e€iowon €gr: Y -Yg =M-(x-x3)cy-1=%-(x-1)®y=xc>
r-”s -

<x-y=0.
ApoU d(A, €xr)=~2 Ba eival

Xo<Yo

M=\E©M=\E©|XO_YO =2 < Yo—Xo =2 X%, =Y, -2 (2).
J12 4 (1) V2

‘Opwc TO A €ival onueio TnG € ondTe 0l GUVTETAYUEVECG Tou Ba enaAnBelouv Tnv (1).

@
Eton (1)o(2-1)-(Y,-2)+Y, - (2 +2)=0< ...y, =3 onoTe and (2) £xoups
Xo=1.
Apa 10 A £xel ouvTeTaypévec (1,3).
B) Zuppwva pe Tn pebodoloyia BewpoUpe Tuxaio onueio M(x,y). Autd avikel o€
kanoia and Tig dUo dIXoTOHOUG TwV OUO YWVIWV Nou oxNKaTi{ouV Ol €xg KAl €gr AV Kal
povo av d(M, exs)=d(M, &gr).
Eival exs: Xx=1<x-1=0 kai €g: x-y=0, onore:
d(M, €as)=d(M, &sr) <

=yl _Ix| 5 .
P Pl ox—-y|=v2- X [o x-y=v2-x | x-y=—/2-x &
A 1 |X—y|=v2:x| y n x-y
o (1-2)x-y=0 1/ (1++2)-x-y=0.
: . . D 1 1
Ao auTeg N NPWTN EXEI OUVTEAEDTH OIEUBUVO =— =\ . Apa
G N NpwTn &X n ne 2 2.1 pan

SIXOTOHOC Mou €ival napdAAnAn oTny € ivai n € (1-~2)-x-y=0.
y) ‘Eva onpeio N(X,y) avikel oTn yegonapdAAnAn Twv € Kal €; av kai Jovo av
|(2-Dx+y-(2+2)|_ 1@A-V2)x-y|

2=+ Ja-2)R 12
SN2 -Dx+y-(2+2)HA-V2)x-y o] (V2 -Dx+y - (V2 + 2 H (V2 -Dx+ ¥l
S| (V2-Dx+y-(2+2)H 2 -D)x+y|e (V2 -)x+y-(2+2) = (2 -1)x+y A
& V2 -1x+y-(2+2)=-[(2-1)x+y].

Ano auTéc N NPT eival adlvaTn agol katahfyel o€ +/2 +2=0. And Tn deuTepn

d(N,€)=d(N,&;) =

gxoupe: 2(v2 —1)x +2y —(~/2 +2) =0 nou eivai kai n €iowon TG JEoonapalnAng Twv
€ Kal ;.

0) EoTw K(x;,0) onueio Tou x'x nou 1oanexel anod Ta B kai . ToTe To K gival To onpeio
TOMNG TOU XX Kal TNG HEOOKABETNG Tou BI.
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Eival egr: y=x kal To péoov A Tou Bl Ba £xel OUVTETAYHEVEC
A =%=% Kal y, = Ye eryr g . H peookdaBetn €, Tou Bl Ba £xel oUVTEAEOTN

dieubuvong —1 (apouU Agr=1) kai Ba diEpXETal ano To A(%’% ).

Apa &;: y—%:—(x—g)cyz—x+3.

To K avikel 0TV € av Ol CUVTETAYMEVEG Tou enaAnBelouv TNV €Eiowan TG €, onoTeE
0=-x;+3<x;=3. Apa 10 K €ivai 1o (3,0).

11. Na Bpeite TnVv €€iowaon ubeiac n onoia dIEPXETAl anod To onueio A(1, 2), Exel
akepalo ouvTeAeaTr) dlieBuvang kai opilel pe Tov agova y'y kal Tnv ubeia y=x

. . 9 . .
TpIywvo gPBadou 2 TETPAYWVIKWV HOVAOWV.

O1 guBeiec nou diEpxovTal ano To A(1, 2) Ba gival TG HopPng
y-2=\-(x-1) 1) n katakopuen x=1 (*). Apa n {nToupevn A
guBeia € Ba £xel w¢ e€iowon kanoia anod Tig dUo napanavw. H o
deUTEPN OPWG anokAei€Tal, yiaTi av n guBsia €ixe autn TN B <

pop®n Ba NTav napdAAnAn npog Tov y'y, onoTte dev Ba
oxXnMaTile Tpiywvo Pe auTdv. Apa €: y-2=A(x-1) (1).

H € Téuvel Tov y'y o€ onpeio B(0,Yy,) Tou onoiou ol 01 \ c
OUVTETAYMEVEC Ba enaAnBelouv Tnv (1), onoTe  yo-2=-
AsYo=2-\.

Eniong o1 euBsiec €;: y=x ka1 y'y TEuvovTal aTo anpeio O(0,0) kai ol euBeiec € Kal &;

TEPVOVTAI O€ onueio I MOU O CUVTETAYMEVEG TOU €ival AUOT TOU GUOTAKATOG
{y—2=)\-(x—1)@{y:)\x+2—)\@{x:)\x+2—)\©{(1—)\)x=2—)\.

y =X y =X y=X y=X
Av A=1 n npwTn €€iowaon odnyei oe 0=1, adlvaTo. Apa A=1 ondTe and Tnv NpwTN

€€iowaN EXOUPE X =T Kdl OTn ouvéxela ano Tn deuTepn y =I5
-N 2-A 9
‘ETol F( NTOA ——). Apa 10 oxnuaTi{opevo Tpiywvo OBI yia va €xel eupadov 2 npénel

Kal apKei: %ldet(ﬁé,@?)lzgal det(5§,@T)|=; (2).

2-N 2-A

Eivai OB=(0,2-\) kal O—Fz(l—,l—).Apa
0 2-A
9 (z )\)2 (2 A2 9 (2-A)? 9
2 = — = — i_ —
@=l2-N 2-Al=5=l- I A DTN
1-A 1-A

(*) Npoaooxn XpelaleTal oTo YEYOVOG OTI Ba NpENEl va EEETACOUHE Kal TIG
OU0 NeEPINTWOEIC, yiaTi aAAIOG NiIBavov va XGCOUHE Kanoia Auon.
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2
n =N 9 L & N4A-1=0 A 2A%>-17A+17=0.
1-A 2
Ano auTec Hovo n NpwTN £XEl akEpala pida, Tn A=-1.

'ETol n (1) yiverar: €: y-2=-1-(x-1)< y=-x+3 nou €ival kai n {nToupevn.

12. Na BpeiTe TOV YEWPETPIKO TOMO TWV CNHEIWV M Tou ENINEdOU av:
a) ZxnuarTidouv Pe Ta onpeia A(2, 0) kai B(-1, 1) Tpiywvo gyBadol 12 T.p.
B) M(3A-2, A+1), AeR
y) M(3A-2, A+1), A>0

a) ‘Eotw M(X,y) onueio Tou {nToUpEVOU V.T.
Tote MA=(2-X,-Y) kal MB=(-1-x,1-vY).

L 2_ _
OpwG (MAB)=12<:>%|det(MA,MB)lzlzol‘ 1 XX 1 yy‘|:24©

& (2-X)-(1-y)+y-(-1-X) | =24<>| 2-2y-X+Xy-y-Xy| =24 < |2-X-3y|=24 < 2-x-3y=24 1
2-x-3y=-24 < x+3y+22=0 | x+3y-26=0.

Apa o y.T. Tou M €ival ol napanavw duo (NaparAnAec) eubeiec.

B) ‘Eotw x=3\A-2 kai y=A+1. 'EXOUME KaTA o€lpd:

1.5
x_3)\—2© x_3)\—2© x_3-(y—1)—2© x_3y—5© y_§x+§
y=A+1 A=y-1 yeR (%) yeR xR

. . . 15
Apa o y.T. Tou M €ival n eubeia y:§x +§, xeR.

(*) Apou y=A+1 kai AeR, Ba ival yeR kai apou x=3y-5, 6a eival kai xeR.
y) To ep@wTnua autd avTiMETWNIZETAl ONWG TO NPONYOUUEVO WE TN diagopa OTI £XOVTAG
A>0 Ba ival 3\>0 < 3N\-2 > -2 < x > -2. Apa 0 Y.T. dev gival oAOKANnpn n €ubsia

y =%x+g, aAAa Ta onyeia (x, y) ekeiva yia Ta onoia ivai x > -2, 6nAadn n nuieuBeia

1 5
==X+= HEX > -2.
y 3 +3H

13. Na Bpeite TnVv €uBeia oTnv onoia KiveiTal anueio M Tou eninédou av M(2A, 3u+1)
ME A+u=2, A,ueR.

X
X =2\ )\:E

=
y=3u+1 = y-1
3
Kal J Mou npoadiopioape TIC avTikaBIoTOUUE aTn OOGHEVN OXEDN Kal EXOUE

'EOTw x=2A Kkal y=3u+1. 'EXoUlE KaTA o€lpd: { . TIG TIMEC TWV A

§+YT_1=2©3x+2y—2=12®3x+2y=14.

H TeAeuTaia auTr e€iowon cival n e€iowon TnNS eubegiag Navw oTnv onoia KIveiTal To M.
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EZIZQZH
2XHMA 1 Ay ZXHMA 2
y A
W /‘ M(x,y)
2 2.2 L K(x0,y0)
X4y = 2 2.2 0:Yo
S Xty=p (X-Xo)*+(Y-Yo)’=p
< Q(O’O) P My
c ) 1
. A
2XHMA 3 . y 2XHMA 4 A
r M(x.y) p>0
T :
g ' p
h
=2pX A1 0 p 2_ ’
E y =<p | E(?oj | x“=2py X
1
= ! R L2 -
1
! o:y=——
'oix=-L y 2
2
2XHMA 5 *XHMA 6 YAA
5
2 2 2 2
E x_+y__1 y—2+x2 =1
S| o g2 > a* B
L
IXHMA 7 B Ay B SXHMA 8 A
N _Ex y =E)£/
\\\ // \\ E(O’y) ,,/a
sk PN S
T = T I el
g 2 2 \\ // 2 2 \O //
x__y__1 AN I y__x_—1 L » L >
E > 2 " A’ (0,8 +A(0,0 . 2 2 e N X
w g B e 1 Y1 Vewoy X | @ B 2 N
(=] ('Y’ ) Re N (Ys ) R A (0.-a)
> ,/ . // \\
RN < E"(09) ™\
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«KAEIOTN» €ival n
unepPoAn

2TOIXEIA NMAPAMETPOI BAZIKH IAIOTHTA 2YMMETPIEZ
W Eival o y.T. Twv onpeinv . .
o \ TOU EMINEDOU MOU KEVTPO GUUKETPIAG TO
o Kevrpo K . . . KevTpo K Tou KUKAOU.
§ . p>0 an€youv and otabepd . .
e AKTIVA p ) . Afovag ouppeTpiag
onueio K aTabepn) . . :
; anboTaon p KaBe SIAPETPOG TOU.
e lapdapetpog p
L napaBoAng . .
5 . oo popoonoroux |0 1 o vy
M| ¢ AigubeToloa (oxnua 3) OANEYOUY anb To AEovag oupMETpIag o
<<| . Kopupn O p OPOCNO TOU Y X : agovag TnG napaBoAnc
& « ‘Afovac napaBohiic (oxfua 4) gnuslo E kai Tnv €uBctia
c n kaGBetn ano To E
omn o
. EoriegE, KEVToO JujeTpiag o
KévTpo ENel 0 B>0, y>0 . , .
: Msvd‘;\oq dEt;I:lllqu g E 8 a\>( Eival o y.T. Twv onueiov ENEIYNG
AA=2a =P a2y TOU ENINEDOU TWV AEoveC GUMUETpPIAG ol
e Mikpdc GEovac B= a® Y2 onoiwv To aBpoiopa Twv €UBEIEG TOU HIKPOU Kal
T B'B=28 E'E=2y £0TIaKA anooTacswv ano Ta E, TOU peyalou agova
S|« KopupicA'AB B anéoTaon E sivall oTabepo kai Apa av €va qnusio
M|, AdpeTpog(*) MM B 5 LI'EYG)\UTEDO Tou E'E M1(X1,Y1) avrkel oTnv
g ue 2B<(M,M,)<2a e = =+1-¢“ 6nou ¢ (ioo pe 2a) eNelpn, T0TE Ba avnkouv
N a , Kal Ta Ma(-X1,-Y1),
wi © EKKEVIPOTATAELE | exkevipoTnTa Ms(-X1,y1) Kai Ma(xy,-y;)
0<e=Y<1 Q’AETO_T)?(RAO (*) M'evika SIGUETPOG HIAG KWVIKNG TOHNG
o GEM . vl :K/l_) 1 Téé’ ovopaletai n gubeia ) To €uB. TPNUa (avaloya TNV
* )\,"0'59 ElYeIg e 08, TLALG KWVIKH TOoWr) nou SIEPXETal and Ta péoa Twv
'eyov1'%| auTEC Mou WN—EUY. THNHA | aaaAnAwY npoc pia SIEUBUVEN XOPSMV TG KWVIKNAC
EXOUV idI0 € TOPAC.
a,B,y>0
o EoTiegE', E asy; B;Y 5
o KévTpo unepPoAng B=4Y" —a
0 . ) E’E=2y €oTiaKn Eivail o y.T. Twv onpeiwv KEVTPO OUPMETPIAC TO
L | KopupegA, A anoéoTacn TOU EMINEDOU TWV KEvTpo O TG
g  KAMN opBoywvio B \/2— onoiwv n andAutn Tiun unePPOARC
E I;%%':l?_l rwTeC a_ e -1 NG dIapopac Twv AEOVEC GUMMETPIAC
. ' —R A7 £ anooTacewv ano Ta E', givai n euBeia Twv
E SU'GEIE(; (BAene fr;lvi—o%;z;isxouus E eival oTaBepr| kai EO0TIQV Kal N
S= oxnuara 7',8) unepBoAf) x2-y?=a? HIKpOTEPN TOU E'E MECOKABETN Tou E'E
o EKKEVTPOTNTA e 3 nx-y (ion pe 2a)
_y B
€= a 1 '000 €1 TOOO IO
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E®ANTOMENH ZTO M;(X4,Y1)

MAPAMETPIKEZ EEIZQZEIZ

AAANEZ IAIOTHTEZ

KYKAOZ

e [a 1O oXNHa 1 nou o KUKAOG el
kévTpo To O(0,0) n epanTopévn
gival € X-Xy+y-y1=p°

e [1a TO oXNua 2 anodeikvUETal
(dev xpnoiyonolgiTal Xwpig
anodei€n) 6T n epanToévn eival
& (X'Xo)'(Xl'Xo)"’(Y’YO)'(YFYO):pz

la To oxnua 1:
X=p-ouvQ, y=p-nue, ¢p<[0,2n)
Ay

M(x.y)

N

~
J

>
X

NMAPABOAH

e Ta To oxnua 3 sivai
€y y1=p(X+Xy)

e Ta To oxnua 4 sivai
€ X-X1=p(y+Y1)

e  AvakAdoTIKA
H kaBeTn oTnv epanTopévn
napaPoAng oTo onueio
£nagng dixoTouel TN ywvia
nou axnuaTidouv n nuicuBeia
M;E kai n Mt nou eivai
opopponn Tng OE.
Na va  @Epouhe TNV
€QanTopévn  ato  My(Xy,Y1)
apKei va evwooupe To M; pe
To onueio Ny(-x4, 0)
VA

Mi(x1, 1)

A 4

&
g 2 n

C

e [1a TO oXNua 5 ivai

lMa To oxnua 5:
X=0-0uvQ, y=Br"‘I(pl (PE[O,ZI'I)

y
t

e AvakAdoOTIKN
H kaBetn subeia oTnv

£QANTOMEVN € ENEIYPNG OTO
onueio enagnc M dixoTopei

Mia eSiowon popPrc Ax*+By?+x+Ay+E=0
MMOPEi e KATAAANAOUG JETAOXNKATIOUOUC va
\ KaTaAR&el o€ €€iowon KWVIKAG TOUNG. /

M, v E'ME
XX :
L € 1Y N 4 Mgovvg fug)
3> a2 Bz M,
m 0 %
N > AN
E e [1a To oxnMa 6 sivai A X
€ + =1
) B2 C
G
_ e AvakAaoTikn
/ w \ H epanTopévn € o onueio M
Kabe e&iowon popeng x“+y-+Ax+By+I=0 (1) SivoTousl TV E'ME
. . e A%+B%-4 >0 napioTavel KUKAO KEVTPOU XOTOHE! TN

e [1a TO oYXNMa 7 sivai A B ' A2 B2 _4ar
T XXy Y-Yy K(-—, -—) Kkal akTivag p=————.
< €: 5 T = 1 2 2 2
@) a B AnodeikvUeTal (v XpNOILOMOIEITAl XWPIC
E anodeiEn) OTI N €Eiowan TNG EQANTOUEVNG
W | e laTo oxnua 8 eival Tou KUKAOU TnG Hop®n¢ (1) oTo My(xy, Y1) B > s
= ) . E'/) O E X
> Y Zl X ;(1 -1 givai n xl-x+y1-y+é-(xl+x)+E-(y1+y) +r=0 /

a B 2 2
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MEOGOAOAOI'TIA AZKHZEQN 2TI2 KQNIKEZ TOMEZ

Engidr) undpyel pia heydAn noikiAia aoknOEwY OTIG KWVIKEG TOUEG, Ol OMOIEG aVTILETWNICOVTAl KATd
nepinTwarn, 6a NePIOPIOCTOUNE VA AVAPEPOUHE HEPIKEC XPNOILEC ENIONUAVOEIC YIA TNV AVTIHET®MION
TWV AOKNOEWV OTIG KWVIKEG TOMEG:

FTENIKEZ NMAPATHPHZEIZ ZE OAEZ TIZ KQNIKEZ TOMEZ

1. | Tic nepIOOOTEPEC POPEC, YIA VA AVTIMETWNIOOUKE OWOTA HIa aoknon, €ival oxedov anapaitnTn n
KATAOKEUN £vOC KaTaAMnAou (€0Tw kal NPOXEIPOU) OXAHATOG.

2. | MoAAEG popéEg gival xprioio va a§lonoloUPE Pe Tn BonBsia TG yewHeTpiag pia 1010tnTa (1)
nou diveTal, HeTappalovTdag Tnv 100dUvapa Kai ge AAAoug TpOMouc,.

3. | Mia eubeia € €ival epanTopévn Kiag KwVIkAG Toung C av kai govo av 1o oUoTnua Twv
eGlowoswv Twv € kal C xel SINAR Auon.

Ma napadelypa oTnv Npoondabeia va PpoUpE Ta Kova onpeia Tou KUKAOU X°+y*=10 kai TnG
x> +y®=10

. Kata tnv nopsia T
y=-3x+10 f P e

guBeiac y=-3x+10, 6a odnynbouye va AUooupe To cUoTNHA {

AUong 6a xpeiaoTei va AUooupe Tnv e€iowon 10-(x*-6x+9)=0, n onoia &xel w¢ diNAA AUon To 3
Kal TEAIKG Ba dlIanioTWOOUKE OTI To oUCTNEa €xel dINAR Alon Tnv (3, 1), ondTe NpokeITal yia
enaogn kKUkKAou kai euBeiag kal pahiora 1o (3, 1) eival To onpeio enagnc,.

4. | MoAAEC POPEC KATAANYOUHE O NAPAMETPIKNA deuTePOoBABuIa (kal NoAUNAoKN) €Eicwan, HOPPNC
a-x*+B-x+y=0, T onoiac dev INTAUE TIC PICEC TNG X1 KAl Xo, AAAG HAC ApKEi TO ABPOIoHA X;+X;
N TO YIVOUEVO X1-X; N N d1aPopa X;-X, TwV pICwV auTwv. AvTi va Tn AUCOUE PE TN XPNon
OUOKOAWV aAYEBPIKWY AOYIOHWY, YNopoUE va npoadIiopicoupE TIC Napanavw napacTAcEIC TwV

pi{wv Pe Tn BorBeia TV TUN®WV Tou Vieta. ‘ETol X;+X,=S= —%, xl‘x2=P=%, EVW YIa TN

d1apopd x;-X, £pyaldopacTe Pe TN PonOeia TG TAUTOTNTAC (X1-X2)2=(X1+X2)*-4X1-X2, ONAASH
(Xl'X2)2=SZ‘4P.

5. | 'OTav {nTape va Bpoups eEicmon ypauHng nou SiIEpXETal anod To HEoo M(Xo,Yo) XOPING
He akpa A(Xy,Y1) Kail B(X3,Y,) HIGG KWVIKAG TOHNG Kal N Oroia IkavonolEi kanoia
1510TnTa (I), TOTE €vac anhog TPONog £pyaciag €ival o €Enc:

— [pagoupe TI¢ dUO0 100TNTEC NMOU NPOKUNTOUV and TNV £Ei0Wan TNE KWVIKNAC TOMNG €NEIOH Ta
A kai B avikouv aTnV KWVIKI TOMN).

— AQ@aipoUlE KaTAa PEAN TIC NAPANAvV® I00TNTEC KAl KATAAYOUKE OE [Ia VEQ 1I00TNTA OTNV
onoia NPOKUNTOUV SIAPOPEC TETPAYWVWV HOPPAG X2 — X3 / y2 —y3.

— [MapayovTonoloUPE QUTEG TIC DIAPOPEC TETPAYWVWVY Kal diAIpOUKE T PEAN TNC 1I00TNTAG Nou
NPOEKUWE HE X1-X,, NAIPVOVTAG NEPINTWOEIG, AV XPEIAleTal, yIa TNV TIMA TOU X;-X; (i00 R
01GPopo ToU PNOEVOG).

—  2Tn ouvéxela yvwpilovTag OTI X;+X,=2Xq, Y1+Y2=2Yo Kal XpNOILONOIWVTAG Kal Tnv 1010TNTa
(I), npokUNTEl N {NTOUWEVN €EioWON.
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Napadsiypa

@ewpoupe Tuxaia xopdn B o popeag TnG
onoiag diEpxeTal anod To onueio A(-6, 1)
kUkAou C: x*+y*=25. Na Bpebei 0 YEWPETPIKOG
TONOG TOU WETOU TNG M(Xo, Yo)-

Auon M
Avalnrouue pia efiowon e LETapANTES Xy kai

Yy, TETOIO WOTE vVa IKAVOIIOIEITAl aro 0Aa 1a A(-6,1

(Xs, Vo) Kail LIOVo arno aura.

v

X2 +y7 =25

Apou B, FeC civai
® X3 +Yy3=25

} Me apaipeon

KaTa PEAN EXOUME XI —X5 +Yi —y5 =0

S (X =X) (X + %) +(y; —Y2) (Y, +Y,) =0

Av x;=X, TOTE n Bl Ba NTav katakdpu@n onoTe dev Ba diepxoTav anod 1o A kabwg 1o A
BpiokeTal EKTOC TOU KUKAOU (*), npayua arono. Apa X;#X,. AldIpOUKE Ta PEAN TNG NApAnavw

IGOTATAG PE X;-X> KAl EXOUPE: (X, +X,) + L2 —Y2 . (y, +y,)=0 (1)

X1 =X

'OHWG X1+X2=2Xg, Y1+Y2=2Y, Kal Yi~Ya _ Agr = A :yo_—l

X, — X, Xg+6

. . Yo -1
Apa n (1) ypagerar 2x, +

Xq+6

0

2yy =0 & ... X5 +6X, +Y5 —Y, =0 nou dnwg 6a doupe

napakatw (oTn pedodoAoyia 1. Tou KUKAOU) €ival YEVIKA £vac KUKAOG C; JE KEVTPO K(—3, %)

37

Kal akTiva p ==

'Opwe €dw dUO akpaieg (oplakeg) BEoeIc Tou M eival o1 M; kal My, nou €ival Ta onyeia enaeng
TWV EQANTOMEVWY anod To A aTov KUKAO C. Apa 0 YEWHETPIKOG TOMOG Tou M €ival To TOE0 ﬁle
Tou KUkAou C; nou BpiokeTal evrog Tou kukAou C.

NAPATHPHZEIS 3THN A3KHZH

1. (*) To 6T To A BpioKeTal eKTOC Tou KUKAOU anodeikvUeTar yiaTi (OA)=+/37 >5 =p Tou C.

2. Av 10 A BpiokdTav evtoc Tou C, TOTE kaTa Tnv AUon Ba €npene va €EeTA0OUNE Kal TNV
NEPINTWAN MOU X;=X,, anodeIKvUOVTAc OTI Kal NAAl To M (rnou TOTe Ba €ixe TETUNUEVN Xa KAl
TeTaypevn 0, kaBwg To péoov TnG BI Ba BpiokoTav oTov x’X) avnkel navw otov C;.

3. H aoknon pnopei va AuBei anAoUoTEPA HE YEWHETPIKO TPOMNO, AV NAPATNPHOOUE OTI
To M «BA€ner» To oTabepo TuRKa OA navta We opbr| ywvia. Apa Ba avikel 0To PEPOG EKEIVO TOU

. . . . OA . .
KUKAOU HE KeVTPO TO peoov Tou OA kal akTiva - nou Bpiokeral evtog Tou C.
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KYKAOZ

1. | Na va anodeifoupe 611 pia eEiocwon popPR¢ x> +y>+Ax+By+I=0 civai e€icwon

KUKAOU, apkei va anodei€oupe 0TI A>+B%-4I>0. TOHTE 0 KUKAOC auToC EXEl KEVTPO K(—%, —%)

A’ +B? -4l

—

"Evag aAAog TpONog yia va BpoUpE TO KEVTPO Kal TNV aKTiva KANolou KUKAOU nou n €&iowor| Tou

divetal otn pop@r) m+ay’+Bx+yy+3=0, a=0, ival va pEpoue TV eEiowon auTr| oTn

HOPPN (X-Xo)*+(Y-Yo)>=p>. AUTO TO NETUXAIVOUHE PE TN BoNBEIa TNG GUMNANPWONE TETPAYMVOU,

dnAadn Tng dnuioupyiac kataAMARAwv TauToTATwWV. ETOI:

— AV 0l OUVTEAEOTEC TwV X° KaI y* Bev €ivarl 1 BiaipoUpe Tn oxEon PE KaTaAANAo apiBud OoTe
Ta x> Kal y? va anokTrioouv ouvTeAeoTh 1.

—  OpadonoloUlE TIG dUVAREIC TOU X Kal TIC OUVAKEIC TOU Y Kal NPoGBETOUKE 0Ta OUO WEAN
kaTAAANAOUC apIBoUC MOTE va dnuIoupynBolv TauTOTNTES HOPPAC (X-Xo)* Kal (Y-Yo)>.

— Av PeTa TN dnuioupyia TwV TAUTOTATWY AUTWYV, ANoWEivel 0To OEUTEPO PEAOG EvAC BETIKOG
apIBPOC, auTtog ival To TETPAYWVO TNE akTivag (p*), eved To (Xo, Yo) Eival TO KEVTPO TOU
KUKAOU. Av 0TO OeUTEPO PEAOC anopeivel pn BeTIKOC apiBuOG, TOTE n apxIkn e€iowaon dev
nTav &iowon KUKAou.

Napadeiypa

Na dei€ete OTI n e€iowon x* +6x +y2—y =0 &ival e€iowon KUKAOU Kal va PBPEITe To KEVTPO Kal

Kal akTiva p =

TNV akTiva Tou.
Auon

npoobeTOUpE
TO

X*+6x+y’-y=0 x? +2-3-x+y2—2%'y=0 o

2 1y

3 KGITO(EJ
1 1Y 1Y 1, 37
®X2+2'3'X+32+y2—2'§'y+(ij :32+(Ej @(X+3)2+(Y—E)ZZT

Apa gival KUKAOG JE KEVTPO K(—3, %) Kal akTiva p =@.

2. | MOAAEC POPEC Kal €10IKA OTIG AOKNOEIG YEWHETPIKWV
TONWV, €ival Xpnoiuo va a&lonoloUHE, HE TN Bondeia
NG YEWHETPIAG, pia 1diotnTa (I) nou diveral,

METAPPAalovTac Tnv I0odUvapa kai e GAAoUC TPOnouc. 4
'ETOI yia napadeiypa, av aTo dinAavo oxnua doBbei 6T M
gival To Yyéoov piac JETABANTNG Xopdnc nou dIEpXETal ano
TO 0TaBePO onueio A Tou KUKAOU PE KEVTPO K, TOTE
yvwpiloupe and Tn yewpeTpia oTi KM L MA. Apa To M
«BA&ne» pe opbN ywvia To oTabepd TURKa KA kai
EMNOMEVWC AVNKEI OTOV KUKAO OlapeTpou KA.
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3. | E§iowon epanTopévng € KUKAoU C o€ yvwoTO onpeio M;(xy, Y1)

e Av 0 KUKAOC éxel €Eiowaon HOPPRC X°+y*=p?, TOTE N epanTopévn Tou € divetal anod Tn Bswpia
(XXg+y-y1=p%).

e Av 0 KUKAOG éxel €EIowan HOPPNC (X-Xo)’+(Y-Yo)?=p*> N X°+y*+Ax+By+=0 pe yvooTo
KEVTPO K(Xo, Yo) TOTE yia va BpoUNE TNV €panTopévn Tou oTo My(Xy, Y1) €pyalopacTe wg
€ene:

—  Oswpoupe Tuxaio onueio A(X,y) Tou emnedou €
— To A avikel 0TNV EQAnTOUEVN € av Kal HOVO av Mi(X1,Y1)
MA L KM, < KM;-MA =0 ~ Ay)
< (X17Xo, Y1-Yo)-(X-X1, Y-y1)=0, oxéon ano tnv
onoia Ba npokuYel n €€io0wong TNG EPANTOMEVNG €
"Evag aAAog TPONog yia Tov NpoadIopIoHo TNG
e€iowonc TG €, €ival va npoadiopicoupe To A, KABWG €L KM, onoTe Ac-Awm=-1 Kal TO Ak
unoAoyileTal. ZTn CUVEXEIQ N € EXEl YVWOTO OUVTEAEDTN dleUBUvONG kal dIEpXETal and To
YVWOoTO onueio My(Xy, Y1), ONOTE:
& Y-y, =M (x-X,).

Ze kGO nePiNTWON anodsikvUeTal OTI N €Ei0WON TNG EPANTOUEVNG € OTO ONHEIO

M (X1, Y1)

e TOU KUKAOU C: (X-Xo)>+(Y-Yo)>=p? diveTal and Tn oxéon

€ (X=Xo)-(X1-Xo0) +(¥-Yo)-(Y1-Yo) =p’
e EV® TOU KUKAOU C: x>+y’+Ax+By+I=0 diveTal anod Tn oxéon
€ X-X3+Yy-y1+ % (x+x41)+ ; (y+y,)+r=0
4. | Na Bupiooupe 0TI 000V agopa OTIG OXETIKEG B£0€IG onpeiou A kal kUkAou (O, R), avdn

anooTaon Tou kévtpou O anod To onpeio A, I0XUOUV:

e d<R < To A BpiokeTal evTdC Tou KUKAOU A A
e d=R < To A avrKel GTOV KUKAO /

e d>R < To A BpioKeTal EKTOC TOU KUKAOU

H deuTepn nepinTwon pnopei va eniBeBaindei
€AEYXOVTAC AV Ol CUVTETAYMEVEC ToU A enaAnBelouv Tnv €Ei0won Tou KUKAOU
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5. | 'Ooov apopd oTIC OXETIKEG B£0EIC eUBEiag € kal kUKAou (O, p) auTtég kaBopilovTal ano Tn
oX€on nou &xel n anooTtaon d Tou kévrpou O and Tnv € Ye Tnv akTiva p. 'ETol:

B
0“5 A 0 A "ﬂ" 1A
r
€ € £

e d<R < H g TEuvVel TOV KUKAO (TOTE TO oUOTNHA TWV EEI0WOEWV EUBEIAC Kal KUKAOU €xel OUo
O1aPOPETIKEG AUCTEIC)

e d=R < H g epanteral oTov KUKAO (TOTE TO OUOTNHA TWV €EI0WOEWV €UBEIAC kal KUKAOU EXEI
gia oinAn Auon)

e d>R < H € BpiokeTal EKTOG TOU KUKAOU Kal OevV €XEI KOIVA GNHEIQ JE QUTOV

6. | ‘'Ocov apopa oTIG OXETIKEG O£0EIG U0 KUKAWV [e UKkog diakévTpou d kal akTiveg R kai p
(R>p) 1oxUel n napakatw d1ATa&n, avaloya pe Tn oxéon Tou apiBpoU d wg Npog Toug R-p Kkai
R+p.

0 évag EowTEPIKN Toun EEwTEPIKN ENAPR 0 évag oTo
(o HIKpOG) €nagen €EWTEPIKO TOU
oTOo aAAou

ECWTEPIKO
Tou aAAou
(Tou 'Eva koivo AUo KoIva onueia 'Eva Koivo onpeio Kavéva Koo
HeyaAou) onueio onueio
Kavéva koivo
onueio

=
|

cecic,

(PavTaoTeiTe 0TI 0 UEYAAOG KUKAOG OTa rnapandve oxiiiara ivai 0Tabepoc, EVa O LIKPOS KUKAOG alAdder oTadiaxd Bon
KIVOULIEVOG po¢ Ta O&&id. TOTE kaBwg¢ KIVEITal 0 WIKPOG ripog Ta O&éid, KIVEITal kal To d npog¢ 1a Og&id navw oTov
n1apakdTw aéova Twv npayuankwv apibuwv alddovrag Tiueg kar Bon o€ axeon pe Toug apifuous R-p kai R+p.)

d d d d d
4 4 4 4 4
> @
R—p R+p
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NMAPABOAH
1. | 'OTav diveral napapoAn y’=a-x (1), TOTE npoPavwc:
e H napdpetpog p: Eivai %
e HeoTia E: Eival To (%, 0)
e H dieuBeTouoa d: Eivai n x= —%

'OTtav divetal napaBoAi x*=a-y (2), TOTE NPOPAVAC:

e H napdpetpog p: Eivai g
e H eoTia E: Eivai To (0, %)
e H disuBeToloq O: Eivai n y= _%

ZHMEIQ3H: Av n napaBoAr doBei og AAAn Hopn (ouviBwg n (2) diveTal Je TN Hopen y=...,
OnAadn Aupévn e npoc y), TOTE yia va Bpoule eUKoAa Ta p, E kai & TV PEPVOUPE OTN HoPPN
1) n Q).

EAAEIWH

2 2

1. | ‘OTav divetal EAAeIyn pe e€iowon X—2+Z\—2 =1, éva EpWTNMA Nou Pag anacxoAei navra ivai av
K

ol £0TieC TNG BpiokovTal aTov agova x’x rj aTov y'y. To EpOTNUA AUTO AnavTIETAl EUKOAA av

Bpoupe nolag NapapeTpou To pOAO, €K TV a Kal B, «naifouv» Ta K kai A. Av BupnBoupe Ot

oTtnv e€iowon TnG napaBoAn¢ sival navra a>p TOTe:

e Av k>A gival k=a kal A= onoTe ol €0TieC BpiokovTal aTov X'X

e Av k<A €ival k=B kal A=a ondTe oI 0Tieg BpiokovTal aToV Y'y.

2. | Av n €Siowon diveTal og GAAN Hop®r) Onwe yia napadeiypa 3x°+4y>=8 (1), TdTe diaipoUpe Kal
2 2
Ta dUo PEAN pe To 8, ondTe n (1) ypdpeTal 3%+%:1 Kal OTn OUVEXEla dlaipoUE apiBunTn
KAl NapoOvVoUaaTr), O€ KABE KAAOHA XWPIOTA, JE TOV CUVTEAEDTH) MOU €Xel TO X° Kal TO Y2
2 2

avtioToixa. 'ETol kataAnyoupe oTtnv £€icwon x_+y7

a=\/§=¥ kal B=+/2.

=1, nou napioTavel ENeIYn PE

3
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YNEPBOAH

2 2

1. | MapaTtnpoUpe OTI 0Tav n unepPoAn €xel €0Tieg oTov G&ova x'x (x_z_y_
a

BZ
B

AOUUNTWTEC £XOUV €€iowon Y = J_ra X, EV® OTaV N UnepPOAN €xel €0Tiec oTov agova y'y

=1 - oxnua 7) oi

2 2
( y_z_% =1 - oxnua 8) ol aCUUNTWTEC £XOUV EEICWON Y = i%-x, OnAadr) navra civai
a

B +TETpGY(1)VIKI"] pia TOU MApPOvVOpacTh Tou Y2 x

" TeTpaywvikn pila TOU MAPOVOPACTR Tou X°

'Evac aAAog, NpakTIkOG TPOMOG, YIa va BPiOKOUKE TIC EI0WOEIC TWV ACUKNTOTWY, XWPIC va TIG

BupopaoTe an’ €é€w o€ kaBe nepinTwon, €ival o EAG:
' ' ) X2 Y2 L y2 X
o  Oepvoupe TV €€iowan TNG UNEPPBOANG 0T HOPPN 0—2—? =11 0—2—? =1
e [lapayovTonoloUpE TO NPWTO PENOG TNC UNEPBOANG
e OfTOUpE KABE NApAyovTa ico PE TO UNJEV Kal NPOKUMTOUV Ol €EI0WOEIC TWV ACUPNTOTWOV
Napadeiypa

2 2

Na npoadiopioeTe TIC ACUUNTWTES TNG UNEPPBOANG y? —% =1
Auon
SUPQWVa JE TOV NApanavw nPakTiko TPONo £XOUNE y—z—x—zz(lj —(Ej :(1—5)(x+5)
4 9 2 3 2 3)\2 3)
Yy X y X y X Y X 2 2
L2 2 c0et-Zo0nL+l=0oy=2Sx1 y=—=2x.
(2 3)(2%) IR L R T A TR A
' . L X2 y? Ly X ' '
2. | MnopoupE va PEPOUE OTN HopPn —2—?:1 N —2—?=1 Tnv €€lowon HIag unepBoAnG nou
a a

OiveTal apxIka He AN pop®ry, HE avaloyo TPOMo auTou Nou NEPIYPAYapE oTnv EAAEIPN.
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AZKHZEIZ AIANYZMATQN
1. Av AB+Br=Ar, T6Te Ta onueia A, B, T eival onwodAnoTe
OUVEUBEIaKA. b3 A
2. Av AB+Br+rA=0, tote AA=0. z A
3. a)Av AB=BA, ToTe AB=0. z A
B) Av AB=ATl, ToTe B=T z A
4 - =, BT = AN
) Av a=-B,Tote (a, B)+ (B, a)=360°. z A
5. Av|d|=|B|, ToTE ndvta d=P. b3 A
6. Ta avTiBeTa diaviopaTa £xouv onwaodnnoTe ioa YETPA. z A
7.  Tadiavlouata AB kai OA-OB eival ndvTa ioa. z A
8. KaBe diavuopa €ival ioo pe Tn dIAvUCKATIKN aKTiva TOU NEPATOC ToU
ouv Tn dlIavuouaTIkn akTiva TnG apxng Tou. z A
9. Av @, B, y Tpia diavlouarta, eival duvatov va ioxUel d +B +y=0. X A
10.  IoyUel n 100duvapia: AM =MB < M péco Tou AB. z A
11. ia onoiadAnoTe diavioparta &, B 1oxve: [a+B|< |a|+|B]. p3 A
12. [a onoiadnnoTe diavlopata @, B 1oxve: |la|—|B|I<la+B|. b3 A
13. a Ta opdppona diavUopata d, B ioxve: |la|—|B|l=la+B]. b3 A
14. To didvuopa AG, AeR kai A<0 €ival cuyypaupIko Tou a. p3 A
15. AvAG=0, AeR TOTE onwodnnoTte d=0. z A
16. HiootnTa |AG|=|\|-|a| 1oxVel yia kdBe A e R. z A
17. Avkd=Ad, TOTE kK=A yIa kABe diAvuoua a. z A

18. Avkd=AB, KAeRkal G,B pn ouyypappikd, TOTE A=k=0. z A
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19. AvAG+uB=0 kal 4, B PN OUYYPAUMIKA, TOTE A=p=0. z A
20. Av |d|=A|B|, ToTE G//B. z A
21. Av d=kB+Ay kaik, A>0, TOTe Ta G, B, V €ival CUyYpappIKa. 3 A

22. AvTo G+P €ival ouyypappiko Tou d, TOTE To d +PB eival

OUYYPAUMIKO TOU B. z A
23.  Av AM 31apecog Tpiywvou ABI ToTE AM = AB+AT z A
24. Av yia TEooepa SIaPopeTIKA onueia A, B, I kal M 1oxuel

An = AB+AT , TOTE To AM €ival diduecog Tou Tpiy@vou ABT. z A
25. Av |MA|=|MB]| 6nou A, B oTaBepa oneia, TOTE 0 YEWUETPIKOG TONOG

Tou M €ival n pecokaBeTn eubsia Tou AB. z A
26. Av U=(xy, -y1) kKal V=(-Xy, Y1), TOTE U=-V. z A
27. Ava=(1,-3), B=(-1, -3) ka y =(2, -6) eivai G- =Y. z A
28. To diavuoua d=(-2, 2) eival napdAnho pe To B =(3, -3). b3 A
29. >10 opBokavovikd oUOoTNEA CUVTETayHEVWY Oxy To diavuoua

OA=Ai+Aj, A e R BpiokeTal oTn SixoTdHO TNC ywviac xOy. b3 A
30. Auo avTifeTa diavUuopaTa €XouV avTiBETOUC OUVTEAEDTEG DIEUBUVOEWG. Z A
31. Auo diavuopata MeE i00UG OUVTEAEOTEC OleuBUvVOews €ival navra

oupOppona. b3 A
32. Eivai det(q,Aa)=0, AeR. s A
33. Eival det(T,])=1 b3 A

34. Eivaidet(a,-a)=0 b3 A
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35. Kab6e diavuopa naparnio otov agova x'x €xel TETUNUEVN MNOEV. b3 A

36. Av a=i+j, TOTE N ywvia nou oxnuaTiel pe Tov a&ova x'x ivai

=45 I A
37. Av a=3i+/3] , TOTE N ywvia Tou diavuopatog a eival p=30° p3 A
38. Av )\a=§, TOTE onwodnAnoTe a=(3,2). 5 A
39. Av A(q, B) onpeio Tou emnédou, ToTe OA =(q, B). b3 A
40. Av a=2i-3j ToTE @ =(2, -3). z A

41. Av a=(-5, 2) kai yia To onyeio A eivai OA =a, TOTE To A £xel
OUVTETAYPEVEG (-5, 2). z A

42, To didvuopa a=(6, 0) eival napaAAnAo aTov X 'X. )3 A

43. AvnTeraypévn Tou a=0 eival ion pe |a], TOTE N ywvia nou oxnuaTidel

TO @ pe Tov X "X givar 90°. s A

44. Av a=0, pe a=(x, y) TOTe To dIAVUCHa \7=(|—)f|, %J eival povadiaio. X A
a’la

45. Avdet(a, B)=0, TOTe onwodnnoTte a=p . s A

46. AvTa diaviopata AB kal TA £xouv i00UG OUVTEAEDTEG DIEUBUVENG,
TOTE Ta onpeia A, B, I, A sival onwodnnoTe ouveuBelaka. b3 A

47. To pétpo Tou diaviopaTog a =(ouve , nud), B<R, eivai 1. )3 A

48. Auo diavuouaTa e ioa JETPA Kal idlo ouvTeAeaTn) dlielBuvaong gival
navra ioa. z A

49, AV a=(xy, y1)kai B=(xz Y2) HE Xy, Xz, Y1, Y2€R, 10XUel n 1005Uvapia

a//p oYz, Z A
Xp X
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50. Talelyn G,B kai-d,-B Twv SIAVUCHATWY EXOUV i00 EGWTEPIKA

yIVOpEva. z A
— = —_ /\ g
51. Ava-B>0,1ote (d, PB) eival o€eia. b3 A
— = —_ /\ g
52. Av G-B =0 TOTE €ival navTa (G, B )=90°. 3 A
v — A = 1 - ~
53. Aveivai(a, B)>90°, Tote @B <O0. z A
54. To(d-B) y napioTavel didvuopa. b3 A
55. To (A\d)-B, A\eR napioTavel diavuopa. z A
56. To (dA)-B, AeR napioTavel diavuopa. z A
57. Av|a+Bl|ga|+|B|TOTe Ta G kai B eival ndvTa ouyypappIKa. z A
58. MnopoUpe va ypagoupe: a-(B-y)=(d-B) V. 3 A
- = 1 1., - =
59. Av a=(3,5)kai B=(§,-§)TOT€ alp. z A

60. Tadaviopata d=1i+] kai B=-i+ ] €ival KABeTa. z A

61. 'Otav ol ouvTeAeoTEG duo dIAVUCHATWY €ival avTioTpogol apiByoi TOTE
Ta diavlopaTa €ival Nnavra KAabeTa. p3 A

62. Av yia Tuxaio didvuopa d 1oxUel d-B=3a-y TOTE B=V. b3 A

63. Yndapyouv xeR TéToia woTe Ta diavUopaTa d =(x+1, 3) kai B =(x, 1)
va eival KabeTa. z A

64. Ynapyouv BeR TETOoIa WoTe Ta diavuoparta d (L ,L) Kal
ouvl " nuob

B(nue, ouvb) va &ival kabeTa. z A

65. Ioxvel G-d=G-npoP; G. b3 A
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66. a kABe TeTpada onpeiwv A, B, I, A 1oxUel (EMAEETE TO OWOTO):
A. AA +AT =Bl +BA B. AA+Bl =AT
r. AA+BA=AT +Bl A. AA +Br =AT +BA
E. AA-AT =Bl +BA

67. >T10 napaMnAoypappo ABrA sivai: AB=d, AA =B kaI M
TO péoov Tng Br.
a) To diavuopa Al 1ooUTal Pe

A.G-B B. B-d r. _C'JZFB
A G+B g, 9B
2
B) To didvuopa BA 10oUTal pe
A.G+B . a+p r. ap
2 2
B-a .
A — E. B-a
> B
y) To didvuopa AM iooUTal e
L8 B. B9 r.-a +l[§
2 2 2
1= 1. =
A.a-- E. -4+
ZB 2 B
d) To didvuopa MA 10oUTal Pe
.1 1. = 1. =
A -a-- B. —a+ r.-a-
2 2 B > B
A. a+lf3 g, OtB
2 2

68. Av ioyUe: kd+AB =0, K, A NnpaypaTikoi apiBpoi S1apopol Tou PNJEVOC, TOTE Noid
ano TIC NApAKATW NPOTACEIC I0XUEI NAVTA;
A. Ta a, B €xouv Tnv idla opa
B. Ta d, B eival kaBeTa
. Ta d, B sival avrippona
A.Ta @, B &xouv To idI0 PETPO
E.Ta @, B &xouv Tnv idia dieliBuvon

69. Av d, B opoppona diaviouata, kK, Ae R* diagpopol Tou + 1 kai kd +AB =0, ToTe
A. K, A BeTIKOI B. K, A apvnTikoi I. K, A avtioTpogol
A. K, \ eTepoONUOI E. kavéva and Ta nponyouleva
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70.

71.

72,

73.

74.

75.

76.

77.

>T0 KavovikO €&aywvo ABIAEZ noia and TIC
NapakaTw OXECEIC €ival OWOTHR;

A. AT =AE B. Al =-EA
I Al =-24d A. AT =-43
E. AT =ZA

To didvuopa @ =(nud, ouve) ival To PNJEVIKO e
A. 0=2kTT B. e=2|<n+% r. e=2m+g

A. 6=2KmT+1 E. kapia Tiyr Tou 6

To Siavuopa d =(nue, ouvd), sival napaAnio oto B =(cuve, nue) pe

A.6=0 B.6=" r.e=" A. 0= E. 0=2"
4 2 3
Ta diavuoparta d =(1, A) kai B =(4, -A) ivai napdAnAa pe
A. \=-1 B. A=0 r.A\=1 A. \=4 E. A=-4

Aivetal To didavuopa d=(2, -+/2 ). NapalnAo npoc To didvuopa a €ival To
A X=(232) B.y=(3,N2)  T.i=(2,2)
A ®=(1,-v2) E. vV =2,-2)

- . VAN
Av |[k|=2, [v|=3, K-Vv=-3 ka1 0° <0 = (K, V)<180° TOTE n ywvia 6 IcouTal
HE
A. 0° B. 30° I. 60° A. 120° E. 150°

AivovTail Ta diaviopata d=(2,-2), B =(1,-1) kar y =(%,—%).Zwo-rr'] gival n oxeon

A.d=p B.a-y=B T.a//B//VY A.GLy E. G=B-2Y
210 oxnHa To ABIA ival TeTpdywvo Je nheupd 4 cm. Moia A 4cm B
ano TIC NapakAaTw 100TNTEC €ival AavBaopevn;

A. AB-TB =0 B. AO-AB =8 O

r. AB-Al' =16 A. AB-TA =-16

E.OB-BA =8
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78. Kabe diavuopa TnG 0TAANG A Tou NApakdaTw nivaka €Xel JETPO Evav apiBuod nou
BpiokeTal oTn oA B. Na avTioToIXIOETE Ta GTOIXEId TWV dUO OTNAGV.

oTnAn A - diavuopa

oTnAn B - pérpo

1. /817 +]

2. Xi+yj

3. (2nu6) i -(20uve) j
4. (x-g) i +2xy j

2

. NUB+ouve
3

X2+ y?
. NuUe-ouve
2
X+

INM B O@p

79. Kabe diavuopa TnG 0TAANG A Tou NapakdTtw nivaka €xel oUVTEAEOTH dielBuvong
€vav apiBpo nou BpiokeTtal otn otNAN B. Na avTioTolxiosTe Ta oToixeia Twv U0

oThAWV.
oTAANn A oTAAn B
diavuopa OUVTEAEOTNG d1EUBUVONG
A. 2
1. 2i+2] B. 2
2. 27 r.o
3 2 - A. 4
. EJ E. dev opileTal
4. 271-2j Z. 1
H. -1

80. Kabe diavuoua Tng oTHANG A Tou NAPAkATw nivaka oxnuaTiel e Tov BeTIKO
nuia&ova Ox ywvia 6, n onoia ypageral otn oTAAN B. Na avTioTolxioeTe Ta

OTOIXEId TV dUO OTNAWV.

oThAn A othAn B
diavuopa u 0
1. -371+343] A. 135°
2.(1, 1) B. 60°
3.(1, \3)
r. 120°
4. (-1, 1)
A. 45°
E. 150°
Z. 30°
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81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

210 dinAavo oxnua To ABIA eival pouBog We ywvia A=60°
Kal nAeupda 6 cm. Av O TO ONPEIO TOUNG TWV dIaYWViwV Tou,
VA aVTIOTOIXIOETE TA EOWTEPIKA YIVOUEVA TNG OTAANG A Tou
NapakaTw nivaka Je TIC avTIOTOIXEC TIWEC TNC oTNANC B.

oTAANn A oTnAn B
A AR A. 18

1. Of'?_B B. 36

2. AB.AA r.o

3. AB.TA A. -36
I E. -18

4. AA.TA Z. 18~\/§

Aivetar Tpiywvo ABI. Mg apxr) To onueio A va oxediaosTe Ta diavUopara:

6=2AB, B=-2AT, 7=2RB-AT, 8=_AB+3AT

Av ABIAEZ kavoviko eEaywvo, je AB=4 kal BI =P

a) YnoMoyioTe Ta TA kai AE ouvapTrioel Twv d, B

B) Aci€Te 0TI AB+ AT + AA + AE + AZ =6Bl" -
AN:a) TA=B-a, AE=2B-a

AiveTal napaAnAdypappo ABMA kai onpeio P TéTolo GoTe PT =-2PB. Na

anodeixTei 6Ti: PA+PB +PA +2AB=0

Aiveral TeTpanieupo ABIA kai Ta péoa K, A Twv AB, A avTioToixws. Na
anodeifeTe 0TI AA + Bl =2 KA

>T10 napaAnAdypaupo ABIA naipvoupe Ta onpeia E kal Z Tng diaywviou Al €101
1

WOTE: AE=ZI'=Z AT

a) Av AB=4d kal BI =B va ekppaceTe Ta diaviopata AE kai AZ GuvapThoEl
TV G Kai B.

® 3) Na deiEete 6T To EBZA €ival napalnAoypappo

a-3
4 4

!
|
W
Q|
I

AM: a) AE =

Av A, B, I, A onpeia Tou eninédou JeiETe OTI:
4AB +3AI =4AB+3Al -7AA

v Av 5AT —2AB =5Bl —2AA dei€Te 0TI Ta onpeia A kai B TauTilovTal

v Av A, B, T, A, E onueia Tou eninédou SIAPOPETIKA ava dUo Kal IoXUEl OTI
3AA +5BA —-8MA = AE + 3BE - 4TE, dci€te o1 TO I €ival éoo Tou AB.

Av A, B, T, A onpeia Tou eminédou pe 3BA—TA =3Bl —IB d¢i€re 611 ABTTA .
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91. Av ABI Tpiywvo kali M onpeio Tng NAeupac Bl TEToI0 WOTE MB=§MF , va

EKPPACETE To AM WG ouUVAPTNON Twv AB kai AT .
An: AM=2aB+3ar
5 5

92, AvioxUel 2PA +3PB-5PF =0 va anodeifete OTI Ta onpeia A, B, T €ival
OUVEUBEIaKA.

93. v Na anodei€eTe 0TI av yia Tpia onueia A, B, T 1oxUel
(k+2)PA +3PB =(k+5)PT, keR, ToTe Ta onpeia A, B, I €ival cuveuBeiaka.

94, Aivetal napa)\)\n)\oypappo ABI'A kai Ta onueia M, N TETola WOTE va sivai:
AM =AA kai BN =AB. Na anodeieTe OTI Ta onueia M, T kar N €ival ouveuBeIaka.

95, Edv 2AA +3BA +2MB = AK + AM +BK , va anodeiete 611 Ta diaviopata KA kal
MA eival avTippona.

96. Aivovral TéEooepa onpeia O, A, B, I T€Toia woTe Ta O, A, B dev cival ouveuBeiaka.
Na deiEete oTI, av kar O =(1-A\) OA +A 0B, AeR T0TE Ta onueia A, B, T €ivai
OUVEUBEIaKA.

— 5= —

97. ‘EoTtw onpeia A, B, I kai M £101 woTe BA+AF_§BF+AM Kal AM_%MF AsiETe

oTI Ta A, B, T sival ouveubeiaka.

98. Aiveral Tpiywvo ABI kai onueio M Tou enmngdou Tou. Na anodei&ete OTI TO
didvuopa d=5MA—-7-MB+2-MTl, €ival aveEapTnTO TOU ONpEiou M.

99. Aiveral Tpiywvo ABI kai Ta onpeia A, E kai Z woTe va 1oxUel

E—%AB Az_gﬂf kal TE =Br .

a) Na ekppaoete Ta diaviopata AE kai AZ ouvapTriosl Tov AB kar AT .
B) Na eEeTdoeTe av Ta onyeia A, E kal Z eival ouveuBeiaka.
AN: a) AE =2AT - 2AB, BZ=ZAT-24B
100. v ZTic nAsupéc AB kai Al Tpiywvou ABIT naipvoups onueia A kai E avTtioToixa,

TETOIO WOTE ﬂz%ﬁ Kal ﬁ:%ﬁ. Na anodeieTe 6T AE//BT .

101. Aivetal Tpiywvo ABI Kkai éva onpeio M TéTolo woTe va eivai 3BM+Mrl =0. Na
anodeifeTe 6TI: 3AB=2AM + AT .

102. Aiveral Tpiywvo ABI. Av K, A, M &ival géoa avTioToixwg Twv NAeupwv AB, Al, B
Kal X onueio Tou €niNédoU TOU TPIYWVOU va anodeixdei OTi:
K +3A+3M=3A+3B +2T
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103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

Av M eival To péoo TnG nAeupdcg BI Tpiywvou ABI kai yia dUo onpeia A, E Tou

€NINEDOU TOU TPIY®VOU €xoupe AB + Al = AA + AE va anodeifeTe OTI:
a) To M 6a cival yéoo Tou AE.
B) MNa onoiodnnote aAho onueio N Tou eMNEdOU Tou TPIywvou Ba eivar:

NB + NI =NA +NE.
YN: a) ABET #

Na xapakTnpioeTe kaBeuia anod TIG NAPaAkATw NPOTACEIC WG OwoTh R AaBoc:

5. aa2 3.,,=
a) =atfa -=d//a

) 3 B) ~<a//
y) av AeR*, ToTe onwodnnote A\d=0 &) av d=0, Tote 0T d
A A

€) av G=-2B TOTE |G|=2|B] Q) av a=-2B, tote (a,B) +(B,a) =360°

n) av d=3-p, ToTE (afs) + (Bfa) =360°

Aivetal opBoywvio ABIA pe kevtpo O. 'EoTw M To péoo TnG AB kai n Al TEVEl TRV
AM oTo N. Av AB=a kai AA=p,
A. va BpeiTe NoIEC anod TIC NAPAKATW NPOTACEIC €ival OWOTEC:

a) A‘6=§<a+e> B) NO//(G+B) v) NA+NB+NA&=0

B. va sk@pdoeTe Ta diaviopata NM kai NO w¢ ypappikod ouvduacpo Twv
d ka B

>e napaAnAoypappo ABIFA BewpoUpe M To pégo TnG AB, O TO onuEio TOUNG TWV

diaywvinv Tou, kar N onpeio TéToio woTte AN=2NT . Av n BN kai n AM Téuvouv
TNV Al ota Z kai E avTioToixa, va ekppaceTe we YPAPHUIKO OUVOUAOHO TWV

AB=d kai AA=pB Ta diaviopata AM, AM, BN kai AE.

Aivetal Tpiywvo ABI. Av M kai N gival Ta péoa Twv nAsupwv Bl kai A va

anodeifeTe 6TI MN =% BA

AivovTai Ta diaviopata AB kal AB'. Av M kai M' €ival péoa Twv AB kai A'B'va
anodeifeTe 0TI AA' +BB' =2MM'

Aivetal Tpiywvo ABI. Na npoadiopioTei onyeio P TETolo woTe va 1oXUel:
PA+PB+Pl =0
AI: To PA €ivai opoppono Tou MA, onou M 1o pécov Tou Bl kal €xel
. . 2 —
HETPO I00 HE TA 3 ToU | MA |

Aivetal TeTpanAsupo ABIA. Na npoodiopiosTe onyeio M TETOI0 WOTE va givat:
AT +BM=BA-TA
All: M=A
AiveTal napaAAnAdypappo ABIA. Na Bpeite onpeio P TETol0 WOTE:
PA +PB +Pl =PA
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112.

113.

114,

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

An: P=B
Aivetal TeTpanAeupo ABIA. Av M kai N €ival avTioToiXwG Ta YEoa Twv diaywvinv
Tou AT kal BA va anodei&eTe oOTI:

a) 4MN=AA + AB+TA +TB
B) M—N=%(AT-I?r>=§(/TB+rE>

AivovTal Ta diavuopara U=(-1, 3) kai vV =(2, -1). Na BpeBolv 0l CUVTETAYHEVEC
Tou dlaviouaTog W =(X, y) 0€ KAOe Jia ano TIG NapakdTw NeEPINTWOEIG:

a) w=u+v

B) U+w=V

y) G+2V-3w=0

0) W=KU+AV peK, A e R

'EoTw Ta SlavUopata a=(x>+y?, 4) kai B=(x-y-2,1) pe x, yeR. Av a//B, va
Bpeite Ta X, .

All: x=2, y=-2
Na Bpebei To nEpag Tou diavuopaToc p=(1, 2), av n apxn Tou &ivai 1o (0, 3).
An: (1, 5)

Na €&eTaoBei av Ta onueia M; (a+B, a-B), M, (q, -B) kai M3 (a+2B, 2a-B) ival
ouveuBeiaka.
A: Eivai

AivovTal Ta onpeia A(2,-1), B(-3,4), I'(k,5) kai A(-2,N). Na Bpeite Ta K, AeR woTe:

a) AT//y'y B) AA//x'x ) Ta onueia A ,B, I, A va ival cuveuBeiaka

AN: a) k=2, B) A=-1, y) k=-4 ka1 A=3
Av Ta onpeia A(-3,5) , B(1,7) kai I'(3,-3) €ival kopu®EG naparlnAoypdupou,
a) va BPEITE TIG CUVTETAYMEVEC TOU OnuEiou TouNG K Twv diaywviwy Tou
B) va BPEITE TIC OUVTETAYHEVEC TOU GUPHETPIKOU B’ Tou onpeiou B wg npog To K.
Moio onueio givar auto (To B') yia To napaAAnAdypappo;

An: a) K(0, 1), B) B'(-1, -5)
>T0 opBoywvio cuoTnua a&ovav Oxy Bewpoule Ta onueia A, B Tou X' X, Ta onoia
£XOUV TETHNMEVEC TIG pilec TG e€icwong x* - (A - 5A + 20)x - 1998 = 0. Na
npoodiopioTei 0 A € R woTe To W€D Tou AB va €xel TETPNMEVN 7.

AN: A=2 i A=3

AivovTal Ta diaviopaTa d=(3,2) kai B=(2,1)
A. Na Bpebei To péTpo Tou diaviopaToc V=a-p
B. Na Bpeite TN ywvia nou oxnuartilel To Vv pe 1o agova y'y
I. Na Bpeite Tov apiBpd peR woTe To didvuopa w=(p?,2—p) va givar napaAAnio
TOU V

AM: A. 2,B. 45, . p=-2 Q1
v Aivovtal Ta onpeia A(2,3) , B(-1, 4), I'(-2,1) kai K(A + 2,-3\ +1), AeR.
Na BpeiTe:
a) Ti¢ ouvTeTayuévec Tou onueiou M woTe va ioxlel AM=-2-MB.
B) Tnv TR Tou AeR wote AB//TK.
y) To OUHMETPIKO TOU onueiou A w¢ Npog To onueio B.
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122,

123.

124,

125.

126.

127.

128.

AN: a) M(-4, 5), B) A=§, v) A’(-4, 5)

v 'EoTe Siavuopa G x'x pe G=al(1, -1)-(2, -1).

a) Na unoAoyIoToUV Ol CUVTETAYMEVEG TOU @

B) Av BTl d pe |Bl=3|d|, va unohoyioTei To B.

y) @swpoupe onpeia A(A, -2A) kai B(1-4\, A+6), AeR. Av AB//d, va BpeiTe:
i) TV TIPN Tou A

i) TIC ouvTETaypEVEC Tou onpeiou K, ooTe AK=2-BK .
An: a) (3, -4), B) (-9, 12), y) i) A=2, ii) K(-16, 20)

Na unoAoyIoTEl TO YIVOHEVO @ -B OTIC NapaKAT® MEPINTOOEIC

A
a) lal=1, [B]=+3 «a (a,s)=g

B 131=V2, Bl =2 xa1 (6 =105° av ow75:= 23 1)
Y) lal=2:4/3, Bl =12 ka (a/,\B)=135°
an:a) 2, ) 246 1) 612

AivovTal Ta diaviopaTa @ kai B pe (ai\B)=30°. Av |a|=+2 kari |B|=2+2 va
Bpebouv:
a) a-B B) G°+B° y) (G+B)
3) |a+B| €) (2a+3B) (4a-58)
An: a) 23, B) 10, y) 10+4+/3, 5) V10+4./3, €) 4./3-104

Na Bpebei To péTpo Tou diaviopaTtoc d+B +V av (a,B) =(B,y) =45° ka
lal=+2, IBl=+3 kai [y|=2 (G,V un ouyypappika).

An: J9+2.3+2/6
Av @, B eival povadiaia diaviopaTa kai 6 n PETAgy Touc ywvid, va anodeiteTe

ot la+B| = 2-|ouvg| (Aivetal OTI ouvB=2 oUV? g—l)

A A
Av [a| =2, |B| =2-~/2, (a,B)=45° va BpeiTe T ywvia (B—a, d).
A: 90°

- - ) - - , ,
v Eotw a,Bdiaviopata pe | a |=+/3, | B |=1 nou oxnuaritouv yavia ¢=30°

I ... AL
Kal Ta dlavuopata x=a-PB kal y=a-2B. Na Bpebei n ywvia (x,y).
Al: 60°
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129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

- A
v Av |a|=|B|=2 kai (a,B)=120°, TOTE:
a) Na unoloyioeTe To G-B

B) Na unoloyioeTe Ta | G+2B| kai |%|

v) AV @ N yovia Tov dIavuopaTtov U=d+2p ka v =% , va O&i&eTe OTI
A~

¢=(a,B).

AN: a) -2, B) 243 ka1 +/3
v AV |d|=4, (G.B)=60° ka G-(4+2B) =28, TOTE:
a) Na unoAoyioeTe To d-B
B) Na unohoyioeTe To | B|
v) Na unohoyioeTe To (a-2B)-(2a+B).

AN: a)6,B) 3,v) -4

v Av |d|=1,|B|=2 kai (afB) =60°, va unoAoyioETE TO CUVNMITOVO TN Ywviag
TV SIaVUCPATWV U=2d+3B kal V=ad-2p.

An: a) 23
26

v Eotw |G]=+/2, |B|=2, |Y|=+2 kai a+B =
a) Na anodeifete 6T a-B=-2, a-y =0 kai B-
B) Na Bpebei n ywvia (a/,\B)
y) Na BpeBei n Tir Tou keR, GoTe (a—2B) L (y+K-B)
_y-(a+B)

2
AM: B) 135°, y) % 3) 2019

=2

5) Na BpeBei n Tiun Tne napacTtaong A=202:|a—B |2

Ava LB, (a+B)L(G-3B)kal |a-B|=2, dei€te o1 |a| =3 kai [B|=1.

A
AivovTail Ta povadiaia diaviouaTa d kai B, pe (a,B) = 60°. Na BpeiTe didvuopa
X, TETOI0 WoTe X //(G+B) kal B L(d+X).

AR: ;=-§(a+|§)

- -
v Aivovtal Ta diavuopata a =(2, 8x) kai B =(3, 4)
- -
a) Na npoadIopIoTei 0 X WOTE T A kal B va gival cuyypauuika.

N
-

. . a > . .
B) Na npoodiopIoTEl 0 X WOTE TA £} kal a-fB va eival kabera.
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136.

137.

138.

139.

140.

141.

142,

2+./6
8

An: a) x=% ; B) x=

v AivovTai Ta diavuopata d=(A-1, A -1) kai B=(A, 1), AeR.

a) Aci€te 0TI av d//y'y, ToTE d=0.

B) Na BpeBei n Tiun Tou A woTe a//x'x Ye | a |=0.

y) Na Bpebei n Tipn Tou A woTe d LB.

) Na Bpebei n Tiun Tou A woTe d//B .

€) Av A=2, dei€te OTI
) Ag=6-A;, onou A, A, ol OUVTEAEDTEC DleUBUVONC Twv G Kal B.
i) To didvuopa V=(-1, 7) €ival ypappikdc ouvduaopoc Twv d kai B .

-1+.5
2

AN: B) A=-1, y) A=1 § A=-%, 5) A=1 1 A=

v Aivetal To didvuopa w = (4, —3) . Na Bpeite Ta diaviopaTa nou sivar:
a) napdAnAa npoc To W Kar £X0uv PETPO ioo Pe 1.
B) KAGBETA NPOC TO W Kal EXOUV METPO i0o peE 1.

. 1. 1
AN: a) 15(4, 3), B) 15(3, 4)

=B'i

Na deifeTe OTI To SiAvuopa ?BX gival KABeTo 0To B yIa KABe didvuopa

X.

Y& KaBegpid anod TIG NApakATw NEPINTWOEIC, va €EETACETE av Ta diavUouaTa nou
divovTal gival kGBeTa PETAEU Touc.

A: a) '9)9, B) Nai, y) Nai

AV X+(X-@)B=V e 1+G-B= 0 va anodei€ere 611 X -G =— Y
1+a-B
Av B0 kal G=p+q pe p//B kar G L B va anodeixBei 6TI I0XUOUV Ol OXEDEIG:
__GB
B
_ . GB =
B) q=a-B—E.s

'EoTw OTI yia Ta diavuopata a, B, y 1oxVel |a—Bl=la—y]|. Na deifeTe oTI Ta
diaviopaTta u=2a—B-y kal v=B-y eival kABeTa.
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143.

144.

145.

146.

147.

148.

149.

150.

151.

152.

'EoTw d, B diaviouata Tou eminédou pe |dl=2 kai |B|=1 Ta onoia oxnuaTifouv
ywvia @ kai To didvuoua G=x-G+B.
a) Na Bpebei 0 xeR ouvapTACEl TOU P, WOTE TO PHETPO TOU U va €ival EAAxIOTO.
B) Ma TNV TIKA Tou X nou NpoodlopiocaTe oTo a) EpwTNUA, d€iETe OTI ULdA
YM: OuunOsite 6T1 pia cuvapTnon popPng f(x)=a-x>+B-x+y, Aéyerai
TETPAYWVIKN OUVAPTNON, £XEI YPAPIKN napdocTaon Hia napaBoAn kai av

a>0, ToTE napoucialel EAAXIOTO OTO ONHEIO PHE TETHNHEVN X, =-2—Bc|
A a)x=_0uv6
= AivovTal Ta diavlopata d Kai B TETold OOTE va €ivar:
(NG +kB)L(kd-2AB) via k&Be K, AeR.
a) Na anodeifete oT1 6 L B.
B) Na Bpebei To |B| oTnv nepinTwon nou sival |a| = 2.
An: B) |Bl=+2
» Av ioxUel |a| =|B| =|a+ | ToTe va deiete otz [a—B|=|al -3
®» Ocwpolpe Ta diaviopara d@, B, ¥ pe G+P+y=0. Av [a| =2, |B| =3 kai
|| =5 unoloyioTe To: d-B+B-y+y-d
All: -19
Av |d|=|B|=|y|=1 ka1 G-3B+2y=0 va unohoyioTolv Ta d-B, -y kai B-y
AN: OAa 1
Na Bpebei To GuVNEITOVO TNC Ywviac Twv dlavuopaTtwy d =(-1, 4) kai B =(1, -2).
Al: _9—‘85
85
- A
Av G=(1,/3) ka1 B=(/3, =3) va unohoyioTei n (d,B) .
All: 120°

a) Anodeifte 0TI yia onoladAnoTe diavUopata d kai B 1oxver |a-Bl<|a]-|B|
B) XpnolponoiwvTag To a) pwTnUa va Bpeite Tnv €AAXIoTn Kal TN MEYIOTN TIMA
NG napdoTtaong A=6x-8y av x>+y?=36.
y) Mg Tn BonBeia Tou a) EpwTNHATOC anodeiETe OTI: |6-NUx-8-ouvx| < 10
Al: B) —60 ka1 60

AivovTal Ta diavuopata U =(-2, 3) kal vV =(4, -3). Na Bpeite TO didvuopa W wOTE
va eivat w L (3v-5u).

AIl: Ynapxouv aneipa Térola diavuopara (x,y). Apkei 22x-24y=0
AivovTal Ta onpeia A(3, 2), B(7, -4). Na BpeBei onpeio M Tou x "X, WOTE TO
Tpiywvo MAB va civai:
a) I000KEAEC HE kopupn TO M B) opBoywvio oTo M

An: a) xM=?,B) xM=5:|:2\/§
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153.  Aivovtal Ta diavUopata d =(1, 1) kai B =(5, 10). Na avaAUoeTe To diavuoua B
o€ OU0 KABETEG HETAEU TOUG OUVIOTWOEG anod TIG OMOIES N Mia va eival napaAAnAn
npog 1o a.

An: B—— (1, 1)+ (-1,1)
154.  Aivovtal Ta diavlopata d =(2,3) kai B =(-2,1). Na avahuBei To B ot 6uo

_)
KABETEC OUVIOTWOEG ano TIG OMOIEG N Wia va gival napd)\)\n)\n oTO 0
24 16
AN: B=(-=,-2)+(-=, =2
B ( 13 13) ( 13 13)
155. ‘Eotw diavuopa AB pe A(O, -1) kai M To pégov Tou. Av M(2, 1), TOTE:

a) Na BpeiTe TIC ouvTeTAYHEVEG TOU AB Kkal va deiEeTe OTI oxnuaTiCel ywvia kAiong
45° pe Tov agova x'x.

B) Na BpEITE TIG OUVIOTWOEG TOU AB, av Ta povadiaia diavuopaTa Twv agovwy
eivar Ta i kai j.

v) Na avaAloeTe To AB o€ 3U0 OUVIOTMOES d, kai B,, and TG OMoiEg N NPATN
gival napaMnAn otnv dieuBuvon Tou a = (1, 2) Kai n SeuTepn KABETN oTNV
dieuBuvon Tou B = (0, 1).
» 5) Na Bpebei n Tiun Tou k, GoTe AB My, dnou v =(k, 1-k), KeR.
®» ¢) E€eTtaoTe av Ta onueia A, B kai I pe (3, 2) €ival KOPUPEG TPIYWVOU.

AN: a) AB=(4, 4), y) G, =(2, 4) ka1 B, =(2, 0), 3) K=%, £) Oxi

156. Av d=(1, 2) ka1 B =(3, 4) va BpeBolv Ta diaviouata p kal § WoTE va ioxUouv

ouyxpovwG a) a=p+q, B) B//d,v) 4L B
An: p=(1,2), q=0
157. OeswpoUpe To Tpiywvo ABI. Na Bpebei 0 y.T. Twv onueiwv M Tou eninédou Tou yia
Ta onoia Ioxuel AB-AM + Al - AM =0.

AR: EuBeia € kaOeTn otn diapeco AA oto A
158. Av A, E, Z sival Ta péoa Twv nAsupwv BI, T'A, AB Tpiywvou ABI va OeifeTe OTI
Br-AA+TA-BE+AB-TZ=0

159. e Tpiywvo ABI pEpvoulie To Uyoc AA. Na Sei€eTe 6T BA +BA-AT =BA BT .

160. = Na anodei€eTe OTI N SIAPECOC 0POOYWVIOU TPIYWVOU Eival ion PE TO YIOO TNG
UnoTEiVOUOAG Kal avTIoTPOPWG: av n dIAPETOC EVOG TPIYWVOU €ival ion YE TO PIoO
TNG NAEUPAC MOU AVTIOTOIXEI TOTE TO TPIYWVO €ival opBoywvIo PE UNOTEIVOUCA TV
nAEupd auTn.

161. Aci€te OT1 €va Tpiywvo ABI eival opBoywvio oto A av kal PJovo av  IoxUEl
AB -+ AT 2=BT 2
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162.

163.

164.

165.

166.

167.

168.

» Av AA ival Upog Tpiywvou ABI deiETe OTI IoXUEI N I00duvapia:
A =90° < AB?=Br -BA

» Av AA ival Uyog Tpiywvou ABI, dei&Te OTI IoxUEl N Icoduvayia:
A=90° < AA2=TA-AB.

®» Av M gival To y€oo TG nAeupdc B Tpiywvou ABI va anodeixBei oT:

. . . or 12
a) | AB |2+| AT |2=2 |AM|2+@

B) | AB|%| AT |>=2AM-TB, 6rnou A n npoBoAR Tou A oTn BI.

A
v TNa Ta diavloparta @, B Sivetar 011 |d| =1, |B] =2 kai (q,B) =§. 'EoTw Ta
dlavUopata U=2G+p kal V=d—P . Na unohoyioeTe:
a) To €0WTEPIK YIVOHEVO TwV dIAVUCPATWY d Kal .
B) Ta pETpa TwV dlIAvUOPATWY U Kal V.
y) Tn yovia Tov diavuopaTtwv U kai v.
0) Tnv npoB,Vv .

€) TNV TIUA Tou KeR*, OOTE W _LKd, ONOU W=3G—2kB .

AN: a) 6-B=1, B) |al=2V3, |¥]=43 ,y) (@,v)=120°,

9) npoBﬁ\?:-%ﬁ , €) K=%
v 'EoTw diavluopaTa d kai B pe |d|=2, |Bl=4 kai (ai\B)=60°. 'EoTw €niong
napaAnAdypaupo ABIA e AB =23 ka1 BI =d-P.
a) Na BpeBei To G-B
B) Na deieTe OTI TO ABr'A eival opBoywvio
y) Na d¢i€eTe 0TI Ar-BO =—|d|, 6nou O To kévTpo Tou opBoywviou ABrA.
0) Na dei€eTe OTI N ywvia (ﬁ: BO) eival appAeia.

AN: a) a-p =4

v Av G=(2,3) kai B=(-1, 4), va BpeiTe TNV NpoPoAr} Tou d nNavw oTo P.

__10
An: npoBBu—ﬁ(-l, 4)
v Av 8:(3, 4) kal Ez(—l, 2) va unoAoyioeTe To diAvuola:
a) npop.(a-2p)
B) HPOBE(G— B).

AM: a) %(3,4), B) O
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169. Aivovral Ta onueia A(2,-6) , B(4,2) , [(-3,4) , A(0,3) , E(x,2)

a) Na BpeBouUv ol CUVTETAYMEVEG TOU HECOU TOU EUBUYPANHOU TURKATOG AB.
B) Na Bpebei 0 ouvTeAeaTrc SielBuvonc Tou diaviopaTtoc AB

y) Aci€te 0TI TA LAE av kai povo av To A va gival péoco Tou ET.

170.

e

d) Na anodeieTe OTI AE‘FE+%O|FE|=O.

An: a) (3, -2), B) 4, Y) povo av x=3

Av @, B=0, dei€Te OTI:

|

ol

B

B

a) npoBBaz

™ o

ol

B) npoB,a=——-B,,

B

B) npoBB(npoBa@:[

ornou BO povadiaio dIAvuopa ouyyPaupIKo Tou B

- 2
aB | 5
Iﬁl-IBJ y
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AZKHZEIZ EYOEIAZ

1. SuvTeAeoTng dleuBuvong piIac euBegiac (€) €ival n €pANTOPEVN TNG

ywviag kAiong Tn¢ (€), Ye Tnv npolndBson va pnv ivai opon). z A
2. 'OAa Ta Oiavlopata MPe KOIVO (POPEA €XOUV TOV iDI0 OUVTEAEOTN

dleuBuvong. z A
3. >uvTeheoTnc dieBuvong A eubegiac nou dIEpXETaAl anod Ta onueia

A(Xy, y1) KaI B(X,, y») opileTal navTta kai €ivai o )\=%. 5 A

2™

4, H euBeia n onoia diEpxeTal and Ta onueia A(Xy, Y1) kal B(xi, Y2) Me

Y1#Y>, EXEl OUVTEAEOTN dlelBuvOoNC UNdEV. z A
5. H e€iowon y=x+B pe BeR napioTavel oikoyévela eubeiwv napaAAnAwv

npoc TNV €uBeia y=x. z A
6. Yndapxouv OUO €ubBcgieC €, € We OUVTEAEOTEC dielBuvong A;, Ay

avTioTolxa yia TIG onoiec I0XUEl GUYXPOVWC A1=A, Kal Ay-A,=-1. z A

7. O1 eubeiec pe eEloWOEIg y=lx Kal y=-AX €ival KABeTeC yia KABe A=0. z A

A

8. H e€iowon Tnc €uBciac € nou eival kABeTn oTnv €ubeia €' : x+3=0 kal

nepva ano To onueio (3, 2), sival y=3. z A
9. H OUpPETPIKN TNG €UBsiac y=3X WG Npoc Tov agova X ‘X €xel e€iowon

y=3x+3. 2z A
10. O euBeieg 2x-3y=11 ka1 4y+3x+9=0 £xouv koIvod onueio To (-1, 3). z A
11. H eubeia y=Ax+3 €xel U0 Kolva onueia pe Tov agova x'X yia kabe

AeR. 2z A
12. To onueio A (nu6, 0) pe 6=12° avnkel oTnv €ubeia 2x+ky=3. z A
13. O eubeieg 2x+y=1 kal x-2y=1 TEuvovTal. z A
14. O eubtiec y=3x+1 kal 3x-y=4 TEuvovTal. z A

15. Opileral Tpiywvo Pe NAEUPEC MOU EXOUV EEIOWOEIC 3X-y=4, y=-5x-4,
y=3x+5. z A

16. To oUoTnua Twv eflowoswv dU0 NAapdAnAwv eubsiwv gival aduvato. X A
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17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

H guBegia x+A(x-y)-A=0 TEpvel T dIXOTOPO TNG ywviac xOy yia Kabe
TIUA Tou apiBuou A.

O1 euBsiec y=-§x+1 Kal y=-Ax+2 €ival napaAnAec. TOTe 1oxUel kK=3A.

O1 eubeiec y=2x+1 kal 4x-2y+5=0 €ival naparAnAec.

O1 JIXOTOMO! TWV YWVIOV TwV afOVWV XX, Y'Yy £xouv eEI0WOEIC y=X
Kal y=-X Kal TEJvovTal KabeTa.

O1 eubeiec y=2 kal y=2x €ival napalnAec.

O1 euBeiec 5x+y=1 karl x-5y-1=0 €ival kABeTEC.
Av o1 gubeieg (u+1)x-y=0 kai 3x+y-7=0 gival napaAAnAeg, TOTE P=2.

Ol euBeieg €;: 7x+3y+2=0 kai &,: 2x+5y-3=0 €ival kABeTEC.
Ta onueia A(-2, -1), B(1, 4) kai (-4, 2) cival ouveuBeiaka.

Ta onpeia A(k, a), B(A, a), (¥, a) sival ouveuBeiaka.

Ta onueia A(a+B, y), B(B+y, a), F(y+a, B) eivar ouveuBeiaka av
a=B-y=a.

Ta onueia A(1, 1), B(-1, 1) ka1 (1, -1) €ivai KOPUPEC 1000KEAOUG
TPIYWVOU.

‘'Otav o ouvteAeoTnc dielBuvong piag €ubsiac dev opileTal, TOTE N
€€iowon TNG €ival TNG HOPPRG X=Xo.

H ywvia nou oxnuaTilel n eubeia x+y=0 pe Tov a€ova x "x eivai 45°.

H ywvia nou oxnuatiel n eubeia 3x++/3 -y+1=0 pe Tov afova x'x
eivar 120°.

H euBeia y=k’x+1 oxnuatiel apPAcia ywvia pe Tov G€ova x X yia Kabe
K=0.

H e€iowon x=y yia x > 0 napioTavel yia nuisuBeia.

H egiowon y-yo=A-(X-Xo), AeR, napiotdvel OAeg TIC eubeiec nou
diEpxovTal ano 1o onueio A(Xo, Yo).

b3

A
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35. H euBsia nou nepvda anod Ta onpeia A(xy, Y1) Kai B(Xa, Y2) HE Xi1#X; EXEI

egiowon: Y'Y2=% (X-Xa). 5 A

1 2

36. Ano 10 Onueio A(Xo, Yo) nepva pia poOvo euBeia pe OedOPEVO
ouvTeAeaTr) dlEBuvoNG A. z A

37. H eubeia nou nepva anod To onueio (1, 2) kai gival napaAAnAn npog Tnv
eubeia y=-3x+4, éxel e€iowon y-2=-3-(x-1). )3 A

38. H eubeia AB pe A(1, -4) kai B(-1, -5) eivai napdAAnAn npog Tnv eubsia

2 .

39. Aivovral Ta onpeia A(-3, -1), B(2, 2), I'(-3, 4) ka1 A(3, -6). H subeia AB
€ival kaBetn npog Tnv €ubeia A. z A

40. H e&iowon Tou UYwoug A Tou Tpiywvou ABIT pe kopu@ec A(5, 1),
B(6, 3) ka1 [(2, 2) &ivai y-2=-%(x-2). b3 A

41. H eEiowon Tng guBeiac nou nepva and To onueio (1, 1) kar oxnuartidel e
Tov a€ova x ‘X ywvia ion pe 135°, ivar x + y = 0. z A

42. H eubsia %+% =1 pe a, B=0 kal a# B TEPvEl TOUG AEOVEC OTa oneia

A(a, 0) ka1 B(O, B). b2 A
43. H eubsia 2y-3x+4=0 Téuvel Tov a&ova X ‘X oTo onyeio (% , 0). z A
44. H etiowon Ax+By+I=0 pe A=0 eival navTa e&iowon €ubeiac. b3 A
45. Av A#B, TOTeE n €€iowon Ax+By+I=0 napioTavel navroTe uBcia. b3 A

46. Xtnv euBeia pe efiowon Ax+By+I=0 Oev opileTal 0 OUVTEAEOTNC
dieuBuvongc. ToTe IoxUel B=0. )3 A

47. Kabe eEiowon eubeiag pnopei va ypagei otn Joppn Ax+By=0. z A

48. 'ONeg o1 eubeie¢ TnG oikoyevelag euBeiwv: (X+y+1)+A(3x-2y-4)=0
nepvouv and To onueio (2, 1). )3 A

49. To diavuopa n=(-2, 1) sival kABeTo oTnV gUBEsia X+y+2=0. z A
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50. H euBcia pe e€iowaon Ax+By+I=0 gival napdAAnAn oTo diavuoua
5 =(B, -A). 3 A

51. H euBcia pe e€iowon Ax+By+I=0, ye B#0, €ival KaBeTn oTo diavuoua
n=(A,-B). 3 A

52. AUo euBeieg napaMnAeg npog Ta diaviopata d ;=(A, B) kai d,=(-B, A)
avTioTolxa €ival JeTa&l Toug KABETEC, z A

53. Mia euBsia kabeTn oTo didavuopa d =(A, B) pe B0 éxel e€iowon TnG
HopPPNG: Ax+By+I=0. z A

54. H efiowon Tng gubcsiag Ax+By+I=0 pnopei va ypagei und Tn Hopen
d-v +I'=0, drnou & =(A, B) kai v =(X, y). 3 A

55. O guBcieg A;x+By+I=0 kai Ayx+B,y+I,=0 €ival KGBeTeC. TOTE IOXUE
A]_'A2 = Bl'Bz. 2z A

56. H andoTaon Tou onueiou My (Xo, Yo) and Tnv ubsia (g): Ax+By+I=0
Ax, +By,+I )3 A

JA? +B?

57. Hanodotaon d(My, €) Tou anpeiou Mg(Xo, Yo) and Tnv ubeia
(g): Ax+By+I=0 enaAnBevel Tnv 100TNTA

diveral and Tov Tuno d (M, €) =

|AX, +By,+T| =d(Mo, €)- VA® +B> . p3 A
58. H anodoTtaon Twv napdAnAwv gubeiwv y=x kal y=x+1 ivai 1. )3 A

59. H andoTaon TwV €UBEI®V €;: Y=AX+B; Kal €: y=Ax+[, diveTal ano Tov
B, -B,|
V1 + A? z A

60. O eubtiec €;: y=2x+1, &: y=2x-1, &: x+2y+1=0 kaI &: x+2y+2=0
TEPVOUEVEC 0pilouv opBoywvio NnaparAnAdypappo. z A

TUNO: d(gy, &)=

61. To guBaddv evoc Tpiywvou ABI €ival ioo Pe Tnv opilouca
det(AB, AT ). 3 A

62. To guBadov Tou TPIYwVOU nou opileTal and Tnv gubeia 2x+5y=10 kal
TOUG A&ovec X "X kal y'y, €ival 5 T.J. )3 A

63. Av A, B, I Tpia onueia Tou eninédou kai (ABI) To €uBadov Tou
Tpiyvou ABT, ToTe: det( AB, Al )=2-(ABI) fj det(AB, Al )=-2-(ABl). X A
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64. Aivetal éva onueio M piag euBeiag, n onoia sival napdAAnAn pe To diIGvuopua
v =(3, -4). ZekivwvTac and To onueio M Ba EavaBpeboupe o€ onueio TNG €ubsiac,
orav

. KIvNBoUue 3 povadec apioTepa Kal 4 HOVAdeC KATW

. KivnBoUpe 3 povadeg apioTepd kai 4 PHovadeg Navw

. KivnBoUpe 3 povadeg kATw kal 4 povadeg deia

. KIvnBoUpe 3 Jovadeg KATw Kal 4 ovAadeC apioTepd

. KIvnBoUpue 3 povadec de&id kal 4 povadec navw

mpIaw>»

65. O ouvreheoTnc dievBuvong piag eubeiac (€), mou JiEpxeTal and Ta onueia
A (x4, Y1) ka1 B (X, y>) opiCeTal navra otav

A. yi=y, B. Xi=X; Kal yi£Y>
I Xi#X KAl Y12Y> A. y;=y, Kal X;=X, E. Xi#X;
66. >TO dINAQvO OXNUA O OUVTEAEOTNG OlUBuvong Y -
TNG €uBeiac ATl eival 6 /
A b 2 r.2 a1«
g ; 5 o T 5
A. — E. -
3 6
67. >710 dINAavd oxnua n e&iowon TNG subeiac OA y
gival y=~/3 x. H yovia OAB igoUTal pe
A. 30° B. 60° . 45° A
A. 90° E. 135° "
o
X
0 B

68. 7o dinAavo oxnua n ywvia OAB eivar opbry, a1
kal B(B, 0). H e€iowan Tng gubeiac OA eivai

A. y=%x B. y=%x r.y=+ax A
A. y=apx E. y=x y N
X
0 B

69. Av n euBcia (g) TEWvel Toug GEovec X 'x, y 'y oTta A(a, 0), B(0, B) avTioToixa pe
a=2p ToTE
A. n (€) oxnuariel ywvia 60° pe Tov X "X
B. n (g) oxnuaricel ywvia 90° pe Tov X X
. n (€) oxnuariCel ywvia ofgia pe Tov X' X
A. n () oxnuariCel ywvia appAsia pe Tov X' X

E. 0 ouvTteheoTng dielBuvaong Tne (€) eivai %
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

H euBeia Ax+y+p=0 eival kGBeTn oTnNV y=x. TOTE 0 A €ival ioog pE
A. -2 B. -1 r.o A1l E.2

Aiveral To naparnAdypappo ABIA pe A0, 0), B(3, 1), I'(5,3) kar A(k, k). H Tin
TOU K €ival
A.3 B. 2 r.1 A. -2 E.-3

H eubeia y=Ax+3
A. gival KGBeTn oToV X "X yIa KAnoia TiPn Tou A € R
B. cival kGBeTn oTov y 'y yia kanoia TR Tou A € R

I. yia A0 nepvasl anod 1o onueio (%, 5)

A. nepvasl ano Tnv apxn Twv a&ovwv
E. yia A=1 €ival kAaBeTn oTnV y=x

H euBcia () £xel ouvteleoTn dIEUBUVONG ; Mia aAAn euBsia ('), nou eivai

KABeTn oTnv (€), €xel ouvTeAeoTn dlEUBUVONG
A. - E B. - Z r. Z A.
2 3 3

E.-1

N W

H eubeia nou oxnuariel Ye Tov aG€ova x ' x appAcia ywvia ivai
A. y=|\|x-2 B. y=2 I y=3x+2

A. y=|\ x+B pe A<0 E. n kaBetn otnv 2x-3y+2=0

To KoIvo onpeio Tou agova x ' x kai Tng eubeiac AB pe A(0, 4) kai B(1, 5) €ival
A. (4, 0) B. (0, 0) r. (s, 0) A.(-4,0)  E.(0,-3)

O1 eubeiec x+2y+1=0 kal 2x+Ay-2=0
A. TEpvovTal yia kabe AeR

B. cival kail o1 300 KABETEC OTNV y=-X
I. €ival kaBeTeC PETAEU TOUG yia A=-1
A. sival napaMnAeg yia A=2

E. TépvovTal oTo onueio (-1, 0) yia A=2

H e€iowon Tng gubeiac nou digpxeTal and To onueio (1, -1) kar givar napdAAnAn
oTnv €uBcia 2x+6y=1 civai

A. y-1=-%-(x+1) B. y+1=-%-(x-1) r. y-1=%-(x-1)

A. y+1=-%-(x+1) E. y+1=%-(x+1)

Ta onueia A(1, 1), B(3, 3) kai I'(5, k) eival guveuBeiaka. H Tiun Tou K €ival
A. -4 B. 3 r.1 A.5 E.-1
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

O oguvTeAeoTnc dlEUBUvVONG TNG ubeiac 7+3y=-4x €ival

A. -4 B.7 I'.-i A.-Z E.-E
3 3

Y70 KapTeoIavo eninedo n eEiowon y*=x> NapIoTAvel
A. pia €uBgia kABeTN OTOV X 'X

B. povo Tn dixoTopo TN ywviag xOy

. povo tn dixoToHo TG ywviag yOx'

A. 11 dixoTOMOUG TwV YwVIwv X0y kal yOx'

E. pia eubeia kGBetn oTov y 'y

Mia €uBcia () £xel OUVTEAEOTN % kal diEpxeTal and To onueio (-1, 3). H e&iowon

NG €ival
A. y+1=%-(x-3) B. y-3=%-(x+1) r. x+1=%-(y-3)
A. x-3=%-(y+2) E. kapia anod Ti¢ napanavw

Aivovtal Ta onueia A(8, 1), B(7, 3), (4, 5). H €fiowon Tou Uwoucg FA Tou
Tpiywvou ABI eival

A. y-5=-% (x+4) B. y-5=2-(x+4) I y-5=-2-(x-4)

A. y-5=%-(x-4) E. kapia ano TIC NponyoUHEVEC

2710 opBoywvio ocUoTNHA ouvTeTaypEvwyY divovTal Ta onueia A(3, 5) kai B(-1, 8).
H npoBoAn Tou AB aTov a&ova x X Exel MRKOG
A.3 B.5 r.-1 A.8 E. 4

O OUVTETAYMEVEG TOU PEOOU M Tou €uBuypappou TunuaTtog AB pe A(-8, 4) kal
B(-6, -2) €ivai
A.(1,-7) B.(3,1) TI.(5-1) A.(7,1)  E(1,-3)

Av A(1, 3) kai B(5, 3), TO OUMHETPIKO TOU WEoou Tou AB w¢ nNpog Tov agova X ‘X
eival To
A. (2, 3) B. (2 ,-3) r.(, -3) A. (-3, 3) E. (-3, -3)

To OUMMETPIKO Tou anpeiou (4, 1) wg npog TN dIXOTOPO TNG NPWTNG YWViag TwV
a&ovwv eival

A.(-41) B.(4-1) T.(-4 -1) A.(Z,%) E. (1, 4)
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87. To onpueio M(O, -%) €ival To PEoo Tou eubuypappou Tunuatog AB pe A(-1, -5).

To onueio B eival To

A.(0,5) B.(-1,-2) (1,4 A(1,-4 E(L -2
2 2' 2
88. H e&iowon Tng euBeiag AB pe A(2012, 0), B(0, 2012) ival
A. 2012x-2012y=0  B. 2012y+2012x=1 F. ——+-—Y =1
2012~ 2012

A. 2012x-2012y=1 E.y=2012x+2012

89. Aivovtal Ta onueia A(0, 4) kai B(4, 0). O ouvTeAeoTn¢ dielBuvong TG SlapeéTou
AM Tou Tpiywvou OAB, orou O To onueio TOUNG TWV X' X, Y'Y, €ival
A. 4 B. 2 r.o A -2 E.-4

90. H e&iowon Ax+By+I=0 napioTavel eubeia povo av
A. A=0 ka1 B=0 B. A=0 =0
r. A>+B>0 A. |A|+|B|>0 E. |A|+|B|<0

91. O guBeieC y=2 kal y=~/3 :x-1 oxnuatifouv PeTaEl Toug ofeia ywvia ion pe
A. 30° B. 60° . 45° A. 75° E. 15°

92. ‘Eotw euBtia (g) nou digpxeTal and 1o A(Xe, Yo) Kal €ival NnApdAAnAn He TO
diavuopa v =(a, B) pe a-p=0. ToTe N efiowon Tne eubeiac ivai

A Yo XX B. y-Yo=B (X-Xo) r. X% _B
B a YYo @

A. Y=%(X'Xo) E. Y'Y0='%(X'Xo)

93. ‘'EoTtw (€): Ax+By+I=0 (ue A#0 kai B#0), TOTE:
A. To diavuopa v =(B, A) sival KaBeTo otV (€)
B. 1o didvuopa v =(A, -B) eival napaAnAo oTtnv (g)
I. To diavuopa v =(-B, A) sival napaAnio otnv (€)
A. To diavuopa v =(A, B) ival napalnAo oTnyv ()
E. To diavuopa v =(-A, B) €ival kaBeTo oTnv (€)

94, To didvuopa d (-2, 3) eival kaBeTo oTnV €ubtia
A. 2x-3y+1=0 B. 2x+3y+1=0 I 3x+2y+1=0
A. 3x-2y+1=0 E. 3x-2y-1=0

95. Aiveral €uBeia (g): -3x+2y+1=0 kai To onueio M(1, -2). ToTe n anooTaon Tou M
anod tnv (g) ivai
A--> B2 R a6 g
V13 13 J13 V13 13
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96. H andoTaon Tou onueiou A(-1, 1) anod Tnv guBeia ax+By=0 pe a>P eivai

A (0+B) Vo +p° g, (a=B) o’ +B’ r.._Bd

a® +B? a’ +p? © Ja?ip?
A l9+B g (0-B) o’ +p’
. Jat+p? . a+p
97. Taonueia O(0, 0), A(k, 0), B(0, A) pe Kk, A>0 opilouv Tpiywvo He eYBadov
A.2kA  B. %-(K+)\)-K ) A. %-(K-)\)-(K+)\) E. %-K)\
98. To gupadodv Tou TpIywvou We kopupeg A0, 0), B(a, 0) kai I'(a, B) ival
A g g a. 19 L
2 2 2 2
99. Mg Baon 1o dinAavd oxnKa, va avTioToIXIoETE KABe y K .
€uBeia TG oTAANG A TOUu NAPAKATW Mivaka PE TNV ’
e€iowon TNG nou PpiokeTal oTn oTHAN B. 2p---->
0 7
€4
B .
1
oTnAn A oThAn B
A. y=X
1. € B. X+y= J2
2. € r. x+y=0
3. &3 A. X= \/E
4. €4 E. y= V2 x
5. X" X Z. y=0
6. y'y H. y=-2
o. x=0
I. y=x+ J2

100. Kda6e onueio TnGg oTHANG A TOU NAPAKATW Mivaka €ival KEVTPO HIAC OIKOYEVEIAG
€uBsiv anod Tn oTnAn B. Na avTIoTOIXIOETE Ta GTOIXEId TWV dUO OTNAWV.

oTAAn A oTAAn B

1. (2,1 |A (x+6y-7)+A(2x-15y+1)=0
B. (x+y+1)+A(2x-5y+7)=0

2. 7, 1) M. (x+y-3)+A(2x-y-3)=0
A
E

(x+y -1)+A(x+2y-3)=0
(X+y-8)+A(-x+2y+5)=0

3. (-1,2)
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101. Na avTioTOoIXIOETE TIG UBEieC TNC OTHANG A TOU NAPAKATW Nivaka HE Ta KABeTa o’

auTég diavuopaTa Tne oTnAng B.

oTnAn A oThAn B

A. 3:=(0,2)

1. y=axl B. &=(2-1)

2. 2x+y+2=0 r. 8:=(2,0)
3. y=3 -

4. x=-1 A 0.=(2, 1)

E. 05=(1,-2)

Z. 06=(-1,-2)

102. Na avTioTolxioeTe kaBe (gUyoc euBeiwv TNG OTAANG A ToUu NApakdTw nivaka e To

103.

104.

105.

ouVvNHITOVO TNC OEgiac ywviac Touc oTn oTnAn B.

oTAAn A oTAAn B
A 2

1. &:y=X, &:Xx=5 )

2. &:y=3, &: y=J§x+5 B. O
3. &:X=-2, &: «/§x-y=0 r. ﬁ

2

A. 1

1

2

Na avTioToIxioeTe 0 kdBe €uBeia TNG OTAANG A TOoUu NAPAKATW nivaka Tnv
anooTaon TNG apxnc Twv agovwv anod auTr, Nou eugavileral otn oTnAn B.

oTAAn A oTAAn B
1. y=2 A. 0
2. x=-3 I'?- iz
3- 2X‘y=0 A. 2
4. 3x+4y-5=0 E. -1
Z. 3
AivovTal ol eubsiec:
€1: y=-x+7 € y=\/§x+4 €3 X=3
€4: X-y+3=0 €51 X-/3 y+5=0 & y=1

Na TIG YpAWETE O€ Yia OEIpd, WOTE KABE €NOPEVN va oxnuaTilel ue Tov agova x 'x
ywvia JeyaAuTepn and Tnv nponyoulevn Tng.

Na Bpeite Tov ouvTeAeoTn OIEUBUVONG MIAC €uBegiac €, nMou oxnuari(el Pe Tov
afova x'x ywvia:
a) w=60° B) w=120° y) w=180°

An: a)v3,B)-V3,y)0
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106.

107.

108.

109.

110.

Na BpeiTe To ouvTeAeoTN dIEUBUVONG Kal TNV YwVvia ®, Nou oXNMUATIlEl YE ToV
agova x'x :

a) n eubeia nou digpxeTal anod Ta onueia A(1, 2) kai B(-2, -1).

B) n €uBeia nou digpxeTal anod Ta onpeia A(1, 0) kai B(4,+/3).

Y) n €uBeia nou Tépvel Toug agovec ota onpeia A(2, 0) kai B(O, -2).

3

AN: a) A=1, w=45°, B) A=?, ®=30° y) A=1, ®=45°
Na BpeiTe To ouvTeAeoTn dilBuvonc TG ubeiac:
a) Mou €ival napaMnAn oto didvuopa a=(3, 2).
B) Mou eivar kABeTn oTo diavuopa B=(1, 2).
y) Mou eivar kaBeTn aTo diavuopa y = (0, —3).
2 1
All: CI) EI B) -El Y) 0
Na Bpeite Tnv €€iowon Tng eubeiag nou diEpxeTal and To anpeio A(3, -2) kai:
a) eivar napaMnAn npoc To didvuopa o (2, -5)
B) eival napdAAnAn npoc To diavuoua d (0, 3)
y) gival napdAAnAn npoc To diavuopa d (-2, 0)
d) eival kABeTn oTo diavuopa b (2, 1)
€) eival kABeTn aTo diavuopa 3 (0, -2)
OT) oxnuaTiCel pe Tov a&ova x ' x ywvia w=135°.
5
Al: a) y+2='§ (x-3), B) x=3,Y) y=-2, 8) y+2=-2(x-3), €) y=-2,
oT) y+2=-(x-3)
Na Bpeite TnVv €€iowon Tng eubeiac € o€ kABs NePiNTWON:
a) Av TEpvel Toug a€oveg ota A(0, -4) kai B(3, 0)
B) Av digpxeTal ano 1o A(-8, 2) kal gival kaBetn otnv eubeia C: y=-x+2020
y) Av digpxeTal ano To onpeio A(-1, 6) kai gival napaAAnAn npog Tnv €ubsia n:

y+3x=2021
0) Av digpxeTal anod To onueio A(1, -2) kai eival napaAnAn oTo didvuoua

a=(0,-4)

£) Av digpxeTal and To onpeio A(1, 2) kai gival KaBetn oTo diavuoua a=(0,1)

0) Av diépxeTal ano To onueio A(-1, 3) kai oxnuartilel ywvia 45° pe Tov aova x'x
n) Av digpxeTal ano To onpeio A(-1, 3) kal oxnuaTilel ywvia 30° pe Tov agova y'y

An: a) y=§x-4 ; B) y=x+10, y) y=-3x+3, 8) x=1, €) y=2,

Q) y=x+4,n) y=v3-x+/3+3Qy=-/3-x-/3+3
Na Bpeite Tnv €iowon Tn¢ ubeiag nou diEpxeTal and To onpeio A (1, 2) kat:
a) €ival napaA\nAn npog Tnv gubeia y=-3x+2.
B) eival kGBeTN oTnV €ubtia y=-x+4.
y) €ivar napahAnAn npoc To diavuopa d=(0, —1).
0) oxnuaTiel Ye Tov agova x'x ywvia ¢=30°.
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111.

112.

113.

114.

115.

116.

AM: a) y=-3x+5, B) y=x+1, y) y=2, d) y=§x+ 6'3\/5

AivovTal Ta onpeia A(1, 3) kai B(-4, 8).
a) Na Bpeite Tnv €€iowon TnG eubeiag € nou dIEPXETAlI ano AUTA.
B) Na Bpeite TNV ywvia nou oxnuatilel n € Ye Tov agova x'x.
y) Ma noia Tiun Tou a<R To onueio K(4a+3, 2a-5) sival onyeio Tng gubsiac;

A a) y=-x+4, B) 135°,y) a=1
Y€ €va €pyooTacnio o0 VEOC OIEUBUVTNG {NTNOE va evNUEPWOE YIa TNV OIKOVOMUIKA
nopeia Tng enixeipnong and To €To¢ nou 1I0pUBnke. O1 UNEUBUVOI TWV OIKOVOUIKWY
TOU NApedwoav To NapakaTw diaypaupa:

y €
o ) S
i € 1N eubsia Twv E00dWV
o) R : € € N eubsia Twv EO0WV
I Ox 0 a&ovag Twv €TV AelIToupyiag
1 i Oy a&ovac o€ ekaTovTadeq
i X XINIGOEG €
0 4

a) Na BpeiTe TIG EEI0WOEIC TWV EUBEIWV &;, &;.

B) Na Bpeite ndoa xpovia PETA TNV &vapén Tng Asiroupyiag Tng, n enixeipnon
apxilel va €xel kEPON.

y) Na Bpeite To KEPDOC (€000a peiov €€00a) TNG ENIXEIPNONG TOV TETAPTO XPOVO
NG A€IToupyiag Tnge.

0) MoTe n enixeipnon a napouacidosl kEpdoc 300 XIAIGOEC €;

AN: a) &;: y=%x, €;5: y=%x+1, B) 4, y) 100.000 €,

0) MeTa ano 8 xpovia
AivovTal Ta onpeia A(7, 5), B(6, -7) kai I'(2, 3). Na anodei€eTe 0TI TO Tpiywvo ABI
gival opBoywvio.

v 'EoTw o1 eubcieg €;: y=2x+6 Kkai &: y=2x+2. Na Bpeite €ubeia nou diEpxeTal
ano Tnv apxn O Twv a&dvwv Kal TEPVEI TIC €, Kal € 0Ta onueia A kai B avtioToixa,
€101 woTe (AB)=4.

AR: Eival n x=0 ka1 n y=%x

Na BpeiTe To onueio TOUNG TWV EUBEINV O KABE NEPINTWON:

a) € : y=2x+1, € 1 y=-X+7.
1 1
€1 1 Y=2X+3, Ei1y=—=X-=.
B) & : y=2x 21 Y 2X 5

AN: ) (2, 5), B) (-2, %)

Na Bpeite Tnv e€iowon TnG ubeiag nou diEpxeTal and 1o M(1, 4) kal TEYVEI TIC €:
y=-x+4 kai ; y=2x+3 oTa A kai B avTioToixa, woTe To M va gival pégo Tou AB.
All: x=1
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117.

118.

119.

120.

121.

122,

123.

124,

125.

126.

127.

Na Bpeite Tnv €iowon Tn¢ ubeiag n onoia diEpxeTal anod 1o onpeio M(2, 0) kai
TEPVEI TNG €UBEgia €: y=x-3 0€ aneio A, €101 woTe |AM|=1.
AN: x=2, y=0

v Na Bpeite TIC EI0WOEIC TWV EUBEIWY NOU:
a) €xouv ouvTeAeoTn B1eUBUvVONC A=2 Kal TEYVOUV TOUG AEoVeC oTa onueia A, B,
£701 OoTE (AB)=+/5 .
B) diEpxovTal anod To onpeio A(2, 1) kal TEgvVoUV Toug a&ovec oTa onueia B, I,
€1a1 woTe (OB)-(0IN=1.
y) €ivai napdAAnAec npog Tnv €uBeia y=2x kal oxnuaTi(ouv JE TOUuC AEoVeg
Tpiywvo gupadou ioou e 8 povadec.
0) AigpxovTal ano To onueio A(1, -2) kal oxnuaTifouv PE TOUG AEOVEC ICOOKENEC
TPiywvo.
1
EI

Y) Y=2x-442, y=2x+4+2, 8) y=x-3, y=-x-1
Na anodei€eTe o011 Ta onpeia A(-2, 3), B(-6, 1) ka1 I'(-10, -1) ival cuveuBeIaka.

A: a) y=2x-2, y=2x+2, B) y=x-1, y =%x+

270 €ninedo Bewpoupe Ta onueia A(kouvp, Anue), B(knug, -Aouve) kai I(k, A),
onou Kk, A € R kal 0°<p<180°. INa noleg TIYEG Tou @ Ta A, B, T sival ouveubeiakad;
AR: Av k=0 | A=0 gival ouveuBeIaka yia Kaoe ywvia @.
AANIGG npEnel ¢=30° 1 ¢p=150°
'EoTw o1 €uBtieC £;: 2x-3y+1=0, &: -x+4y+3=0 kai To onueio A(1, -2). Na BpeBsi
onuEio M TNn¢ €, WOTE TO YEGO Tou AM va aviKel OTNV €.
49 16
An: ( 3’5 )
v AivovTal ol €UBEicG €; : y=x+5, &, : y=10 kal Ta onpeia B(6, 11) kar A(10, 10).
Na BpeiTe:
a) To onueio TouNG A TwV UBEINV &, €.
B) ‘Eva onueio M(x, 10) €101 woTe: BA-BIr =0
y) Tnv euBsia nou digpxeTal anod To onueio A (10, 10) kai gival KABeTn oTNV &;.
An: a) (5, 10), B) x=7,y) y=-x+20
Na BpeiTe To OUPPETPIKO Tou onueiou A(-2, 1) w¢ nNpoc TnVv €uBsia €: x+2y-3=0
4 17
Am: ( 5’ 5 )
a) Na Bpeite Tnv npoPoAn Tou anpeiou A(-1, 2) oTnv €ubsia &: y=-x+3.
B) Tn ouvéxela va PPEITE TO CUMHETPIKO TOU A WG NPOG TNV €.
Am: a) (0, 3), B) (1, 4)
v Aivetai n euBcia €: y=x+1 kai To anueio A(2, 1).
a) Na BpeiTe TIC CUVTETAYHEVEG TNG NPOBOANG Tou A oTnV €.
B) Na BpEiTe TIG OUVTETAYUEVEG TOU GUHKETPIKOU TOU A WG NPOG TNV &.
An: a) (1, 2), B) (0, 3)
AiveTal n euBeia € pe €iowon x+y=1. Na BpPEiTE TO OUMPPETPIKO TOU GNHEIOU
P(2,3) wg npog a&ova oudpeTpiag Tnv (g).
An: (-2, -1)
Na BpeBei n e€iowon TG peookabéTou Tou AB pe A(1, 3) kai B(3, 7).
Al: x+2y-12=0
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128.

129.

130.

131.

132.

133.

134.

135.

Na BpeiTe TIC €€I0WOEIC TWV UBEINV Nou diEpxovTal anod To onpeio A(-1, 2) kai
oxXnuaTifouv JeE TouG AEOVEC X'X Kal Y'Yy I000KEAEG TPiywVO.
AN: y=x+3, y=-x+1
Oewpoupe Ta onpeia A(4,-1), B(-1,0) kai [(2,3).
a) Na anodeieTe 0TI TO ABI €ival Tpiywvo.
B) Na unohoyioeTe TnVv €€iowaon Tng diapecou BM .
y) Na unohoyioeTe TnVv £€iowan Tou Uwoug AA.
0) Na unoAoyioeTe TNV PHEGOKABETO TOU TURKATOC Al
A: B) x-4y+1=0, y) x+y-3=0, 6) x-2y-1=0
Aiveral Tpiywvo ABI pe A(-5, 4), B(2, 3) kai (-3, -2). Na BpeiTe:
a) Tnv e€iowaon Tou Uwoug AA.
B) Tnv e&iowon Tng diapEoou BM.,
y) Tnv e€iowon TNC pEoOKABETOU TNG NAEUPAcC AB.
AN: a) y=-x-1, B) y=§+%, Y) Y=7x+14
Aiveral Tpiywvo ABI pe A(-1, 2), B(3, -2) kai I'(1, 4). Na BpeBouv:
a) To €ido¢ ToU TPIYWVOU WC NPOC TIG YWVIEG TOU
B) o1 EI0WOEIC TWV NAEUPWV TOU
y) o1 e€I0WOEIC TWV UYP®V Tou anod TIC KOPUPEC A kai I
0) ol eElowaoelg dUo BIAPECWV TOU ano TIG KOPUPEG A kal I
€) Ol OUVTETAYHEVEG TOU 0pBOKEVTPOU Tou H
) ol oUVTETAYpEVEG TOU BapUKevTpou Tou O
N) Ol CUVTETAYMEVEC TOU NepikevTpoU Tou K.
ARl: a) opOoymvio, B) AB: y=-x+1, Al': y=x+3, BI': y=-3x+7

¥) Ua=AB, u,=BT, 3) y=-x+1, y=-4x+8, €) H=B, {) e(g, -; )

1 5
n) K(-E' -E)

v Av ABI Tpiywvo pe A(3, -1), B(5, 7) kai K(4, -1) To opBOKevTpO TOU, va PBpeiTe
TIG EEI0WOEIC TWV MNAEUPWV TOU TPIYWVOU.
All: AB: y=4x-13, BI': x=5, Al': y= -%x-%

>e Tpiywvo ABI €xoupe: A(-8, 2), B(7, 4) kai H(5, 2) To opBdkevTpd Tou. Na
BpeiTe:
a) Tnv e€iowaon TG NnAeupag Br
B) TIC OUVTETAYMEVEC TNC KOPUPNG I
Y) TIG EEI0WOEIC TV NAEUPWV TOU
A: a) x=7, B) I'(7, -13),
yY) Al': y=-x-6, BI': x=7, AB: 2x-15y+46=0
v Av ABI Tpiywvo pe A(1, 2) kai €: y=2x+4, {: y=-x+1 ol E§I0w0oEIC EVOC UYOUG
Kal piag diapéoou avTioTorxa and Tnyv idia Kopugr), va BPEITE TIG EEICWOEIC TwV
NAEUPWY TOU TPIYWVOU.
1 5
AN:y=2, y= -EX+E' y=7x+9

>e Tpiywvo ABI eival A(4, -3), B(-2, 0) kai Ta Uyn Tou AA kai BE TépvovTal oTo
onueio K(0, 5). Na BpeiTe TIC €EI0WOEIC TWV NAEUPWY TOU, KABWE Kal TIC
OUVTETAYHEVEG TNG TPITNG Kopupng I
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136.

137.

138.

139.

140.

141.

142,

143.

1 1 2 7 8 1
AN: AB: y= -Ex-l, BI:y= Ex+1, Al: y= -EX-E' r(-g, -5)
Av ABI'A napaA\nAdypappo pe kevTtpo K(1, 3) kai €: 2y=-x+1 kai {: y=2x+3 ol
€€l0woeIc OUO NAEUPWV TOU, va BPEITE TIG EEI0WOEIC TwV GAAWV dUO NAEUPWV TOU.
1 13
An: y=-5x+7, y=2x-1
v 'EoTw napaAnAdypappo ABIA, y= —%x—%, y=-2x+1, ol eElowaoeig dUo

. 3.3 . . . .
NAEUPWVY TOU Kal y = —EX—E, n €€lowon TG piag diaywviou Tou. Na BpeiTe:

a) TIC EEI0WOEIC TwV GAWV OUO NAEUPWV TOU
B) TIC OUVTETAYHEVEC TWV KOPUP®WV TOU.
8 13 11
AM:a) y=-—X+—, y=-2x+—
)y 3 XT3 Y=+,
7 3 7 32
B) (EI -E)I (-EI 8)/ (51 '9)1 (El
Aiveral napaA\nAoypappo ABIA kévtpou K(2, 1). H e€&iowon Tng suBeiag AB cival
n y=x+1 kai Tng euBeiac AA cival n y=-2x+4. Na BpeiTe TIC EI0WOEIC TWV EUBEINV
Bl kai TA.

21
5)

BI': y=-2x+6, F'A: y=x-3
v Av ABI'A opBoywvio pe A(1, 3) kai €: y=x+1 kai  y=-x+2 ol eEIowoeIg 0U0
NAEUPWV TOU, va BPEITE TIC €EIOWOEIC TWV NAEUPWV TOU Kal TN diaywviou Tou Al
AN: AB: y=-x+4, BI': y=x+1, I'A: y=-x+2, AA: y=x+2, Al': y=3x
Av ABIA TeTpaywvo pe kopu®ec A(1, 1) kai B(3, 4), va BPeiTe TIC GUVTETAYHEVEG
TwV Kopupwv I Kai A.
AN: T(4, -1) kat A(6, 2) 7 T(-2, 3) kar A(0, 22)
'EoTw ABIA pouBoc pe A(1, 4), AA: y=2x+2 kai AB: y=x-11. Na BpeiTe TIC
€€10WOEIC TWV UNOAOINWV NAEUPWV TOU Kal TIG CUVTETAYHEVEC TWV KOPUPWV TOU.
AR: AT': y=-x+5, BI': y=2x-40, AB: y =%x+% TA: y =%x-375,
A(-13, -24), T(15, -10), B(29, 18)
Na Bpebdei 0 YEWUETPIKOC TONOC TV onueiwv M(A-1, 2A+3), AeR.

An: H guBcia y=2x+5
v Na BpeiTe To YEWPETPIKO TOMO TwV onueiwv M, av:
a) M(A, 2A+1), AeR B) M(A+1, A), AeR
V) M(A+1, A-2), A>2 ) M(A, -3), A < -2
€) M(-5, A), O<A<4
ARN: a) euBeia y=2x+1, B) euBeia y=x-1,
Y) nHiguBeia (Xmpic TRV apxn TnG) y=x-3 HE X>3,
0) nuieuBeia y=-3 pe x < -2,
€) euBUypappo THNHA (XWPIC Ta dkpa Tou) x=-5 pe 0<y<4,
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144. v i) Na Bpebsi n e€iowon Tng eubeiag o kABe NepinTwON NAvw oTNV onoia

145.

146.

147.

148.

149.

KIvoUvVTal Ta onueia:
a) B(2k-A+1, 7-6k+3A), kK, Ae R B) M(2A+1, k-A) pe K+A=3
ii) Na BpeBei To THAKA TNG €uBeiag o€ kABe NePINTwWaON NAvw GTNV onoia KivouvTal
Ta onueia:
a) M(np’w, ouv’w), weR
B) M(nw’w, 2np’w), weR
v) A(4np’w-6, 2(ouv’w - np’w)), we[0, 2xr).
AR: i) a) y=-3x+10, B) euBseia y=-x+4,
ii) a) euduypappo THAHa y=-x+1 pe0 <x <1,
B) euBlypappo T|.||'1|.|a y=2xpHe0<x<1,
Y) sueuvpappo THAHA y=-X-4 HE -6 <X < -2
v 'EoTw Ta pn pndevika diaviopara a, [3 Kal Ol EUBEIEC & y= (a B)x+50 Kal

£ Yy=— 1 x-11.

lal-|Bl

AN
a) Av ol euBsiec €; Kal €, €ival KABeTeC, va Bpebei n ywvia (a,B)
B) EoTw OTI a=(4,2) kal B=(-2,1)
B1) Na Bpebei n e€iowon TnG €ubeiac € n onoia diIEPXETAI ANO TO ONWEIo
TOMNG TWV €; KaI € Kal €ival napaAAnAn oTnv €ubeia &;: y=-2x-2021
B2) MNa noieg TIPS Tou AeR TO onueio M(|A-3|, 4-|A-3|) BpiokeTal oTny €;
AR: a) 180°, B1) y=-2x+10, B2) A=9 R A=-3

v Aivetal Tpiywvo ABI pe A(2, 1), Br =(3, 1) kai M(%, %) TO pPECO TNG NAEUPAC

AB.

a) Na anodeiEete OTI o1 guvTeTayuévee Twv B kai T eival avrioToixa (1, 0) kai
(4, 1).

B) Na Bpebei n ywvia A.

y) Na Bpebouv ol e€lowoelc Tou Uwoug AH Tou Tpiywvou ABI kal TnG nAsupac Br.
0) Na Bpebouv oI CUVTETAYMEVEG TOU onyeiou H

AN: B) 135°, y) BF: x-3y-1=0, AH: 3x+y-7=0, 8) H(3L, 2)

55
O1 ouvTeTaypévec dUo nmAoiwv My, M, eivar My(t-1, t+2) kar My(3t, 3t-1) yia kabe

XPOVIKN oTiyun t (t>0).
a) Na Bpebouv ol e€I0wOoEIC TwV €UBEIWV NAVW OTIC OMOIEG KIvouvTal Ta dUo nAoia.
B) Na e&sTaoTei av undpyouv TIMEC Tou t nou Ta dUo nAoia Ba ouvavTnoouv.
y) Na BpeBei n andoTaon Twv dUO NACIWV TN XPOVIKA OTIyun t=3.

AM: a) y=x+3, y=x-1, B) Aev unapyouv, y) /58
Av ABI'A napaAnAoypappo kai €: 3y=-8x-1, {: y=-2x+1 kai n: 2y+3x+3=0 ol
e€lowoelg OUo NAsUpWV Kal piag diaywviou Tou avTioTolxa, va BPEITe TIG EEI0WOEIC

TWV GAWV NAEUPWV TOU Kal TIC ouwsmypévsq TWV KOPUP®V TOU.

AM: y=-2x-1, y—-§x+ , (-2, 5), (5, -9), (1, -3), (8, -17)

Mia Kkopu@ry €vOG TETPAYWVOU €ival TO ONUEIO TOMAC Twv €uBeinv
2x-3y+20=0 ka1 3x+5y-27=0 kai n pia dlaywviog Tou BpiokeTal eni TnG ubeiag
X+7y-16=0. Na Bpebouv ol EI0WOEIC TWV NAEUPWV TOU TETPAYWVOU KaBwG Kal N
e€iowaon TnS aAAnc diaywviou Tou.
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150.

151.

152,

153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

A: Mia kopu®n givai To A(-1, 6)
To onueio A(0, 1) €ivalr kopu®r Tou TeTpaywvou ABIA, Tou onoiou pia nAsupa
exel e€iowon y=-x+3. Na Bpebolv ol €EI0W0EIC TV AAWV NAEUPWY TOU.
A: Av FA: y=-x+3, T0TE AB: y=-x+1, AA: y=x+1 Kai
BI: y=x-1 i y=x+3
® Tpiywvou ABI divovtal n kopu®n A(1, 2) kai ol e€lowoelg X-3y+1=0 kai y-1=0
OUo dlapéowv Tou. Na BpeiTe TIC eEI0WOEIC TWV NAEUPWV TOU TPIywvou ABT.
1 11 1 1
Al: AB: y=x+1,Al': y 5x+ 5 ! BI:y 7x+7
v ® 3¢ Tpiywvo ABI eival A(3, 5) kai x-4y+3=0, 5y+4x-23=0 o1 €lowosic dUo
OlapEcwV Tou. Na BPEITE TIC CUVTETAYHEVEG TWV KOPUPWV TOU, KaBWC Kal TIC
€€10WOEIC TWV NAEUPWV TOU.

An: (1,1), (-1, 7), y=§x+3, y=-%x+;, y=2x-1

» Na BpeiTe TIC e§I0WOEIC TWV NAsUpwV TPIywvou ABI pe A(1,3), av x-2y+1=0 kai
y-1=0 givai ol eElIowoeIc dUO dIAUETWY TOU.
A y=x+2, 2y=-x+7, 4y=x-1
» Na Bpeite Tnv e€iowaon Tng nAeupag B Tpiywvou ABI pe A(4,-1), av x-1=0 kai
x-y-1=0 €ival o1 eElowoeIi dUO SIXOTOPWV TOU.
A: y=2x+3
v 'Eva Tpiywvo ABI £xel Uyn BA kai TE pe e€ilowaoeig avrioToixa 3x+y= 11 kai x-
y+3=0. Av TO onpeio A é€xel ouvTeTaypéveg (2, 1) va BpeiTe:
a) Tnv e€iowon TnG Ar.
B) Tic ouvTeTaypéveg Tou .
y) Tnv e€iowon Tou Uyouc AZ.
AM: a) AF: y=2x+1,B) (-4, -1),y) AZ: y=-3x+1L
: : 3 3’ e : 5 5
v Aivetal Tpiywvo ABI pe AT': y=x, M(0, 2) To pEoo Tng AB kal Uyog
AH: x+2y-3=0.
a) Na BpeBoUv oI CUVTETAYHEVEC TwV KOPUP®V Tou ABI.
B) Na anodei&ete 6T TO TPiywvo ABI gival opBoywvio
y) Na Bpebouv ol ouvTeTayHEVEG oneiou A, woTe To ABAT va ival opBoywvio.

An: a) A(1, 1), B(-1, 3), r(%, %)

'EoTw Tpiywvo ABI. H e€iowaon Tng YeookabéTou TnG AB €ival n €;: 2x-y+3=0 kal
TNG YeoOKaBEToU TNG Al gival n €, X-y+5=0. Av A(1, 4), n Hia KopuPr Tou
TPIYWVOU, va BPeBOUV OI CUVTETAYHEVEC TwV KOPUPWV B kai T.
7 26
Al: B(E! ?)I r(-]‘l 6)
Av ABI" opBoywvio Tpiywvo e unoTeivouoa Bl kai ABAE, AlZH TeTpdywva eKTOC
auTou, OciETe 0TI 01 BZ, A kai To Uwog AK TOU TPIYMVOU GUVTPEXOUV.

Av ABIA Tpangdio kai ol y=-x+1, y+x=3 €ival ol e§lowoeig dU0 NAEUPWV ToU, va
Bpeite TNV £€iowon TN diayéoou Tou, kabwe Kal To PAKOC Tou UYoug Tou.
Al: x+y-2=0, V2
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160.

161.

162.

163.

164.

165.

la noleg TIPEG Twv A, HeR o1 euBeieg €1: (U+1)x-2py=A Kal
€ (M-1)x-3y=2A-1:

a) TéuvovTai,

B) eival napaAAnAeg,

y) oupninTouv.

A: a) p=3 kai p:&-%,ﬂ) (H=3 kai )\¢3) n (|.|=-1 Kal A;t%),

3 2
2, . 1 1
=3 ka1 A== ==-_Kkal1 A==
Y) (0=3 kai 3)n(u 5 kai 5)

B OcwpoUE TIG eUBEiEG €: ax+By+y=0, €;: ax-By+y=0, &: ax-By-y=0 kai
€3: ax+By-y=0 (a, B, y # 0). Na anodei&eTe OTI:

a) N €; €ival GUPPETPIKN TNG € WG NPOG A&ova CUMKETPIAC Tov X X

B) n &, €ival CUPKETPIKN TNG € WG NPOC AEova GUMKETPIAC ToV Y 'y

Y) N & €ival CUPPETPIKA TNG € WG NPOC KEVTPO GUMMETPIAc Tnv apxn O Twv
a&ovav.

AiveTtal euBeia (€): x+y-6=0
a) Na BpeiTe To GUPHETPIKO Tou onueiou A(-1,3) wg nNpog Tnv eubeia (g).
B) Na Bpeite Tnv £€iowon TnG ubeiac n onoia €ival CUPPETPIKN TNG €UBEiag
(g1) : 2x+y-1=0, w¢ npog Tnv €uBcia (g).
y) Na Bpeite Tnv e€iowaon Tng gubsiac (€;) n onoia €ival CUPKETPIKN TNG UBEiag
(g), wc npoc To anueio A(2, 1).
AN: a) A'(3, 7), B) x+2y-17=0, y) y=-Xx
OewpoUpe TNV eficwon (2A%+A-3)x-(A2+A-2)y-5A*-3A+8=0 (1)

lMa noieg TIPEG Tou AeR n (1) napioTavel ubcia;
A: A+1
Na BpeiTe TIC TINEC TOU AeR WOTE:
a) H e€iowon (A-3A+2)x+(2A-A?)y+(3-A)=0 va napioTavel ubsia €.
B) H €uBcia € Tou a) epwTAPATOC va €ival napaAAnAn npog Tov a€ova x'x.
y) H €uBcia € Tou a) epwTRPAToC va sival napaAAnAn npoc 1o didvuoua
a=(1, -2).

AN: a) A2, B) A=1, y) A=%

v Na BpeBoulv o1 TIWEG Tou AeR, OOTE N e€iowon (A2+A-2)-x+(A?-4)-y+A-(A+2)=0:
a) va napioTtave eubeia,
B) va napioTavel eubsia napaAAnAn oTov x’x
Y) va napioTavel eubeia napdAAnAn otov y'y
0) va napioTavel euBeia n onoia va dipxeTal anod To O(0, 0)
AN: a) A=-2, B) A=1, y) A=2, 3) A=0
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166. A. Na anodei&ete OTI yia kaBe TR Tou AeR, N e€icwon

167.

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

(A1)x+(A+2)y+2A*-5M+2=0, napioTavel euBeia ypapun.

B. >Tn ouvéxela va BpeiTe yia noia Tiyr Tou AeR, n €ubegia auTn:
i) €ival napaAAnAn npog Tov agova x'x.

ii) eival napaA\AnAn npocg Tov agova y'y.

i) oxnuaTiCel Ye Tov a€ova x'x, ywvia ion us%.

iv) diEpxeTal and To onpeio A(-1,1).
AM: B. i) A=-1, ii) A=-2, iii) A= % iv) A=1§ %

Na deifete 6T n efiowon (a-1)x+(2a+1)y+a’>-1=0 napioTavel €ubcia yia kaOe
npayuaTikd apiBpo a. Ma nola TIYnA Tou a n €ubeia auTn €ival napaAnAn Pe Tov
X'X;

An: a=1
Na Bpeite To peR OoTe N e€icwon (pP2-p)-X+p2y+u=y-3 va napioTavel ubcia
napaAlAnAn npog Tov agova x'x.

All: p=1
Na e€eTaoeTe av undapxel Tiun Tou AeR woTe n gubeia 3x+y=4 va eival KaBeTn o€
kanola euBeia Tng olkoyevelag eubelwv (X+y-4)+A(x-3y-4)=0.

All: 'Ox1
Na dei€eTe 611 N €iowon (2p?+p+1)-x-(p*p+1)-y-p>2p=0 (1) napioTavel eubeia
y1a OAEC TIC TIMEC TOU PeR. ZTn ouvexela va JeiEeTe OTI OAEG o1 ubeieg TG (1)
OlEpxovTal anod oTabepo onueio (GUVTPEXOUV).

Na e€eTdoeTe av n eubeia 2Ax+2A\y-5A=3y-x+7 diEpxeTal anod oTabepd onueio yia
KaBe AeR.
° .9

. 2
AN: Natano 1o (—, -
l"T(8,8)

v Aivetal n egiowon (a*+3a-4)x+(a*+8)-y+(a*-3a+5)=0.
a) Na dei&ete oTI n (1) napioTavel euBeia yia kabe acR.
B) Na eEeTdoeTte av ol eubeiec TnG (1) diEpxovTal anod oTabepd onueio.

Al: B) 'Oxi
Na anodeieTe 0TI OAeC 01 euBeiec TN oikoyevelag (2a-1)-x+(3a+4)-y+4a+9=0
OUVTPEXOUV YIa KABe aeR.

AiveTal n olkoyévela Twv euBeiv (g)) : (BA+1)x-5Ay-7A+4=0.
a) Na dei€eTe 0TI yia kABe TIUR Tou AeR, OAEC 01 €UBEIEC TNG OIKOYEVEIAC,
dIEpyovTal ano To idlo oneio.
B) Na BpeiTe TIC €UBEiEC TNG OIKOYEVEIAG, NOU oxnuaTi(ouv ywvia 45° pe Tnv
€uBeia nou &xel eiowon €: 2x—-2y+4=0.

YN: Av d, B diaviopara napaAAnAa HE TIC €, Kal € avTioToixa 6a npénel

@ B)=45° A (,f)=135°5nAadh ouv(a;ﬁ)=g i ouv(a;fs)=-g
onéte |ouv(a,B)| =g

All: x+4=0, 5y+19=0
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175.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

Na anodeixsi 6T n eicwon xouvzg+ynng+ouve-1=0, 8<[0, ] napioTavel

€uBeia, n onoia diEpxeTal and oTabepod anpeio.

An: (0,2)
Aivetar n e€iowon: A+(A-1)y+A>-A=0 (1).
a) Na deiEete 0TI napioTavel ubeia, yia kABe TR Tou AeR.
B) Na anodeiEeTe OTI 01 €UBEiEC TNC OIKOYEVEIAG eUBeIwV Nou napioTavel n (1) yia
TIG OIAPOPEC TIMEC TOU A Oev OIEPXOVTAI AMO KOIVO ONEIo.

AiveTal n olkoyévela Twv euBsinv Pe e€iowan (A+3)x+(2-A)y+A=0, (1), AeR.
a) Na Oci&eTe 0TI OAeG 01 euBeiec TG (1) diEpxovTal ano To idlo onyeio.
B) Na Bpeite noiec ano Ti¢ euBeieg TNG (1) TEUvVouV Toug a&oveg oTa onpeia A kal B
£TOl WOTE L+L=2
(OA) (0OB)
An: B) 17x+3y+5=0
AivovTal ol euBeieg €1: (A+2)x+Ay+3A-1=0 kai &5: (A\-1)x+Ay+5=0. Na BpeiTe Tov A,
WOTE va €ival & // €.
A: A=0
AivovTal ol euBeieg g 1 (\-1)x+(2A+1)y+A+5=0 kal €, : (2A-1)x+(A-2)y+A-3=0.
Na Bpebei n Tiun Tou AeR, WOTE oI UBsieC va TEPvovTal Ndvw oTov agova y'y Kai
OTN GUVEXEIA va BPEITE TIC CUVTETAYMEVEC AUTOU TOU ONUEIOU TOUNC.

AN: a) A=1 R A=7, B) (0, -2) i (O, -%)

®» Na anodeifete 6T n €fiowon 2y*-3xy-2x*=0 napioTavel {elyoc dUo €UBEIV.
Moia €ival n oXeTIKN B€on Twv dUO €UBEIWV Nou BPAKATE;

AN: y=2xnQy= -%x . Eival kaBereg

v Na dei€ete 6T N e€iowon x*-y>-2x-4y-3=0 napioTavel dUo eUBEiEC kal va
€EETAOETE TN OXETIKN BE0N TWV €UBEILV AUTWV.

A gival KAOETEG
Na dei&eTe 0TI kaBepia anod TIC napakdTw e€lowaelg napioTavel dUo euBeiec, Twv
onoiwv va BpeiTe TIG EI0WOTEIC:
a) X*+y2-2xy-x+y-2=0 B) x?+2y?-3xy-2x+3y+1=0

AM: a) y=x-2 ka1 y=x+1, B) y=%x-% Kary=x-1

Na deifete 611 n efiowon x*-y*-4Ay-2Ax-3A’=0 napioTavel dUo €uBEieC KABETEC
METAEU TOUC. ZTn OUVEXEID va BPEBE 0 YEWHETPIKOC TOMOG TOU ONUEIOU TOUNG TWV
EUBEIOV AUTOV.
A: y=x-3A, y=-x-A Kai 0 Y.T. €ival y=-2x
A. Na dcieTe OTI KGO pia anod TIC NnapakdTw e€lowaeig napioTavel dUo EUBEieC,
TIG OMoieC va NpoodIopioETE:
a) (3x-2y+1)*-1=0 B) X*+y*+2xy=3x+3y-2 y) X%-y*+6x+9=0
B. Na BpeiTe 0€ NOIEC NEPINTWOEIC TOU EPWTNHATOC A. 01 EUBEieC ival napaAANAeC
Kal O€ NOIEC KADETEC.
AR: A. a) 3x-2y=0 f} 3x-2y+2=0, B) x+y-2=0 | x+y-1=0,
Y) x-y+3=0 | x+y+3=0
B Na deixOei OTI 0 YEWPETPIKOC TOMOG TWV onueiwv M(X, y), nou enakndelouv Tnv
eSiowon: 2X>+5x%y-8xy>-20y*=0, eival TpeIg UBEIEC TNG LOPPNG Y=AX, AeR.
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186.

187.

188.

189.

190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

X X 5x
AN: y==, y=-=, y=->o
Y 2’ Y 2’ Y 2
» OwTeivi aktiva diEpXouevn and To onueio (2, 3) kal npooninTouca oTnv
gubeia €: x+y+1=0, YeTd TNV avakAaor Tng diEpXeTal anod To onueio M(1, 1). Na
Bpebouv ol EEI0WOEIC TNG NPOCTIINTOUCAC Kal TNG avakA®WUEVNG akTivag.
AN: AvakA®pevVn Y =§x +%, npooninTouca y =%x +%
AivovTal ol UBEieC €11 (M+1)x+(U+2)y=0 kal &: Ux-(3u+2)y+7=0. Na Bpeite Tov |,
WOTE N ywvia TwV & Kal €, va ival 90°.
AM: p =¥
v AivovTal Ta onueia A(a, B) kai B(2a+1, 2-4B).
a) Na dei&ete OTI av To A avikel oTnv €uBcia €: y=x-12, TOTE TO B KIveiTal oTnV
guBeia C: y+2x-52=0.
B) Na BpeiTe noio anod Ta onueia TG { BpiokeTal NANCIEGTEPA OTNV ApXT| TWV
a&ovwv Kal va unoAoyiosTe Tnv eAAxIoTn auTrn anooTaon.

104 52 52.5
AN: B) (——, 25), 222
B) ( 5 ' g ) 5
Na Bpeite TIC €EI0WOEIC TWV €UBEIWV Nou diEpyovTal ano To A(-2, 0) kal and TI¢
onoieg To B(5, -3) anéxel anooTaon ion pe 3.
AN: y=0 ka1 21x+20y+42=0
Na Bpeite Tnv €€iowaon TnG eubeiag nou eival napaAAnAn oTnv gubeia
€: 2x-3y+1=0 kai anéxel ano To onueio A(2, -1) 3 HoOvAdEeC
A: 2x-3y-7+3+J13 =0 ka1 2x-3y-7-34/13=0
Na Bpebei n e€iowon TnG €ubeiac nou nepvasl and Ta onueia A(NHw, CUVw) Kal
B(nu, ouve). Na Bpebei n andoTtaon Tou O(0, 0) and autrv (0° < w=(P<90°).

Na Bpebei n e€iowaon TnG eubeiag nou ival peoonapdAAnAn Twv euBEIwV:
a) &: 3x-y+1=0 Kal  &: -6x+2y-3=0

B) €1: x=4 Kar &:x=-6
Y) €1 y=X Kalr  &: y=x-3
An: a) 3x-y+%=0, B) x=-1,Y) y=x-%

Na Bpebei n peoonapaMnAn Twv eubeiwy €;: X-2y+1=0 kai &: 2x-4y+3=0.
Al: 4x-8y+5=0
v Na Bpebei 0 YEWPETPIKOC TOMOC TwV ONUEiWV, Ta onoia loanéxouv and TIg
€uBeiec 3x-2y+4=0 kai 3x-2y+6=0.
An: H guBsia 3x-2y+5=0
Na Bpebei 0 YEWHETPIKOC TOMOC TWV ONUEIWY TOU EMNEGOU NOU I0ANEXOUV anod TIG
EUBEIEC €;: y=8-2X Kal &;: 4x+2y-8=0.
All: 2x+y-6=0
Na Bpeite TNV €iowon TN HEgonapaAnAng Twv eubeiwv: 3x-5y-18=0 kal
3x-5y-24=0.
Al: 3x-5y-21=0
v AivovTal o1 euBeie: x+udy+1=0 kai 2ux+2y+A=0, A, yeR. Na npoodiopioToUV
ol TIMEC TwV (euywv (A, W), WOTE oI €UBsiec va ival napdaAANAeC kal n HETA&U Toug
anooTaon va eival d =22 .



MAGHM. MPOZ. B AYKEIOY-AZKHZEIX 106  AIAKOYMAKOZ INQPIroz - MaBnuarikog

198.

199.

200.

201.

202.

203.

All: (101 1)1 ('61 1)1 (61 '1)1 (101 '1)
AivovTal ol euBsieC €;: y=x+3 Kal &, : y=x+1, kal Ta onueia A(-3,5), B(2, -1).
Na Bpebei onpeio I oTn YegonapdAnAo TwV &;, € WOTE TO EURAdOV TOU TPIYWVOU
ABI va €ival i00 pe 14 TETPAYWVIKEC HOVADEC.
25 3,.,.31 53
LTI TRA S TYATY
@ewpoUlpe Ta onueia A(6,11) ,B(7,8) kai I(-5,14). Na unoloyioste Tnv €€iocwon
TNG €uB&iag € nou BIEPXETAI And TO CUMMETPIKO Tou A WG Npog TNV eubeia y=2x+4
kai dIxoToWeil To TuNMa Br.
All: y=2x+9
O1 eubeieg €;: 4x-3y+3=0 kal &;: 4x-3y-17=0, €ival oI e€IowaeI¢ dUO NAEUPWV TOU
TETPaywvou ABIA.
a) Na unoAoyioeTe To PNKOC TNG NAEUPAC TOU TETPAYWVOU.
B) Na Bpeite Tnv e€iowaon TnG eubeiag nou diEpxeTal anod To kKEvTpo K Tou
TETPAYWVOU Kal €ival napaAnAn npog TG €1, €;.
An: a) 4, B) 4x-3y-7=0
a) Na Bpebei n gubsia € nou diEpxeTal and To onpeio A(2, 1) kai gival napaAAnAn
npoc TNV €uBcia €;: 3x+4y+2=0.
B) Na Bpebei onpeio K Tou x'x nou va anéxel and Tnv € Tou NPOnyoUHEVOU
EPWTAMATOC andéoTaon ion pe 1.
y) Na BpeBouv Ta onueia TNG € TOU @) EPWTAKATOG TWV OMOIWV N andaTacn ano
TNV & €ival TETpanAdoia and Tnv anoéoTacr) Toug anod TV &: 4x+3y-1=0
AN: a) 3x+4y-10=0, B) K(5, 0) i K(g, 0), v) (-2, 4) kai (-?, 4—76)
v AivovTal Ta onyeia A(1, 4) kai B(-1, -5).
a) Na BpebouUv oI CUVTETayHEVEC TOU PETou M Tou euBuypdupou TuNHaTog AB.
B) Na Bpebei 0 ouvTeAeaTng dieUBuvonc TG eubeiag AB.
y) Na BpeBei n e€iowon TNG HecokaBEToU gubeiac Tou uBUYypappou TURKAToG AB.
0) Na Bpebei n ekiowon Tng €ubeiag nou diEpeTal and Tnv apxn Twv agovwv Kal
gival kabeTn oTnv ubeia AB.
€) Na Bpebei To €YBaAdoOV TOU TPIYWVOU MOU EXEI KOPUPEC TNV ApX TV a&ovwv
Kal Ta onuEia TOPAG Toug PE TNV €uBeia AB
AN: a) (0,-2),8) 5, V) y=-2%-2,8) y=-2x,¢) o T
v Na Bpebei n €€iowon Tng eubeiag n onoia diEpXETal and To ONUEIO TOPNG TWV
euBsiwv: 3x+4y-11=0 kai 2x-3y+21=0 kai:
a) eival napaAnAn npog Tnv €ubeia x+2y+1=0
B) eival kaBeTn npog Tnv €ubeia 3x-y+5=0
y) JIEpXETal ano TNV apxn Twv a&ovwv
) eival napaAAnAn oTov a€ova x ‘X
€) eival napaAnAn otov afova y'y
oT) €ival napaAnAn oTn dIXOTOHO TNC NPWTNG YWVIAg TwV a&ovwv
0) eival napaAnAn otn dixoTopo TNG deUTEPNG YwVviac Twv a&ovmv
n) €xel aképaio ouvteAeoTn dlelBuvong kal oxnuaTifel e Toug AEoveg Tpiywvo
gupadou 32 T.u.
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204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

211.

212,

AN: To koivo onpeio gival 1o (-3, 5), a) y-5=-% (x+3), B) y-5=-%(x+3),

Y) y=-§x, 5) y=5, £) x=-3, oT) y-5=(x+3), J) y-5=-(x+3),

n) Av y-5=(x+3)
Tpiywvo ABI €xel A(1, 2), B(3, 5), eva n kopu®r Tou I KIveiTal oTnv gubsia
€: 2x-y+3=0. Na Bpebouv ol ouvTeTaypéve Tou I av givar (ABIN)=5 T.p.
AR: I(5, 13) f [(-15, -27)
Na Bpebei To guPadodv Tou TETPANAEUPOU MOU EXEl KOPUPEG Ta onueia A(1, -2),
B(-2, 3), T(-1, -4) kai A5, 0).
AN: 10 T1.p.
v Aiverai n guBcia g;: x+y-2=0 kai To onueio A(-3, 1). Na BpeiTe:
a) Tnv e€iowon TnG eubeiac 8, nou diEpXeTal and To A Kal €ival KABETN aTNV €.
B) To OUMMETPIKO B TOou A wG Npog Tnv €uBcia ;.
y) To onueio Toung I TnG guBsiag €; pe Tnv €uBeia €, : x-2y+4=0.
0) To gupadodv Tou Tpiywvou ABT.
AN: a) y=x+4, B) B(1, 5), y) (0, 2), (ABI)=4 T1.p.
Na BpeiTe TIC EEI0WOEIC TwV EUBEILV NoU gival NAPAAMNAEC Npog Tnv gubsia
€: 2x-3y-12=0 kal ol onoiec opifouv Ke TOUuG AEOVEG TPiywvo HE gPBadov ioo pe 12
T.M.

An: y=§x+4 Kal y=§x-4

AivovTal Ta onpeia A(1, 3), B(2, 5) ka1 I'(4, 24 + 3), peR.
a) Na Oci&eTe oI TO I KIveiTal o€ €uBgia, Tnv onoia va PpeiTe.
B) Na dciEeTe 0TI TO €uBadoOv Tou Tpiywvou ABI gival oTabepo, dnAadn
ave&apTnTO TOU .
AN: a) y=2x+3, B) 1 1.
'EoTw Tpiywvo ABI pe kopu®ec B(2, 1) kai (12, 1). O ouvTeAeoTnG dieuBuvong
NG diapEoou AM egival ioog pe 2 kal To eYPadov Tou TpIywvou ioo pe 10
TETPAYWVIKEG HOVAdeC. Na BPEiTe TIC CUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNG A.
AN: A(6, -1) 1y A8, 3)
Na BpeiTe TIC €I0WOEIC TwV EUBEILV NOU gival NApAANAEG Npog Tnv gubeia
€: 2x+3y+6=0 kai ol onoieg opilouv We TOUC AEoveC Tpiywvo gupadou 3 T.J.
All: 2x+3y+6=0 ka1 2x+3y-6=0
Na BpeiTe TIC uBEeieC nou gival KABETEC oTNV €uBtia e e€iowon 2y=x+3 Kal
oxnuaTidouv Pe Toug a&ovec Tpiywvo gupadol 9 T.J.
All: y=-2x+6, y=-2x-6
Aivetail n eubeia (g,): 3x-4y+5=0 kai Ta onyeia A(-3, 5) ka1 B(1, 1).
a) Na Bpeite Tnv e€iowon TNE uBeiag (g,) Nou SIEPXETAI ANO TNV Apxn TwV
a&ovwv O kai gival kabetn oTnv gubsia (&,).
B) Na BpeiTe To onueio TOPNC TwV () Kai (&).
y) Na Bpeite Tnv e€iowon Tng gubsiac (€) nou diEpXeTal and To pEco M Tou
TUAMaTog AB kai anéyel anod Tnv apxn Twv a&ovwv O(0, 0) anodoTaon ion e 1.
3 4 4 5

AN @) y=-2x, B) (-3,-2), V) y=-5x+>
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213.

214.

215.

216.

217.

a) AsiEte 611 n €€iowon x*+y>+2xy-3x-3y+2=0, napioTavel dUo NapaANAEC
€uBsiec.
B) Na Bpeite TNV PeTAEU TOUG anoaTaon.
y) Na unohoyioeTe To euBadodv Tou Tpanesdiou, Mou oxXNUATICOUV 01 EUBEIEC QUTEG
ME TOUG AEovec X' Kkai y'y.

2

2 3
An: ) > Y) ET-P-

Na ocupnAnpwOei 0 NapakaTw nivakac:
Eidog Tpiyovou

eppadov
TPIYOVOU

KOPUPEG

TpIy@vou ABI opBoywvio IO0OKEAEG

A(-3, 2)
B(5, 0)
r-2,6)

A(L, 1)
B(-3, 1)
r-1,2)

A0, 2)
B(3, 0)
r(0,0)

A(3, 0)
B(0, 4)
r(-3,0)

Ta onpeia Mi(1, 1), My(2, 2) kai M3(3, -1) ival TpeIG dIAdOXIKEC KOPUPEG EVOG

napalnAoypappou. Na Bpebouv:

a) Ol OUVTETAYHEVEC TNC TETAPTNG KOPUPNC TOU

B) OI CUVTETAYMEVEC TOU KEVTPOU TOU

y) TO €UBadov Tou

An: a) M,=(4, 0), B) (2, 0)

O1 eubeiec €;: x-y-1=0 kal &,: 2x+y-2=0, €ival o1 Popeic dUO NAEUPWV TOU
napaAnAoypaupou ABIA kai A(3, 5) n pia kopu@n Tou. Na Bpedouv:
a) OI GUVTETAyHEVEC TwV AAAWV KOPUPWV TOU.
B) To guBadov Tou napaAlnAoypaupou ABrA.

AN: a) (1, 0), (0, 2), (4, %), B) 9 T.p.

Mia TPpIYWVIKN KATaoknvwon OlabETel TPeIG €10000UC, Mia o€ kaBe kopupr. O
apxnyoc Tng kataoknvwong (Tou ornoiou n oknvr BPIOKETal KAnou Péoa oTnv
KaTaoknvwaon) BEAovTac va Bpel To euBadodv TNG KATAOKAVWONG, AnNooTEAEI TPEIG
KATaoKNVWTEC (£odIAoPEVOUC HE MUEIDEC Kal XINOPETPNTEG) va HETPAOOUV TIC
anooTAoEIG TwV 1000wV ano Tn oknvi Tou. O NpwTog npoxwpd 2 km Bopeia kai
apéows peta 1 km avatolika kai ekei ouvavta Tnv npwtn €icodo. O deUTEPOG
npoxwpd 3 km avaTtoAika kal 1 km voTia kal ekei ouvavTa Tn deuTepn €icodo. O
TPITOC Npoxwpd 2 km GUTIKA kal ouvavTa Tnv TpiTn €icodo.

a) Na TonoBeTnoeTe, 0 €va NpOXEIPO OXEDIO, TN OKNVI Tou apxnyoU Kai TIG
€10000UC, apoU NpwTa Xapa&eTe TIG NOPEIEC.

B) Na Bswpnoere kaTtaMnAo ouoTnua a&ovwv Kal va BPEITE TIC CUVTETAYMEVEC
TWV TPIWV 1000wV 0’ autd To oUoTNa.

v) Na Bpeite To euBaddv TnG KATAoOKAVWONG.
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218.

219.

220.

221.

222,

223.

AN: B) (1,2), (3,-1), (-2,0), V) % km?

v H (A-1)-x+(A+1)-y-A-3=0 napioTavel Tnv €ubeia TNG PWTEIVAG AKTIVAG NOU
EKMEUNEI EvAC NEPIOTPEPOHPEVOC (PAPOC,.
a) Na BpeiTe TIC CUVTETAYHEVEC TOU pAapou.
B) Tpia nhoia BpiokovTal oTic Bgoeic K(2, 2), A(-1, 5) ka1 M(1, 3).
B1) Na BpeiTe TIC EEICWOEIC TWV PWTEIVAOV AKTIVWV Nou SIEPXOVTAl ano Td
nAoia.
B2) Na Bpeite nolo anod Ta nAoia nou Bpiokovtal ota K kai A BpiokeTal nio
KOVTG 0To MAoio nou BpiokeTal oTn B€on M.
B3) Na Bpeite To gYBadov TnG BaAacoiac NepIOXnC Nou opileTal and Tov papo
Kal Ta nAoia nou BpiokovTal oTIG B€oeIc M kai A.

AN: a) (-1, 2), B1) y=2, x=-1, y=%x+;, B2) To K, B3) 2 T.p1.

Y€ XapTn HE KAPTECIAVO ouoTnHa a&ovwv n B€on evog Aipaviou npoadiopileTal
ano To onueio A(2, 6) kai n B&an evog nAoiou Pe To onueio M(A-1, 2+A), AeR.

a) MNa noleg TINEC TOUu A TO onueio M EXEl TETUNUEVN MIKPOTEPN anod TNV TETUNHEVN
ToU A;

B) Na eEetaoete av To nAoio Ba nepacel and To Aipavi A, OTav KIVeiTal
€UBUYpappa.

y) Moia Ba €ival n eAdxioTn anoéoTaon TG Nopeiac Tou nAoiou ano To AIpavi;

Al: a) A<3, B) y=x+3,Y) %

Na anodei€eTe OTI 0 YEWHETPIKOG TOMOC TWV ONUEIWY, TWV ONoiwvV Ta TETPAywva
Twv anootacswv and Ta onpeia A3, 2) kai B(-1, 2) €xouv oTabepr diagpopad ¢
eival euBeia kabetn otnv AB.

AivovTal Ta onpeia A(-1, 2), B(0, 3) kai o1 eubeieg €: 5y=12x-1, : 3y=4x-1,
N: y=x+5 kai o: y=x-1. Na BpeiTe TO YEWHETPIKO TONO TwV CNUEIwV M yia Ta
onoia IoxUel:
a) (MA)=(MB) B) d(M, £)=d(M, 0 y) d(M, 0)=d(M, n)
0) O Adyoc Twv anooTacswyv Tou M ano Ti¢  kal € avTioTolxa €ival ioog pe 2
AR: a) H guBcia x-5y+2=0, B) O1 euBeieg 4x+7y+4=0, 56x-32y-9=0,

y) H guBsia x-y+2=0, d) O1 eubeieg 68x-11y+3=0 ka1 172x-89y-23=0
'Eva onpeio P Tou eninédou Kiveital navw otnv ubeia y=x. Na anodei&eTe OTI TO
OUMMETPIKO onueio P' Tou P wg npog Tnv €ubeia x+2y-1=0 kiveital ndvw otnv
€uBeia 7x-y-2=0.

Aivetar Tpiywvo ABI pe kopu@ec A(5, 3), B(0, 2) kai (6, 0) kal onueio Tou
emnedou M(5-6a, 2a-1), aeR.
a) Na Bpeite Tnv €€iowon TnG €ubeiac € nou JIEPXETal and To A kai Eival
napailAnAn otnv Br.
B) Na Bpeite TO YEWHETPIKO TONO Tou M Kal va JeifeTe OTI TO M anéxel oTabepn
anootaon anod Tn Bl yia kGO Tiun Tou a, Tnv onoia va BpeiTe.

610

5

AR: a) €: x+3y=2, B) O y.1. Tou M givai n . d(M, BlN=———
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224,

225,

226.

227.

Na BpeiTe TIC EEI0WOEIC TWV DIXOTOHWY TWV YWVIWV, MOU oXNUATI(OUV Ol €UBEIEC
€1: X+2y-5=0 kai &,: 2x+y-7=0.

All: x-y-2=0, x+y-4=0
'EoTw Tpiywvo ABI pe kopupec A(-1, 0), B(3, 2) kai (-3, 4). Na Oci&eTe OTI:
a) A =90° kai B =45°.
B) H dixoTouOG TNG ywviag A sival n €: 3x-y+3=0.

Na Bpebouv o1 uBtiec, KABE onueio TwV onNoiwV I0ANEXEl ano TIC EUBEIEC
€1: 3x+4y+2=0 kai &;: 8x+6y-3=0.
AlN: 2x-2y-7=0 ka1 14x+14y+1=0
Na Bpebei n e€iowaon Tng eubeiag (€) oTIC aKOAOUBEC NEPINTWOEIC:
A. a) AigpyeTal ano onueio A(1, -1) kai ival napaAAnAn oe uBeia
(g"): 2x+y-1=0
B) AigpxeTal ano onueio A(2, -3) kai ival napaAnAn oe eubeia (g'): x=-3
y) AigpxeTal ano onueio A(-2, 1) kai gival napaAnAn oe eubeia ('): y=-1
B. a) AigpxeTal ano onueio A(-1,1) kai ival kGBeTn og gubeia (€'): 2x+y+1=0
B) AigpxeTal ano onueio A(2, -1) kai gival kKGBetn oe €ubeia (¢'): y=4
. a) AigpxeTal ano onueio A(-2,3) kal oxnuaTidel yovia ¢=30° pe Tov aova X 'x.
B) AigpxeTal ano onueio A(4,-5) kal oxnuaTilel ywvia ¢=90° pe Tov aova x ' x.
y) AigpxeTar and onpueio A(3,-3) kal oxnuatilel yovia ¢=135° pe Tov a€ova
X' X.
A. a) Tépvel Toug aoveg ota onueia A(4, 0) kai B(0, 4)
B) Tepvel Toug aoveg ota onueia A(-3, 0) kai B(0, 1)
E. a) Eival peoonapdAnAn 600 napdAnAwv eubeinv (&;): 3x -y+1=0 kai
(€2): -6x+2y-3=0
B) Eival pegonapdAAnAn duo napdAnAwv ubeinv (g;): x=4 kai (;): x=-6
y) Eival pegonapdaAnAn duo napaAnAwv guBsinv (g1): y=X Kai (€;): y=x-3
Z. a) Anéxel andotaon d=+/2 and yvwoTr eubsia ('): 2x+y-1=0
B) Anéxel anooTaon d=4 anod yvwoTn €ubeia (€°): y=3
H. a) AiépyeTal ano To A(3, -1) kai anéxel d=~2 and 1o B(2, 2)
B) Aigpxetal ano 1o A(2, 1) kai anéxel d=1 ano To B(0, 0)
0. a) Eival peookabetn oe Tunua AB pe A(-2, 1) kai B(2, 3)
B) Eival pegokabeTn o TuRpa AB pe A(3, 0) kai B(0, -5)
1. a) Eival a€ovac ouppeTpiag Tou AB pe A(1, -1) kai B(-1, 3)
B) Eivar a€ovac ouppeTpiac Tou AB pe A(-3, 4) kai B(4, -3)
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K. a) AigpxeTal ano onpeio A (2, 1) kal oxnuaTilel yovia ¢p=45° pe Tnv €ubeia
X-y+1=0
B) Aiépxetalr and onueio A(-2, 1) kai oxnuaTiCel ywvia ¢p=30° ye Tnv €ubeia
y+2=0
A. a) AgpxeTal anod To A(3, -2) kai ival napaMnAn os diavuopa v =(0, 1)
B) AigpxeTal anod To A(-2, -3) kai ival napdAAnAn o€ didvuopa v =(2, 3)
y) AigpxeTar anod To A(-1, 0) kai gival napaAnAn og didvuopa v =(-4, 0)
M. a) AiépxeTal and To A(5, -2) kal gival kaBeTn oe didvuopa v =(-1, 3)
B) AigpxeTal anod To A(-2, 2) kai gival kaBeTn ot diavuopa v =(0, 4)
N. a) Aigpxetal ano 1o A(1,-2) kai oxnuaTidel yovia ¢p=60° pe To didvuoua
v=(1,1)
B) Aigpxeral ano 1o A(0,3) kal oxnuaTiCel ywvia ¢p=45° pe To diavuoua
v=(2,1)
. a) AigpxeTal anod 1o A(-1, 2) kai oxnuatidel ue Toug A&oveg Tpiywvo Pe eYBadov
3T.M.
B) AigpxeTal anod 1o A(-1, 0) kai oxnuaTiel P TOUC AEOVEG TPiywVOo HE EPBadov

V2 T
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AZKHZEIZ KQNIKQN TOMQN

1. H e€iowon x*+y*=a (a>0) napioTaver KUKAO. p3 A
2. H eficwon x*+y*+kx+Ay=0 pe k,A=0 napioTavel navra kUKAo. z A
3. O KUkAoc pe kevtpo K(1, -1) nou nepva anod To onueio (-1,1) €xel navra

eSiowon: (x-1)*+(y+1)*=8. z A
4, H e€iowon x*+y*+a(x+y+1)=0 napioTavel KUKAO yia KGBe BETIKO a. z A

5. To onpeio (% ,%\/6) avikel oTov KUKAO 4(x-NuB)>+4(y-ouve)’=1
yla Kabe npaypaTikd apiduo O. )3 A

6. O1 KUKAOI  X24y?+2x+3y-1=0 kal X>+y?+2x+3y++/2 =0 ival

OMOKEVTPOI. z A
7. To OnuEio Tou KUKAOU X*+y*=4 pe TETUNUEVN 2 PPIOKETAI NAVW OTNV

€uBeia y=x. z A
8. O1 kUKAOI (x-1)*+(y+2)*=1 kai (x-2)*+(y+1)*=10 epanTovTal

€EWTEPIKA z A
9, O KUKAOG (x+1)*+y*=18 Téuvel TNV €uBeia y=x+1. z A
10. Ta onyeia (-2, 2) kai (4, 2) Tou kUKAOU (x-1)*+(y-2)*=9 eival

avTIOIaUETPIKA. z A
11. O kUkhol X*+(y-1)*=3 kal x2+(y-1)2=? £xouv dU0 KoIva onpeia. z A
12. H efiowon (x+y)*4=2xy napioTavel KUKAO. z A
13. H spanTopévn eubcia Tou KUKAOU X>+y?=1 0TO onueio pe TETENUEVN 1

éxel eCiowon x+y=1. z A
14. H efiowon x*-2x+1+y*=5 napioTavel kUKAO PE KEVTPO To onueio (1,0). Z A

15. H kapnUAn nou napiotavel n eSiowon x*+y’=a? ival ypagikn
napaoTaocn ouvapTnong. z A

16. H oxéon y=+a*-x? gival TUNOG CUVAPTNONG NOU NAPICTAVEI NUIKUKAIO
(-a<x< a). z A

17. Evag KUKAOG €Xel TO KEVTPO ToU aTnv ubeia y=x. 'Exel navra e€iowon
(x-a)*+(y-a) 2=a> z A
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18. 'Eva onpeio (X4, Y1) €ival e0wTEPIKO €VOC KUKAOU WE KEVTPO K (Xo, Yo)
kal akTiva p. IoxUer: (X;-Xo)>+(Y1-Yo)*<p. 3 A

19. H napapoAn pe kopupn O(0, 0) kai eoTia To onueio (1, 0) €xel

napapeTpo p=2. z A
20. H eubsia nou €xel e€iowon y=3 €ival napaAlnAn otn dieubeToloa TNG

napaBoAnc y>=16x. z A
21. >T10 opBoywvio cUoTnua agovwv Oxy n napapoAr) y>=2px BpiokeTal

navTa oTo nuieninedo nou opilel o Govag y 'y kai n €oTia E. z A
22. O afovag x' x ival GEovac ouppEeTpiac TNG napaPoAng x°=8y. z A

23. H efiowon Tne epanTopévng TS NnapaPoAnc x°=2py aTo onpeio M,
(X1, Y1) €ival yy;=p (X+xy). z A

24. Mia suBsia kal pia napaBoAn £xouv €va koivo onueio. H guBeia eival
EQANTONEVN TNG NAapaBoAnG. p3 A

25. Mia napaBoAn pe a&ova oUPMPETpPIac Tov agova y 'y kal Kopupn
0(0, 0), el navTa e€iowaon TS HOPPAC X°=2py. z A

26. Mia napapoAn pe kopugn To O(0, 0) kai dieubeTouoa TNV y=-§, EXE

a&ova CUMKETPIAC TOV X “X. b3 A

27. Kdabe onueio Tnc napaBoAric y>=8x ioanéxel anod Tnv eubsia x=-2 Kal

TO onueio (4, 0). z A
28. 'OAa Ta onpeia TG y*=2px pe p>0, ekt Tou (0, 0), £xouv BETIKA

TETUNMEVN. z A
29. H dieuBeTolioa Tne y>=3x €ivai n €ubeia x=-%. 3 A
30. H dicuBeToloa TnE x>=4y €ivai n subeia y=-1. 2 A
31. O kUkAoc (x-1)*+y?=1 kai n napapoAr y>=-2x epanTovTal. p3 A
32. H eoTia Tng napaBoAic x*=y BpiokeTal ndvw oTnv €ubeia y=x. z A

33. >T0 onueio (Xo, Yo) TNG NApaBoAiC y>=2px n £QpAnTopévVn £XEl

ouvTeAeoTn OIELBUVONG A= yl (Yo20).
0

34. O KUKAOC X*+y*=1 nepva and Tnv eoTia TnG napapoAng y>=4x. z A
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y

35.  H efiowon y=+/x, x>0, napioTavel
KaunUAn TNG HOPPRC Tou dinAavou
oxXnHaToc. s A

36. AUo anod TIC KOPUPEC Kal Ol EGTIEC onolaadnnoTe EAAEIYNG, BpiokovTal
oTnv idla ubsia. z A

37. 000 n ekKeVTPOTNTA HIAg EAeIYNG NANoIalel npog 1o 0, TOOO N
ENEIYN Teivel va yivel KUKAOG. z A

2 2
38. Hefiowon X—Z +§ =1 napioTavel ENAEIYn Povo av a>P. b3 A
a

39. H eoTiakn andoTtaon piag EANEIWNG gival To JIod Tou Peyalou agova.

H ekkevTpdTNTA QUTAC TNG EMEIPNG €ival % )3 A

40. Mia guBgia nou £xel €va Povo kovo onpeio Pe pia ENeIYn, ival

NAvToTE EQANTOMEVN TNG. z A
. 2., 1, 3 . .

41. H efiowon §x +§y =E naploTavel eAAeIgn. z A
42. To onueio (K, A) avnkel o€ kABe ENAEIYN Pe kEVTPo O, n onoia NePIEXE!

TO onueio (=K, -A). z A
43. AU0 eNAEiYEIC NoOU €XOUV TIC iDIEC €0TIEC, €ival OUOIEC, z A
44. AU0 OpoIEC NAEIYEIG EXOUV NAVTA TIC IDIEC EOTIEC. z A

' ' ' ' ' X2 yz

45. To onueio A(2, -2) BpiokeTal £Ew and Tnv EAeyn C: £+? =1. z A
46. H fiowon x*+ky’=1 napiotavel ENepn Povo otav k>0. z A
47. H éMeayn x*+2y*=1 ka1 o KUkKAoG x*+y?=1 dev £xouv KoIVO onpeio. p3 A

2

48. Ta onueia TNG ENEIYNC X7 +y?=1 €ival e00TEPIKA TNG ENEIYPNG
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

2 2

H euBeia y=-3 €ival epanTopevn TNG EANEIYNG X7 +y? =1,

2 2

H guBeia x=2 eival epanTopévn TNG EANEIYNG X? +y? =1,

EoTiakny anooTaon piag EMNeIynG ovopdaleTal n anoéotaon dUo onueinv

TNG NOU €ival GUPHETPIKA WG NPOG TO KEVTPO TNG.

2 2
H epantopévn TG EAEIPNG X—z +§ =1 0TO ONnMeio TNG
a

M(aouve,Bnue) sival (ouv)x+(nud)y=1.

23

H ekkevTpOTNTA TNG EMNEIYPNG 4x*+y>=4 €ival e==3-

: x? y? x? y? .
O1 eMeipelc — +-— =1 kal — +-2— =1 &ival OYOIEC.
6 9 4 36 16 HOIEG
X2 y2
H e€iowon piac unepBoAng ivai _ZF =1. IoxUsl navra a>p.
a

2 2
H unepBoAn) C: x_2_ y
a

‘000 Mo PEYAAN €ival N EKKEVTPOTNTA, TOOO MIO AVOIKTN €ival n
unepPBOAN.

H 1000KeARC UNEPPOAR X*-y>=a? EXEl EKKEVTPOTNTA €=+/2 .

2 2
H unepBoAn é-x—z =1 €xel aOUPNTWTEG TIC EUBEIEC €4 y=%x Kal
a
€: Y= 9x
2 —T— A
B

H e€iowon x*-9y=0 napioTavel unepPoAn.

To opBoywvio BAonc piag unepBoAnG EXel KOIVA OnUEia Ye TNV
unepPBOAN.

To onueio (5, 4) avikel o€ piIa aoUPNTWTN €uBsia TNG UNEPBOANG

16x°-25y*=40.

Yndapyouv unepBOAEC NoU oI aCUPNTWTEC TOUC €ival KABETEC HETAEY

TOUG,.

? =1 Tépvel Tov aova y 'y og dUo onueia.

A
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64. H ekkevTpOTNTA TNG UNEPPOANC €ival NavTa pn apvnTIKOG apiBpoc. z A

65. H efiowon kx*+Ay*=0 napioTavel unepBoAr yia Kabe K, AeR. z A

2 2
66. H unepBoAn X?-YT =1 Tépvel Tov a€ova y 'y oTa onpeia (0, 2) kai
(0,-2). z A

2 2
67. H unepBoAn x?y? =1 éxel TEOOEPA KOIVa onpeia pe Tov KUKAO

X*+y?=4, z A
2
68. H eubsia y=%x epanTeTal TNG unepPoAng XT -y’=1. z A
69. H dixoTOHOC TG yoviac xOy Tépvel TNV unepPoAr x>-y°=4 o€ dU0
onueia. z A
. . L X2 y? . . C
70.  Kabe aoupnTTn TNG UNEPBOANG — -? =1 eival KaBeTN O€ pia ano TIG
a
. L yrox?
AoUPNTWTEG TNG UNEPPBOANG — -F =1. )3 A
a

71. Yndpyel 6eR, woTe To onueio (NuO, 1) avrkel oTnv unNePPOAR
2 2

XY 4. b3 A
2 4

y2

=1 kai XZ-T =1 €XouvV TIG IDIEC EOTIEC. z A

N|‘<N

2
72. O unepPoAeg X?-

73. To onueio M(-2, 3) avikel TN YPAuUn HE EEiowon
A. x=3 B. x=-2 Fox+y? =1
A. (x+2)%+(x-3) %=1 E. y>=-2x

74. To KEVTPO TOU KUKAOU nou €xel d1apeTpo AB pe A(1, -3) kai B(7, 5), £xel
OUVTETAYHEVEG
A. (4, 4) B. (3, 4) r.4, -4) A.(4,1) E.(4,-1)

75. H akTtiva Tou kUkAou X*+y’= 8 eivai
A.2 B. 242 r.4\2 A. 4 E. 8

76. To k&vTpo TOoU KUKAOU X>+y*-6x+4y+10=0 civa
A.(3,-2) B.(2,-3) F.(273) A.(-2,3) E(-32)
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77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

H e€iowon Tou KUKAOU Mou €xel KEVTpo To anpeio (-1, -1) kal diEpxeTal ano To
onueio (4, - 3), sivai

A. X°+y?*=29 B. (x-1)%+ (y-1)>=+29

M (xH1)%4+(y+1)2=429 A (x-1)*+(y-1)*=29 E. (x+1)2+(y+1)?=29
"Evac kUKAOC nou diEpXETal anod To onpeio (3, 9) kai £xel akTiva 9, €xel €iowan

A. X°+y*=81 B. x*+y°=3 . x*+y?=9

A. (x-3)2+y?=81 E. (x-3)%+y*=49

O KUKAOG nou &xel KEVTPo To onueio (1, 2) kal epanTeTal oTov aova Twv X X,
éxel e€iowon

A. (x-1)*+(y-2)*=2 B. (x-2)*+(y-1)’=2

. (x-1)’+(y-2)*=4 A. (x+1)*+(y+2)*=2 E. (x+1)*+(y+2)*=4

H epanTtopévn Tou KUkAou x*+y*=5 oTo onueio (2, 1) eival napdMnAn otnv
€uBeia

A. x-2y+1=0 B. 2x+3y+7=0 I x+2y=4

A. 4x+2y+1=0 E. y=x

O KUKAOG (x-3)*+(y-2)*=p? epanTeral Tou agova X' x. H TIuR Tou p €ivai
A. 1 B. 2 r.3 A.5
E. kapia ano TIC NponyoUUEVES

O KUKAOG X°+y?-6x-8Ky+K>-2K+1=0 SiépxeTal anod Tnv apyr Tov afovwv. H Tiun
TOU K gival
A. 4 B. 3 r.2 A. 1l E.O

O KUKAOC nou £xel kEvTpo To (Xo, 0), epanTeTal oTov afova y 'y (Xo=p). H e€iowon
TOU €ival

A. (X-X)*+y’=x3  B.X’+y’=x} . (X-Xo)*+y?=p>

A. (x-p)°+y’=p E. (X-X0)*+Y*=Xo

O kUkAog (x-a)*+(y-B)*=p® (a,B,p BETIKOI) EPANTETAI OTOUC BUO BETIKOUC
nuia&oveg Ox, Oy, oTav

A. a=B=p B. a=B=p r.a>p

A. a=p=B E. kavéva anod Ta nponyouleva

O kUkAoc nou éxel eSiowon v (x-a)*+(y-a)’=a’
A. diEpxeTal anod To onpeio A(a, a)

B. di¢pxeTal ano To onpeio A(va ,va)

. £X&I TO KEVTPO TOU OTNV y=Xx+1

A. £X€I TO KEVTPO TOU OTNV €UBEia y=-X

E. e@anTeTal 0TOUG GEOVEG X "X KAl Y'Y
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86.

87.

88.

89.

90.

91.

92,

93.

AivovTai 8Uo kUkAoI pe eEl000eIC Ci: (x-a)*+y*=a® kai Cy: x*+(y-a)*=a® (a=0).
A. H anooTaon Twv KEVTpWYV TOuC €ival 2a
B. H anéoTaon Twv kévrpwv Toug eivar [al~/2

I. H andoTaon Tov KEvTpwv Touc sival 2a?
A. To kévTpo Tou C; €ival e0wTePIKO Tou G,
E. To k&vtpo Tou C, BpiokeTal navw otov C;

H e€iowon x*+y*+Ax+By+I=0 napiotavel navra kUkAo, dtav
A. A>+B*4r eival TéAeio TeTpaywvo B. |A|+|B|=0
r. A>+B*>4I  A. 4A’+4B>-T<0  E. A’+B%*<4l

O KUKAOG X2+Y*+x=0

A. EpanTETAl OTOV X ' X B. epanTeTal oTovy'y

. Téuvel Tov y 'y o€ dUo onyeia A. dev TEpvel kavéva agova
E. e@anTeTal kal oToug dUo G&oveg

O KUKAOC X2+y?-2a(x+Yy)=-a%, a>0 £xel KEVTPO
A. (g, a) B.(20,a) T. (g, 2a) A.(a,-20) E.(a? q)

Aiveral To onpeio A(%-npe, %-cuve), BeR kal 0 kUKAOG X*+y?=1.

A. To onueio A avrikel aTov KUkAO, yia kaBe BeR

B. To onpeio A avnkel aTov KUkAo, av B8<(0, )

. To onueio A BpiokeTal £€w ano Tov KUKAO

A. To onpeio A BpiokeTal JEoa aTov KUKAO

E. To onpueio A BpiokeTal AAOTE PETA kal AAOTE €Ew anod ToV KUKAO

H e€iowon Tou KUKAOU nou €xel kévTpo To anpeio K(-1, -2) kal nepva anod 1o
onueio (2, 2), ivai

A. (x+1)%+(y+2)*=4 B. X’>+y?+2x+2y=-3
I. (x-1)*+(y-2)*=25 A. X°+y*-2x-4y=3  E. (x+1)*+(y+2)*=25
H e€iowon Tou nuikukAiou Tou diNAavoU OXAHATOC Y

eival
A. X°+y*=2 B. X*+y’=4 f\
r.y=v4-x* A. x=4/4-y? 3

2 0 2
E. (x-2)*+(y+2)’=4

Aivetal o KUKAOG x*+y?=5 kal To anyeio Tou M(-1, 2). H epanTtopévn Tou 6To M
éxel eEiowon

A. 2x-y=5 B. -x-2y=5 I x+2y-5=0

A. x-2y+5=0 E. 2x+y=5



MAGHM. NPOZ. B" AYKEIOY-AZKHZEIZ 119 AIAKOYMAKOZ I'QPIroz- MaBnuatikog

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

AiveTal 0 KUKAOC X2+y?=3 kal To onueio Tou M(~/2, -1). H epanTopévn oTo M
gival

A. -2 x+y-3=0 B. \/Ex-y-3=0 r. x-y=3

A. 2 x+y=3 E. -x+2y=3

H napaBoAr nou &xel eoTia E(0, 4) kai kopu@n 1o O(0, 0), £xel e€iowan
A. y’=8x B. y>=-8x I. y’=16x

A. X*=16y E. x*=8y

H epantopévn Tng napapoAnc y>=16x oto onueio (1, 4) sivai napaAnAn oTtnv
gubeia
A.y =X B.y=-X NRNy=2x+1A.y=x+2 E.4y =X

Ta koiva onpeia TN napaBoAnic y>=8x kai Tne eubeiac x-y=0 &ival
A. (0,0 kai(1,1) B. (8, 8) ka1 (2,1) T.(0,0)kal (8, 8)

A. (1,+/8) kai (-1,4/8) E. (2, 4) kai (4, 2)

To onueio A(k, 4) avikel oTnV napaBoAr} y>=8x. To GUUHETPIKO onueio A* Tou A
WG Npog Tov agova x X givai
A. (4, 4) B. (-4, 4) r.2,4) A. (2,-4) E. (2, -2)

Mia napapoAn pe kopugn 1o O(0, 0) éxel dieuBeTouoa TNV x=§. H napaBoAn
auTr) €xel e€iowon
A. y’=6x B. y>=-6x I. y*=3x A. X*=-6y E. x>=-3y
H e€iowon y=ax?, a0 napioTavel napaBoAn
C o a
A. TG HOP®IiG y*=2px HE p=-
B. TNG HOPPNG y*=2pX He p=2a
I. n onoia BpiokeTal oTo deUTEPO Kal TPITO TETAPTNHOPIO
. a
A. TNG HOPPNG X°=2py HE p=3
E. pe a&ova ouppeTpiag Tov y 'y
H e€iowon y*=4ax
A. napiotavel napapoAn, povo av a>0
B. napioTavel napaBoAn, Hovo av a=%p (p>0)

. napioTavel napaBoAn yia kabe a=0
A. napiotavel napaBoAn yia kabs a npayuaTikd apibpod
E. napioTavel napaBoAn povo otav a pntoc
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102.

103.

104.

105.

106.

107.

108.

109.

O1 napaPoAéc y>=ax kai x*=ay (a=0)

A. £xouv £va JOvVo KoIVO onueio

B. spanTtovTtal ato O(0, 0)

I. €xouv £va 1} dUO KoIva onpeia avaloya Pe To d
A. £xouv navrta dUo KoIva onyeia

E. unapxel TIUA Tou @ yia Tnv onoia dev TEWvovTal

H epanTtopévn TnG napaBoAnc y>=2px aTo onpeio TnE (X1, Y1)#(0, 0) éxel
ouvTeAEOTH OIEUBUVONC

Ar=L  BA=P A=Y AV EA=p
p 2p

Y1 Y1

O1 £panTOpeVeG TNG NapaBoAnic y>=2px oTa onueia (X, y1) Kar (X1, -y1)
A. ival napadAAnAeg

B. sival navra kabeTeC

. TEpvovTal o€ onpeio Tou agova y'y

A. TEpvovTal o€ onpEio Tou agova X' x

E. oxnuarifouv navrta o€eia ywvia

H eEjowon y’=16|x|

A. napioTavel pia napapoAn

B. napiotavel dUo napaPoAeg

. napioTavel napaBoAn, povo av x > 0
A. napiotavel napaBoAn, povo av x < 0
E. napioTavel dUo eubkeieg

To onueio A(2, 4) Tng napaBoAnc y*=8x anéxel anod Tn dieubeToloa anodoTacr
A.2 B. 4 r.s A. 16 E. V8

Av E’, E o1 €0Tiec pIag ENeIYNG Pe peyalo aEova pnkoug 2a kal A Tuxov onueio
NG EAAEIYNG, TOTE

A. (AE")-(AE)=a B. (AE')+(AE)=a I. (AE')=(AE)

A. (AE')+(AE)=2aq E. (AE')-(AE)=2a

2

H andoTaon Tou KEvTpou TNG EAAEIPNG 25X +4y’=1 anod Tn pia €oTia TnE gival

AL .1 N1 A2 E. 2
6 10 5 2 3

H e€iowaon Tng EMeyng nou exel eotieg E* (0, -2) kar E(0, 2) kai pikpd agova 10,
eival

2 2 2 2 2 2
AX+ Y = B. X~ +¥ = rRX+¥ o
29 ' 25 45 2 4

2 2
A XY - E. 2x%-2y?=10

25 29
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110. AnoO TIG NapakaTw €AAEIYEIC PE €0TIEC 0TOV A&Ova Y'Y KAl KEVTPO CUMMETPIAc Tnv
apxn Twv agovwyv, Exel €0TIAKA andéoTacn 6 n

2 2 2 2 2 2
A XY - B. X +Y = r. X +Y o
25 16 3 5 5 3
2 2 2 2
A X_ + y_ =1 E X_ + y_ =
6 8 16 25
. x* y? . D
111. ‘Eotw n €\Aewypn C: —2+?=1 ME €0TIAKN anooTacn 2y kar heyaho aéova 2a.
a
ToTe Ba €ival navra
A. a>B>y B. B’=y*-a’ I. 0O<a<p
A. y>a E. y<a
. . . . x? y? .
112. H eMewyn nou €xel Tnyv idla ekkevTpoTnTa e Tnv C: 3 +5—2 =1, eival
2 2 2 2 2 2
A X+ Y o B.  +Y = A
4 3 4% 3? 4 3
2 2 2 2
yo , X® _ 4x°  4y°

2 2

113. H é\\ayn X? +y? =1 £xel JIa €0Tia OTO onueio

A.(2,3) B.(0,v2) T.(¥3,0) A.(-1,0) E.(0-1)

2 2 2 2

: Xyt yo oL
114. O eMelyeig 0—2+F =1 kal F+F =1 gyouv
A. 000 Povo Koiva onueia B. TEoOEpa koIva onueia
I. £&va povo koivo onpeio A. kavéva KoIvo anpeio

E. dneipa koiva onpeia

115. H efiowon B*+a’y*=a’p? q, =0
A. napioTavel navra pia EAelpn
B. napioTavel Navra &vav KUkAo
. napioTavel 0U0 TEUVOUEVEG EUBEIEC
A. napiotavel pia ENeyn, av a=p
E. napioTavel pia EéN\eipn, av a=p

2
116. H é\eyn XT +y?=1 €ival 6poia pe TNV

2 2 2 2 2 2
A X+ Y = B. X +Y =1 R +¥ =1
43 5 2 16 9
2 2 2
A X +Y o E. X +y’=1
16 4 2
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117. Mia ano TIC eMeiYeIC Pe €oTieg Ta onpeia E (-2, 0) kai E (2, 0) gival kai n

2 2 2 2 2
A+ Y = B. X +y?=1 2 +¥ -
5 1 9 4 2
2 2 2 2
A X+ Y o E. X +Y =
16 9 2 5

2 2

118. Aiveral n eMeiyn C: X? +y? =1 ka1 To onpeio TNG M(-+/5 , 0). H epanTopévn TnG

oTo M 6a cival
A. /5 y-5=0 B. /5 x+5=0 r. /5 x-15=0
A. -/5 x+y-15=0 E. 3+/5x-15=0

2
119. Aivetai n éNeyn C: X7+y2=2 kal To onueio TNG M(+/2, -1). H epanTopévn Tng

oTo M Ba £xel e€iowon

A. x-2 y=4 B. \2 x-2y-4=0 r. 2 X+2y=4
A. x-2y-4=0 E. -2 x-2y=4
120. Mia aoUPNTWTN TG UNEPPOARC 16x*-25y*=400 eival
5 4 16
A- =—X B_ =—X r. =__x
=3 75 T
25 . . .
A. Y=EX E. kapia ano TIGC NpOnNYOUHEVEC

121. H e&iowon TnNG unepBoAnG Nou €XElI ECTIAKN anoOOTAon 2y=8 Kal EKKEVTPOTNTA g

eival
2 2 2 2 2 2
AZ Y o B. X -Y -1 X +¥ o
4 3 9 7 9 3
2 2 2 2
A XY 4 £ XY 4
7 9 16 9
C . x* y? .
122. Mia unepPoAn exel e€iowon C: ?-? =1. ToTe

A. n C £x&l TIC €0TieC TNG oTOV AG&0va y'y
B. £x&l AOUUNTWTEC TIG y=4_rg X

I. €xel eoTiec E' (-5, 0), E(5, 0)
A. sival a=3 ka1 B=4
E. £xe1 kopupéc A (-3, 0), A(3, 0)

123. O1 unepPoléc Cy: PAx*-a’y?=a’p? kai C: a’y*-p2x*=a’B? (a=P) €xouv
A. Tnv idla eKKeVTPOTNTA B. TIC idIEC €0Tieg
. Tnv idia eoTiaky anéoTaon A. dIaQOPETIKEC ACUUNTWTEC
E. TIC iDIEC KOPUPEG
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. x? y? . x* oy o,
124. H unepBoAn Ci: _Z-F =1 kai n eMeyn C: — +—5 =1 gxouv
a a

A. Tnv idla €0TIaKr anooTacn

B. TIG iDIEC £0TiEC

. Tnv idia ekkevTPOTNTA

A. 500 ano TIc kopuPEG TG C, TauTiCovTal PE TIG KOPUPEG TNG C;
E. TEoogpa KoIva onueia

2 2
125. Aiveral n unepPoAn X—Z-é =1 kal éva onueio TG Mi(xy, y1). H epanTopévn TnG
a
oTo M; Ba &xel e€iowon
A XX Yy 2 2 2n2
A. G—é-B—§=1 B. B—Zl-a—zl =1 I. Bxx-a‘yy=a"B
A. a*:x-pyy=1 E. xx;-yy;=1

126. H efiowon kX*+A\y’=p HE K, A, Y = 0 napioTdavel navra unepPoAr| He
A. p=1 B. k.A<0 . p<o0 A. =\ E. k=p 1 A=

2 2 2
127. 01 unepPoAeg X—z # =1 kal X—z-é =-1 (a=B) Exouv
a

A. Tnv idla eKKeVTPOTNTA B. TIC idlEC AOUUNTWTEC
I. Tig idIEC £0TiEG A. TIG IDIEC KOPUPEG
E. pia povo koivr) €oTia

128. H ypa@ikn napdoTaon Tng ouvapTnong f(x)=% V16x2 —144 (x=3 ) x<-3) €iva

A. KUK\OG [e akTiva p=12

B. éN\eiyn pe a=3 kal B=4

I. unepBoAn pe eaTieg (-5, 0), (5, 0)

A. Ta dUo avw TUAEaTa unepBoAng pe soTieg (-5, 0), (5, 0)

E. napapoAn pe dieubeToloa x=-%

129. Taonpueia M (x, y) yia Ta onoia 1oxuel: |(AM)-(BM)|=6 pe A(-5, 0) kai B(5, 0)
2 2

Xy
A. aviikouv oTnVv €AAsl -+
n n yn 9 25

2 2

B. avrikouv oTnv unepPoAn % Yoo

25

2 2

I. avrikouv oTnv unePBOAN I—-y— =

9

A. avnkouv oTnVv unepPoAn

E. avrikouv aTnVv unepBoAn
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130. Aivetalr n unepporry x>y*=3 kai To onueio Tng M(-2, 1). H eiowon TG
€QANTONEVNC TNG OTO M €ival

A. x-2y=3 B. 2x+y=3 r. -2x+y=3
A. 2x+y+3=0 E. 2x-y+3=0
2
131. ‘'Eva onueio TnG unepBOAng y7-x2=1 eivar To M(1, 2). H epanTopévn TnG oTo M
éxel eEiowon
A. x+y+1=0 B. 2x-y=2 I. x-2y+2=0
A. 2x-y=-2 E. x-y+1=0

132. e kdBe kUKAO TNG OTAANG A Tou NApakdTw Mivaka va avTIoTOIXIOETE TNV
£QanTopévn Tou oTn 0TAAN B. To onueio enagng ival 1o (Xo, Yo).

oTAAn A oTnAn B
KUKAOG onueio (Xo, Yo) €QanTOMEVN £UBEia
1. x*+y’=1 (0, 1) A. y=0
2. (x-2)’+(y-1)*=1 (2, 0) B. x+4(y+2)=5
3. XC+y’=25 (3, 4) r. y=1
4. xP+(y+2)’=5 1, 2) A y=x
E. 3x+4y=25
Z. x-2y=1

133. e kdBe KUKAO TNG OTAANC A Tou NApakdTw Mivaka va avTioTOoIXIOETE TO KEVTPO K
Kal TNV akTiva Tou p nou BpiokovTal oTn oThAn B

otnAn A otnAn B
KUKAOG KEVTPO - aKTiva
1. x+y*Ja=0, a>0 A. K(a, 1) p=2
2. X’+y*>-2x+2ay=-a> 2
3. (x+a)+(y-ay=2ax+2a>, a#0 |B. K(-1, 3) p=3
4, 2X+2y°+4x-6y=-2 2 2
r. K(o,0) p=%a
A. K(a, a) p=|d|
E. K(1,-a) p=1
Z. K(0, a) p=|d|

134. Na ypayeTe Toug napakatw kKUkAoug C;, C,, Cs, Cs, Cs O£ HIa O€lpd, £TOI WOTE
KaBévag va £xel and Tov NponyoUNeVO Tou PeyaAUTEPN aKTiva:
Ci: X+y*=4 Ca: X2+ 2x+y?*=9 Ca: (x-1)%+(y-2)*=32
Ca: 4X+4y*=7 Cs: X°+(y-2)*=6
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135. Na avTioTolxiosTe kGBe napaBoAr) TNG OTAANG A TOU NAPAKATW Mivaka JE TNV €0TiA

136.

137.

TNG 0TNn oTnAN B.

oThAn B
€oTia

oTnAn A
napaBoAn
1. y’=px
2. X’=py
3. y’=-2px
a. =Py

(-£.0)
(£.0)
(2,0
© 2)
© 5

P
0, -5)

Aivetal n napapoAr y? = 2x. € kabe onpeio TNG OTHANG A TOU NAPAKATW Nivaka
va avTIOTOIXIOETE TNV EPANTOMEVN TNG NAPABOANG 0’ AuTd TO GNEIo Nou

ypdageTal atn atnAn B.

oTnAn A oThAn B
onueio gpanTopévn napaBoAng
(0, 0) .
. 1 ) A. y—x+E
oo B. odafovacy'y
(%, 1) . -2y=x+2
4. (2,2 A y=x2
E -y=x+l
' 2
Z. 2y=x+2

>Tn otHAn A Tou napakdTtw nivaka Oiveral

oc KaBe ypapun n eotia E kai n

dieubeTolioa & piac napaBoAnc, TnG onoiag n e€iowaon ypageral otn oTnAn B. Na

QVTIOTOIXIOETE TA GTOIXEIA TWV dUO OTNAGV.

oTnAn A oThAn B
€oTia - dieubeToUOA egiowon napaBoAng
1. E(-2,0) kar &:x-2=0 A. x’=16y
2. E@0,4) «kai & y+4=0 B. y’=-8x
3. E3,0) ka & x+3=0 r. y'=8x
A. y’=12x
E.

x*=-16y
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138.

>€ kABe ypauun TNG 0TAANG A TOUu NAPAKATw nivaka diveTal n e€iowan Hiag

napaPoAnc nou €xel eoTia E kai dicubeToloa d, nou ypdgovTal atn aThAn B. Na
QVvTIOTOIXIOETE TA OTOIXEIQ TWV dUO OTNAWV.

oTAAn A

othAn B

1. y’=x
2. y’=-4x
3. x°=20y

A. E(-1,0) kar d:x+1=0
B. E(l, 0) kar 0O: x+l =0
4 4

r. E(-5,1) «xa
A. E(-1,0) «ka
E. E(0,5) «kai

0: x+1=0
0: x-1=0
0: y+5=0

139.

Na ypayete TIC napakdTtw napaporéc Cy, C,, Cs, Cs4, Cs O pIa OEIpa, £TOI WOTE

KaBeWIA va €Xel ano ToV NPONYOUHEVN TNG HEYaAUTEPN NAPAUETPO:

C:i:y’=4x  Cy: y2=%x

140.
€€iowan TnC oTn oTnAn B

Cs: y>=-6X

Cal V=2 x Cs: x=2y?

Na avTioTolxioeTe o€ kaBe EAAEIYN TNG OTAANG A ToU NapakdaTw nivaka Tnv

oTnAn B - e§icwon éAAeiyng

oTnAn A - éAAsiyn

>

2- E'(-2,0) 0 EQ2,0)

0
' B =
- u\_‘_/% w )
>

AE'+AE=10

X
E

N = A

<
T
L

2 2
5 9

4 16
2 2
16 4
A) X*+5y*=5
E) x*+2y’=1
2 2
25 9
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141. Na avTioToIxioETE O€ KABE £€icwan uNEPBOANG TNS OTAANC A TOU NAPAKAT®W
nivaka Tnv e€icwon Kiac acUUNTWTNC TNC 0Tn 0TNAN B.

142.

143.

oTnAn A oThAn B
eEiowon unepBoAng aocUPNTWTN UNEPBOANG
1. x-y*=a’ A.  2xy=0
2. 2x*y*=4 B. 3x-4y=0
3. (x-2y)-(x+2y)=4 . y=x
. A. 4x-3y=0
Xy _ E. 2x-y=0
9 16 Z. x+2y=0

Na avTioTolxioeTe kKGOe e€iowan unepPoAng TNG oTAANG A TOu NAPAKAT® nivaka

HE TIC aoUUNTWTEC TNC 0TN 0TNAN B.

oTAAn A
egiomon unepPoAng

othAn B
€E1I0WOEIC ACUPNTOTOV

2 2
1. 2.Y o

3 4

2 2
2. Y. X 4

2 3
3. 6x>-5y*=30
4. x-y’=4

P 0= »

y=+ X

>€ KGO ypauun TNG OTAANG A ypAPETal N €EI0wON HIAC KWVIKNAG, N onoia Exel
EKKEVTPOTNTA NMou ypdgeTal oTn oTNAN B. Na avTioToIxioeTe Ta aTolxeia Twv dU0

oThAn B
EKKEVTPOTNTA

oTNAGV.
oThAn A
e&iowon KWVIKNG TOHNG
2
1. = +y*=1
2 2
2 X_ - y_ = 1
9 4
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144. Kdabe kwvikn TG 0TAANG A Tou NapakdTw nivaka €xel €Eiowan nou BpioKeTal TN
oTnAN B. Na avTIoTOIXIOETE TA GTOIXEIA TWV OUO GTNADV.

oTnAn A oThAn B
€i00G KWVIKNG TOHNG egiowon ypapung
1. kuUkAog A.  x+y=1
2. napaBoMq B. Xx’+y*=0
3.  éMeayn r. x*=9-(y-1)°
4. unepPoAn A.  9X°=63+7y>
E. y>16x=0
Z.  4x*=100-25y°

145. Na avTioTolxioeTe KABe e€iowaon TNG 0TAANG A TOU NAPAKATw Nivaka PE TNV
avTioToIXn YPa®IKr NapaoTaon Tnc oTnANC B.

oTnAn A oTnAn B
A)

1) xP=4y /0 2\ |
U

B) y
2) (x-1)*+(y+1)%=1 '
N ,
A) x=1
y? L x?_ y
3) ?+T—1
E)
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146.

147.

148.

149.

150.

151.

152.

153.

154.

155.

156.

157.

Na Bpeite TNV €&iowon Tou KUKAOU Mou €XEl:
a) Kévtpo O(0, 0) kai akTiva 3
B) Kévtpo O(0, 0) kai SIApETPO 6
y) Kévrpo O(0, 0) kai diEpXeTal ano To anueio A(-6, 8)
An: a) ka1 B) X>+y*=9, y) x>*+y*=100
Na Bpeite TNV €€iowon kukAou, kévtpou O(0, 0), av:
a) €xel akTiva p=4.
B) To A(-3, 4) eival éva onueio Tou KUKAOU.
Y) €EpanTeTal OTNV €UBEia €: x+y=4.
0) epanteral oTnv €uBeia n : x+3=0.

Na dei€eTe OTI TO €UBUYpauPO TUAKAa AB pe A(2, -3) kai B(-2, 3) sival diapeTpog
Tou KUKAOU X°+y*=13.

Na BpeiTe TN OXeTIKN B£0N Tou onueiou A ¢ Npog Tov kUkAo C av:
a) A(-3, 2) kai C: X*+y*=2 B) A0, 3) kai C: X*+y*=9
V) A(1, 1) kai C: x*+y*=10

An: a) exT0¢, B) €ni, y) evTog
Na Bpeite Tn B€on Twv onueiwv A(4, -3), B(-3, 2) kai I'(3, -5) w¢ npog Tov KUKAO
X24+y?=25,

Na BpeiTe ToV YEWUETPIKO TOMO TwV onueinv M(50uve, 5nuo).

Na BpeiTe To onueio TNG euBeiac €: y=x-8 Nou anéxel TNV PIKPOTEPN andoTaon
and Tov kUKAo C: x*+y*=1. 5Tn ouvéxeia va PpPeiTe Tn ouykekpipévn andoTtaon.
An: (2, -6), 442 -1
v AiveTal o KUKAOG X>+y*=25 Kkal n eubcia €: y=x+4.
a) Na deiEeTe OTI n €uBeia TEUVEI TOV KUKAO.
B) Na BpeiTe TIC CUVTETAYUEVEC TOU JETOU TNG Xopdrc nou opilouv 0 KUKAOG HE
Tnv €ubsia.
An: B) (-2, 2)
Na Bpeite TNV €€icwon TNE XopdHc Tou KUKAOU X*+y>=16, nou &xel PEoov To
onueio M(2, 2).
AN: y=-x+4
a) Na Bpeite Tnv €€iowon kukAou, kévtpou 0(0,0), nou "kOBel" and Tnv gubsia
€: 3x+4y-15=0, xopdn unkoug 8.
B) Na BpeiTe To prKoc TNG XOpdrC Nou anokonTel o KUKAOC C: x>+y*=25 , anod Thv
gubeia €: y=+/3x +8.
An: a) x>+y?’=25, B) 6
Na BpeBei n epanToOPEVN TOU KUKAOU:
a) X*+y*=4 o710 A(2, 0) B) X*=9-y? 010 A(2+/2, 1)
AN: x=2, 2.2 xX+y=9
a) Na BpeiTe To P WOTE 0 KUKAOC X°+Yy*=25, va EQANTETAlI OTNV EUBEIa 2X+y=.
B) Na deifeTe 6T n €ubtia €: x+3y=10, eival epanTopévn Tou KUKAou X>+y?=10.
Aﬂ:p:iSJg
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158.

159.

160.

161.

162.

163.

164.

165.

166.

167.

v Aiveral o kKUKAOG X*+y*=9 kai To onueio M(3, 1). Na BpeiTe:

a) Tn B€0n Tou onuEiou WC NPOC TOV KUKAO.

» B) Tig €€I0WOEIC TWV EQANTOUEVWY anod To M Npog Tov KUKAO.

y) Ta ouvnuiTova Twv Yywviov nou oXnuaTifouv ol dU0 EQAnTONEVEG

An: a) 'EEw anod Tov KUkAo, B) x=3, -4x-3y+15=0, y) % Kal -g

Aivetal 0 KUKAOG x*+y>=10 kai To anueio A(3, 4). And To A ®EPOUE TIG
EQANTOMEVEG NPOG TOV KUKAO Kal €0Tw A kal M Ta onueia enagnc.

a) Na dci€ete 0TI N AM £xel e€iowaon 3x+4y=10.

B) Na unoloyioTe To PNKOC TNG Xopdng AM.

Na Bpeite Thv e€icwon TNG epanTOPEVNE TOU KUKAOU X>+y*=9 nou diépxeTal anod
TO onueio A(3, 4)
Al: x=3, 7x-24y+75=0
Na BpeiTe TIC €EI0DOEIC TWV EPANTOPEVWV TOU KUKAOU X*+y?=9 nou ypagovTal
ano To onueio (0, 6).
An: \/§x-y+6=0 Kai -\/§x-y+6=0
Na BpeiTe TIC €EI0WOEIC TWV EPANTOPEVWV TOU KUKAOU X>+y*=4 nou eival
napaMnAec otnv gubeia x+y=0.
AN y=-x+ 2.2 kai y=-Xx- 2.2
Na Bpeite Tnv panTopévn Tou kUkAou Xx*+y*=10, n onoia &ivai:
a) MapaMnAn otnv €uBcia €: x+3y=4.
B) Kabetn otnv €ubcia C: 3x+y=2.
AN: a) x+3y=+10, B) x-3y=+10
Na BpeiTe TNV €€icwon Tou KUKAOU MNou €XEl:
a) Kévrtpo K(2, -1) kai akTiva p=2
B) Kévtpo K(2, -1) kai digpxeTal and To onueio A(1, 1)
y) AiapeTpo AB pe A(-2, 1) kai B(4, -1)
AN: a) (x-2)*+(y+1)*=4, B) (x-2)*+(y+1)?=5, y) (x-1)*+y*=10
Na BpeiTe noleg ano TIG NapakdATw £EI0WOEIC NAPIOCTAVOUV KUKAOUG Kal yia O0EG
oupBaivel auTo va BPeiTe To KEVTPO Kal TNV aKTiva:
a) x*+(y-2)’=4 B) (x-1)*+(y+1)*+9=0
V) (x+1)%+(y+1)*=1 d) X*+y’=|al, pe a=0
£) (x-a)+(y-a)’=3
AN: KUkAo napioTavouv OAEG EKTOG TNG B)
Na dei&eTe OTI 01 NAPAKATW €EIOCWOEIG OE €va OUCTNHA CUVTETAYHEVWY OXxy
napioTavouv KUKAOUG Kal va npoodIopiosTe Ta KEVTPA Kal TIG AKTIVEG TOUG:
a) 2x°+2y%-6x+10y-1=0,  B) 4x*°+4y*-12x+5=0

3 3 5
Al: d) K(Elo)l p=1l B) K(EI-E)I P=3
Na BpeiTe TN OXeTIKN B£0N ToUu onueiou A ¢ Npog Tov kUkAo C av:
a) A(-3, 2) kai C: x>+(y-2)*=2 B) A0, 3) kai C: (x-3)*+(y+1)*=25

V) A(1, 1) kai C: (x-1)*+(y+1)*=10
AI: a) ekT10G, B) €ni, y) evTog
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168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

Na Bpebei n e€icwon Tou KUKAOU g KABeWIA ano TIC NApakaTw NEPINTWOEIC:

a) £xel KEVTPO TNV apx!| TV aEOVWV Kal akTiva 2+/2
B) £xel KEvTpo To onpeio (3, -1) kal akTiva 5
Y) EX€l KEvTpo To onpeio (-2, 1) kai diEpxeTal anod 1o onpeio (-2, 3)
0) €xel dIapeTpo To euBUYpappo TuNUa AB pe A (1, 3) kai B (-3, 5)
g) OIEpxeTal anod Ta onueia (2, 1), (1, 2) kai (-2, -1)
oT) OiépxeTal and Ta onueia (3, 1), (-1, 3) kal EXel KEVTPO NAvw oTnVv €ubeia
y=3x-2
0) £xel KEVTPO TO onueio (8, -6) karl diEpeTal anod Tnv apxr Twv a&ovwv
N) EXEl KEVTPO TNV apxn Twv agovwv Kal epanTeTal TnG eudeiag 3x+y=10
0) £xel akTiva 4, epanTeTal oTov agova x X kai diEpxeTal and To onyeio (5, 4)
1) €xel KEVTPO To onueio (-3, 2) kal epanTeTal oTtov agova y'y
1a) €xel kEVTPo To oneio (3, 3) Kal EpAnTETAl TOU Agova X ' X
IB) €xel kévTpo To oneio (-3, 1) kal epanTeTal oTnV €uBeia 4x-3y+5=0
AN: a) x>+y?’=8, B) (x-3)’+(y+1)%=25, y) (x+2)*+(x-1)*=4,

5) (x+1)%+(y-4)>=5, €) x>+y>=5, oT) (x-2)*+(y-4)>=10,

4] (x-8)*+(y+6)?=100, n) x>*+y>=10,

0) (x-9)%+(y-4)*=16 ni (x-1)*+(y-4)*=16, 1) (x+3)*+(y-2)*=9,
1a) (x-3)%+(y-3)>=9, 1B) (x+3)*+(y-1)’=4

® Na deiEeTe OTI TO KOIVO OnpEio TV €UBEILV €;: X+Ay-A=0 Kal &,: Ax-y-1=0
KIVEITAl 0TOV Hovadiaio KUKAO.

Na Bpeite Tnv €&iowon kUkAou kévtpou K(2, -1) o onoioc epanTeTal oTnv €ubeia
y=x+1
AN: (x-2)*+(y+1)*=8

v Na Bpeite Tnv £€iowaon Tou KUKAOU Nou epANTETAI OTNV €UBEia y=Xx OTO onueio
A(2, 2) kai diEpxeTal anod To onueio B(-4, 2).

AnN: (x+1)*+(y-5)*=18
Na ypayeTte Tnv €€iowaon Tou NEPIYEYPARHEVOU KUKAOU TOU Tplywvou ABI e
A(1, 3), B(-1, 3) kai (3, -3).
130

2

Al: X2 +(y+=)*=

(y 3) 9
Na Bpeite TNV €&iowon Tou KUKAOU PE KEVTPO K(-2, 2) nou epANTETAl OTOUG
aovec.

AN: (x+2)%+(y-2)’=4

Na BpeiTe TNV €&iowon Tou KUKAOU nou BpiokeTal oTo 40 TETAPTNHOPIO,
EQANTETAI OTOUC AEOVEG Kal £XEl akTiva ion pe 3.

AN: (x-/3)2+(y++/3)?=3
® Na Bpeite TNV £€icwaon Tou KUKAOU nou diEpXeTal ano To anpeio (1, 0) kai
eQAnTeTal OTIG €UBEieg 3x+y+6=0 ka1 3x+y-12=0.

AR (x—0,1)2+(y-2,7)?= f—; i (x=1,9)2+(y+2,7)= f—;
® Na ypayeTe TNV €EI0WON TOU KUKAOU Nou EQANTETAl OTIC UBEieC Xx+2y=0 Kal
X+2y=10 ka1 diEpxeTal anod To onueio A(1, 2)

AN: (x-3)%+(y-1)*=5 i (x+1)*+(y-3)>=5
Na Bpeite TNV €&iowon Tou KUKAOU, O 0OMoiog €ival EyyEyPARHPEVOC OTO TPIYWVO
nou axnuaTilel n eubegia x+y-6=0 Pe TOUC AEOVEC X ' X Kal Y 'Y.
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178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

A: (x- 642 )2+(y-6+/2 )2=72
Aivetal o KUKAoG C pe e€iowon (x-2)>+y*=4. Na Bpeite Tnv e€iowon TG
e@anTopevng Tou C nou ival napdAAnAn otov agova x'x.
AN: y=-2ny=2
OewpoUpe KUkAo C pe diapeTpo OA ,0nou A(8,6) kail Tnv €ubseia €: 3x+4y=49.
a) Na npoodiopioeTe Tnv £€icwaon Tou KUKAOU.
B) Na Bpeite TNV €€icwan TNG EpANTOPEVNG TOU KUKAOU oTo anpeio Tou O(0.0).
y) Na anodei&ete 0TI n € EQANTETAI TOU KUKAOU.
An: a) (x-4)*+(y-3)*=25, B) 4x+3y=0
AivovTal Ta onpeia A (1, 2), B (2, 4) kai T (3, 1).
a) Na anodeixfei oTI: ywvia BAr=90°
B) Na Bpebei n e€iocwon Tou KUKAOU nou dIEpXeTal and Ta onyeia A, B kai I,

5, , 5,5
AT (x-2)2+(y-2)2=2
(2) (\12)2

v 'EoTw 0 KUKAOG C: (x-a)*+y?*=4, yia Tov onoio I6xVEI:
i) epanTeTal oTov Y'y Kkal ii) 0ev epanTeTal oTNnV €ubcia €: x=4.
a) Na BpeiTe TO Q.
B) Na BpeiTe TNV epanTdUevr) TOU O ONEIO PE TETUNKEVN -1 Kal BETIKNA
TETAYMEVN.
A: a) a=-2, B) x+\/§y-2=0

Na Bpebei n e€iowaon Tou kUKAoU nou diEpxeTal anod Ta onueia A (3q, 0),
B (0, 3a) kai T (0, -3a), a>0.
AnN: x*+y*=9a’

Na Bpebei n e€icwaon Tou KUKAOU Nou €XEl TO KEVTPO TOU OTNV €UbEia
(g): 2x+y+1=0 ka1 diEpxeTal ano Ta onueia A (-1, 2) kai B (3, -1).

_ 1., 9 ., 149

An: (x+20) +(y+10) 16

BpeiTe ToV KUKAO nou diEpxeTal ano Ta A(1, 0) kai B(3, 4) kai £Xel KEVTPO €va
onueio TNE eubeiag y=2x-3.
130

12, 9,
AM: (x-=2)2 +(y-2)2 ="

( 5 )y +(y 5) >5
Na dei€ete 611 o1 KUKAOI Cy: X2+y?=2 ka1 Cy: (x-2)*+(y-2)’=18, epanTovTal

E0WTEPIKA. ST OUVEXEID va BPEITe TNV £EI0WAON TNG KOIVAC EPANTOUEVNC TOUC.

Na BpeiTe Tn oxeTIKN B6£0n Twv KUKAWV C; kal C; av:
a) Ci: x> +y?=1 ka1 G (x-2)*+y*=4
B) Ci: (x-2)*+(y-3)*=1 kai Cy: (x-1)*+(y-1)*=1
V) Ci: X2+(y-2)*=1 ka1 Cy: (x-1)*+(y-2)*=4
AN: a) TéuvovTal, B) 0 £vag EKTOG TOU AAAOU, Y) EQANTOVTAI ECWTEPIKA
Na BpeBei n peyIoTn Kal n EAAXIOTn andéoTacn TwV KUKAWV PE EEI0WOEIC
a) X*+(y-3)’=4 kai (x-1)*+(y+2)°=9 kai B) x*+(y-3)*=4 kai (x-1)*+(y-2)*=16
AN: a) 26 +5, 126 -5, B) 2++/2, 2-2
AiveTal To anpeio M(1+nue, 2-ouve), ¢<[0,2n).
a) Na deiEeTe 0TI TO M KIvEiTAl O KUKAO, TOU OMOIOU va NPOCdIOPIOETE TO KEVTPO
Kal TNV akTiva.
B) Na BpeiTe TIC epanToPeveC Tou KUKAOU auToU, nou dipxovTtal ano 1o O(0, 0).
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189.

190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

Aivetal o KUKAOG X*+y*-6x-4y-12=0. AciEte 6TI To A(-1, 5) avrikel oTov KUKAO Kal
va BPEITE TIC CUVTETAYHEVEC TOU AVTIDIQUETPIKOU OnpEiou Tou A.

An: (7, 9)
BpeiTe Tnv €€iowon Tou kUKAoU nou diEpxeTal and Ta A(1, -1), B(3, 1) kai (-1, 3)

AiveTal 0 KUKAOG pe eSiowon x*+y>+Ax+By+=0. Na Bpeite noia cuvOrkn npénel
va ikavornoloUv Ta A, B, FeR o€ kdOg pia ano TIG NapakdTw NePINTWOEIC:

a) O kUKAOG va nepva ano Tnv apxn Twv agovmv.

B) O KUKAOC va £xel KEVTPO OTOV XX

y) O KUKAOG va €Xel KEVTPO OTOV Y'y

0) O KUKAOG va €xEl KEVTPO OTNV €UBeia y=X.

Na Bpeite TNV €&iowon Tou kUkKAoU, nou dIEpXeTal and To anpeio (1, 0) kai
EQANTETAI OTIG EUDEIEC 3x+y+6 0 kai 3x+y-12=0.
27 ., 81, 81
An: (x-—)>+ 2+ =)=
(X ) (v- 0) 10" n(x- ) (y+ ) 1
AiveTal n gubeia y=AXx kai o KUK)\oq X*+y*-4x+1=0. Na Bpeesl n TIUN Tou )\ woTe

n €uBcia:
a) va TEPVEI TOV KUKAO
B) va panTeTal Tou KUKAOU
Y) va KNV £Xel KOIVA onpeia PJE Tov KUKAO.
An: a) -+/3 <A<+/3, B) A=+/3 R A=-/3,y)A<-/3 RA>3

Na Bpeite TNV €&iowon Tng eubeiag nou nepva and To KEVTPO TOU KUKAOU
x2-2x+y?-6x=0 kai eival kGBeTn oTNV €uBEia x+2y-7=0.
AN: y-3=2(x-1)
Aivetal o KUKAOG pe e€iowon x*+y*4x+2y+1=0. Na ypagei n e€iowon Tng
e@anTopévng Tou C nou digpxeTal anod To A(1, 2)
3- zJ_

AM: y-2= 3+2J_( x-1) { y-2=

(x-1)

AiveTal 0 KUKAOC pe €Siowon x>+y>-4x-2y+1= 0. Na ypagei n eEicwon Tnc;
e@anTopévnc Tou C nou €ival kKABeTn oTnv gubeia x-2y+2=0

AN: y=-2x+5+2/5 f y=-2x+5-2+/5
Na BpeiTe TIC €EI0MOEIC TWV EPANTOPEVWV TOU KUKAOU C: X°+y*+2x-10y+17=0,
nou eivat:
a) MapaMnAec npog Tnv €ubeia €;: 4x-3y+124=0.
B) KaBetec otnv €ubcia €,: 4x-3y+123=0.

Na anodeixBei 611 o1 KUkAoi Cy: (X-2)*+y*=4 ka1 C,: x*-2x+y*=0 epanTtovTal
E0WTEPIKA.

Na BpeBei n 1kavi kal avaykaia ouvenkn woTe ol KUKAOI
Ci: X24+Y?+Ax+B1y+ =0 ka1 Co: X2+y*+Ax+B,y+>=0 va €ivalr OJOKEVTPOI.

AN: A;=A; ka1 B;=B,
Na Bpeite TNV €€iowon Tou KUKAOU Nou €pANTETAlI 0TNV €UBEia y=Xx Kal €ivai
OMOKEVTPOG TOU KUKAOU X>+Yy2-2x+4y+1=0.
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201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

AM: (x-1)2+(y+2)2=%

Aivetal 0 KUKAOG X*+y>-2x-1=0 kai n euBeia y=x-3. Na anodei€eTe OTI N €ubsia
EQANTETAI TOU KUKAOU Kal 0TN OUVEXEIQ va BPEITE TO onyeio enagpnc.

An: (2, - 1)
AivovTai o1 kUkAol Cy: X2+y*=1 kai C: (x-3)%+(y-2)’=4.
a) Na dci€eTe OTI dev £XOUV KOIVA Onueia.
B) Na Bpeite TNV €€iowaon TNG OIAKEVTPOU TOUG,.
y) Ano Ta (elyn onpeiwv (A, B), yia Ta onoia To A avnkel otov C; kal To B avnkel
oTov C,, va Bpebsi ekeivo yia To onoio n andoTacn Twv onueinv A, B yiveral
enaxioTn.
0) Na enavaAaBeTe To epwTNMA Y) yia Ta onpeia A, B, Twv onoiwv n anéoTaon
givail n YeyioTn.

Oswpolpe Tov KUKAO C: X°+y*+4y=0 kai To onpeio A(-1, -1). Na PBpebsi n
e€iowan guBsiac nou opilel aTov KUKAO Xopdr|, HE MECO TO onueio A.
All: y=x

v % Aivetal KUKAOG pe kévTpo K(3, 2) kal akTiva p=5.
a) Na Bpeite TNV ypauun Navw oTnv onoia KIivouvTal Ta JEoa TwV Xopdwv Tou
KUKAOU HE WRKOG 4 HOVADEC.
B) Na Bpeite TNV ypaupn navw oTnv onoia KivouvTal Ta KEVTPA TV KUKAWY, Nou
€QANTOVTAl TOU apxIkoU Kal €X0UV akTiva ion pe 2.

AI: a) Z& kUkAo (K, +21), B) Z& kUkAo (K, 7)
v Aiveral n e€iowon x*+y*-2ax-1=0.
a) Na anodeifeTe OTI yia KAOE TIUr Tou a NapioTavel KUKAO Tou ornoiou va
NPoodIOPICETE TO KEVTPO Kal TNV aKTiva.
B) Na BpeiTe ekeivov and Toug Napanavw KUKAOUC O Onoiog anokOnTel anod Tnv
€uBeia y=2x+1, xopdn n onoia €ivar dIAUETPOC TOU.

v Na BpebouUv ol eubeieg TNG oIKoyEVEIAG (X-y+2)+H-(2x+Yy-5)=0, peR, nou
opifouv oTov KUKAO C: (X-1)%+(y+2)?=4, xopdn unkouc /6 .

AnN: 3x+y=6, 3x-y=0
Aivetal n e€iowon x*+y>+2y+1+2\-(x-y-1)=0. Na deifete 6T n e€icwon
NapioTAVel OIKOYEVEIQ KUKAWV YIa KGO AeR*, Twv 0Moiwv Ta KEVTPA KIvoUVTal O
Mia gubeia.

Na deixBei 671 n e€iowon x*+y*+Ax=0 napioTavel KUKAO yia kaBe AeR*. Na Bpebei
N YPAUKN NAvw oTnv onoia BpiokovTal Ta KEVTPA auT®V TV KUKAWV.
ARl: O agovag x ' x

v A&i€Te 671 N €€iowon X2+y*-4Ax+2\y-5=0 (1), AeR, napioTavel KUKAOUG Kai OTI
ol KUkAol auToi diEpyovTal and dUo oTabepd onpeia.

An: (1, 2), (-1, -2)
v 'EoTw n ypapun pe e€iowon x*+y>+Ax-Ay-2=0 pe AeR.
(a) Na d¢i€eTe 0TI N napanavw €icwan NapioTavel KUKAO, TOU onoiou va BpeiTe
TO KEVTPO Kal TNV aKTiva.
(B) Na BpeiTe TO YEWPETPIKO TONO TWV KEVTPWV TWV NAPAnave KUKAWV yia TIC
OIGPOPEC TIUEG TOU A.
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211.

212,

213.

214.

215.

V2A2+8

AR: (a) K(-%, %), p=Y2A*8 (gyy=x

2
Aivetar n eSiowon 2x2+2y?+2-(A+1)%2A-(A-x)=2Ay+6 (1), AeR.
A. Na BpeiTe TIC TINEG TOU A yia TIC onoieg N (1) napioTavel KUKAO.
B. INa A#2 va B&i€eTe 0TI 01 KUKAOI Nou napioTtavel n (1):
i) £xoUV Ta KEVTPA TOUC O€ Jia €ubeia
ii) dIEpXOvTal ano oTabepd onueio
iii) epanTovTal oTnv €ubeia ¢ x-y=-2
= iv) epanTtovTal YETAEU TOUC
AN: A. A2, B. i) y=-x, ii) (-1, 1)
v Aivetal n e€iowon x*+y2+2Ax-4(A+1)-y+8A+4=0 (1), AcR.
a) Na dei€ete 0TI N (1) napioTavel KUKAOUG yia KaBe A=0, Twv onoiwv va Bpeite To
KEVTPO Kal TNV akTiva pe Tn Bonoeia Tou A.
B) MNa A=O0:
B1) va Bpebei 0 YEWHETPIKOC TOMOG TWV KEVTPWV TWV KUKAWV TNG (1)
B,) va OeiEeTe OTI 01 KUKAOI TNG (1) EXOUV KOIVI) EQANTOUEVN TNV X-2y+4=0
A: B;) y=-2x+2
Aivetar n eSiowon: X2 +y?+6ux+8Ay=0, A, peR*. (1)
a) Na deiEeTe OTI yia KGBe TIPN TwWV A kai Y, n €€iowon (1) napioTavel KUKAO, Nou
JIEPXETAl ANO TNV ApXn TWV aSoVwv.
B) 'E0Tw OTI yia Toug A, peR*, 10xUel n oxéon 3u+2A=0. Na O&ifeTe OTI Ta KEVTPA
TwV KUKAwV, nou opilovtal ano Tnv e€iowon (1) , BpiokovTal o€ ubeia nou
JIEPXETAl ANO TNV aApxn TWV aSovwv.
y) Na Bpeite Ta A kail p £T01 WOTE, av A kal B gival Ta onueia Topng Tou

avTioTolxou KUKAoU pe TnVv guBeia x+y+2=0, va 1oxUel OA-OB=0
) Ma TIG TIMEC TwV A KAl 4 TOU EPWTAMATOC Y), Va UNOAOYIoETE TO £UBadov Tou
Tpiywvou AOB.

Aivetar n e€iowon x> +y?+(u+1)-x+(p-1)-y+p*+3u+3=0 (1), peR.
a) Aci€te 011 n (1) napioTavel KUKAOUG POvo av -5<p<-1
B) Av -5<pu<-1, TOTE:
B,) va deifeTe OTI Oev UNAPXEI onueio Tou emnédOU anod To onoio diEpxovTal
oAol ol kUkAol Tng (1).
B,) va BpeiTe TN ypauun Nndvw oTnv onoia KivouvTal Ta KEVTPA TWV KUKAWV
™G (1).
» (33) dei€Te OTI 01 KUKAOI TNG (1) BpiokovTal evTog TNG {wvng nou opiceTal
ano TIC NApaAANAEG €uBeieg €;: y=x-1 Kal &, y=x+3
A B,) y=x+1
Aivetar n eSiowon: x24+y?=2-nu6-x+2-0uve-y, BeR (1).
a) Na dei€ete 0TI N (1) napioTavel KUKAo yia kGbe BeR.
B) Na npoodIopioETE TO KEVTPO Kal TNV AKTiva TOU KUKAOU.
y) Na d¢i€eTe 0TI n guBeia: (NuB)x+(ouvB)y=2, epdanTeTal TWV KUKAWV TNG (1).
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216.

217.

218.

219.

220.

221.

222,

223.

v Aiverar n efiowon: (x-1)*+(y-1)’+p(x-1)=0 (1).

Q) FI|0 NoIEG TIMEC Tou W N (1) napioTavel KUKAO Kai nolo gival TOTE TO KEVTPO Kal N
akTiva Tou;

B) Ma TIC TINEC TOU Y TOU EPWTAKATOC @), Va BPedEi 0 YEWHPETPIKOC TONOC TWV
KEVTPWV TWV KUKAWV TnG (1).

® v) Na dei&eTe 0TI 0AoI 01 KUKAoI TNG (1) nepvouv and oTabepo onpeio.

0) Av n guBcia: 4x+3y-2=0, epanTeTal OAwV TwV KUKAwV TNG (1), va Bpebei To
MeR.

AN: a) p=0, K( " 1), — I" I ——, B) n €ubtia y=1 ek10G TOU onpeiou (1, 1),

, 10
y) To (1,1), &) p=-10n H="g
Na Bpebei 0 YEWUETPIKOG TONOC TwV onueinv M(x, y) yia Ta onoia IoxUel OTI
AM-MB =0, 6nou A(1, 3) ka1 B(-1, 7).
AI: O KUKAOG X>+Yy>-10y+20=0 pe kévrpo K(0, 5) kai aktiva p=+/5
» Na BPEiTE TO YEWPETPIKO TOMO TWV HECWOV TwV XOPAWOV TOU KUKAOU X2+y*-4x=0
ol onoieg digpyovTal and Tnv apxn Twv agovwv.
An: O kUKAoG pe e€icwon (x-1)>+y’=1
Av M(X, y) OnuEio TOu KUKAOU WE KEVTPO TNV apXn TwV a&Ovwv kal akTiva p=4,
X— 2 y+4
5 )-
A: O1 kUKAo1 avTioToixa (x-1)+(y+3)?=400 kai (x+1)2+(y 4)’=4
Na BpEiTe TO YEWHETPIKO TOMO TWV ONUEIWV TOU EMINEDOU TWV OMOIWV TO

abpoIoua TV TETPAYWVWV TWV ANooTACEWY TOUG anod TIG ubeieg 2x+y-7=0 kal
x-2y-1=0 €ivai ico e 40.

va Bpebouv ol yeWWETPIKOI TOMOI TwV onueiwv N(5x+1, 5y-3) kal K(——

A: O KUKAOG x>+y?-6x-2y-30=0
'EoTw Ta onpeia A(0, 3) kai B(0, -3). Na BpeiTe TO YEWHPETPIKO TOMO TWV ONHEIWY
M Tou eminédou yia Ta onoia 1oxUel 611 (MA)?+(MB)?=50.

AR: o kUkAoG X*+y*=4

'EoTw Ta onueia A(1, 5), B(5, -2), (-3, -3) kal To Tuxaio onueio M(x, y). Av
IOYUEL
(MA)? +(MB)? +(Mr)? =85, TOTE:
a) Na JciEeTe OTI 0 YEWHETPIKOG TONOC TwV onueiwv M eival kUkAog C, Tou onoiou
va npoodIOPICETE TO KEVTPO Kal TNV AKTiva TOU.
B) Na Bpeite TNV ywvia nou oxnuatifouv ol epanTopevec Tou C, MOU PEPVOUKE
ano To onueio (0, 3).

v Aivetar n efiowon x*+y*=2u-(x-3y) (1), o6nou peR* o ouoTnua
OUVTETAYMEVWV HE KEVTPO O.

a) Na anodei&ete o071 n (1) napiotavel kUkAo C yia kGBe peR*, o onoiog diEpxeTal
ano 1o O. Na Bpeite 1o kévTpo K kai Tnv akTiva p Tou C.

B) Molog €ival 0 YEWHPETPIKOC TOMOC TWV KEVTPWV TWV KUKAWV nou opidovTal anod
v (1);

y) Na anodei€eTe 0TI kGBe KUKAOC nou opileTal anod Tnv (1) epanTteral Tng eubeiag
(e): x-3y=0.

0) Av To TunKa OB eival dIAPETPOG VoG KUKAOU nou opiletal anod Tnv (1) pe p>0
kal éxel pfkoc 2+/10 , va PpeiTe TNV epanTOpEVn TOU KUKAOU QUTOU GTO Gneio B.
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224.

225.

226.

227.

228.

AN: a) K(u, -3n), p=|H|~10, B) H ubsia y=-3x, 3) B(2, -6), =%x-?
Aiverarl n e€iowon x*+y*3+A-(2x-y-5)=0, (1), AeR.

a) Na BpeiTe yia Noleg TIHEC Tou A N napandvw €E0won NapioTavel KUKAO.

B) Aci€Te 0TI 0 KUKAOG nou npokunTel anod Tnv (1) yia A=0 kai n eubeia y=2x-5
DV EXOUV KOIVA onpeia.

y) Na BpeiTe ouvapTrnoel Tou A Ta KEVTPA Kal TIC AKTIVEC TNC OIKOYEVEIAG TWV
KUKAWV nou napiotavel n (1).

0) Na BpeiTe TO YEWUETPIKO TOMO TWV KEVTPWV TWV KUKAWV TN (1).

AN @) A<710°210 104210
5 5
A 5AZ+20A+12 X
DKCA, Ay p= YN #2002 5 x

AivovTal Ta onpeia A(4, -2) kai B(1, 2).

a) Na Bpeite Ta onueia M Tou a&ova x'x yia Ta onoia IoxUel n oxéon MA-MB=0.
B) Na BpeiTe TO YEWPETPIKO TONO TwV ONWeEiwv M yia Ta onoia IoXUEl n oxEon
MA-MB=0.

y) Na Bpeite TnVv €€iowaon Tou KUKAOU Mou €xel DIAPETPO TO EUBUYPAUMO TUAKA
AB. TI napaTnpeite;

0) Na BpeiTe TIC epaNTOMPEVEC TOU NponyoUpevoU KUKAOU, nou BIEpXovTal ano Ta
onueia M Tou EpWTAKATOC a).

€) Na Bpeite TNV €&iowon Tou KUKAOU, Nou €XEl KEVTPO TO A Kal EQANTETAI TOU
X'X.

v Na Bpebei 0 YEWPETPIKOC TONOC TwV onueinv M (X, y), o€ kabe pia anod Ti¢
NapakaTw NEPINTWOEIC:

a) x>+y? < 3.

B) 4<x*+y?<9.

V) X°+y*+2x-4y > 0.

Na oupnAnpwOsi 0 NapakaTw nivakac:

egiowon OUVTETAYHEVEG egiowon agovag
napaBoAng €oTiag di1guBeToUONG GUHPETPIAc
y? = 6x
y? = - 6x

Na Bpedei n eCiowon Tng napaBoAnc pe kopuepry To (0, 0) OTIC NAPAKATW
NEPINTWOEIC:

a) €ival CUPPETPIKA wE NPOG To BeTIKO nuiIagova Ox kal €xel NAPAPETpo p=5

B) eival GUPKETPIKN WG NPoG Tov a&ova x’x kai SIEPXETal ano To onyeio (-1, 4)

Y) €ival CUPPETPIKA WS Npog Tov nuia&ova Oy kai diEpxeTal anod To onueio (2, 2)
0) €xel aova ouppeTpiag Tov y'y kai eoaTia E (0, -4)

€) €xel dieubeToloa d: x-2=0

oT) €xel a&ova ouppeTpiac Tov Ox kal EQANTETAl TNG uBeiac y=4x+1
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229,

230.

231.

232,

233.

234.

235.

YMNOA: oT) Mpénsl To oUcTHPA TOV y>=2pXx Kal y=4x+1, ®G Npog X, va
€xe1 A=0
AN:a) y>=10x, B) y>=-16X, y) x*=2y, 8) x*’=-16y, €) y>’=-8x,
oT) y’=16x
Na Bpebei n oxeTIkr B¢0n TNC euBEgiac x+y+1=0 w¢ Npo¢ TNV NapaBoAr y>=2x.
YMNOA: Z0oTnHa
AIl: Aev €xouv Koiva onyeia
Na BpeBolv ol eEI000EIC TwV £QANTOPEVWY TNE NapaBoAic y>=3x oTa onpeia
(0,0) kai (12,6).

AN: O y'y ka1 n y=%x+3

Na BpeBei n eEiowon Tng epanTopévng TS NapapoAnc y>=3x nou eival
napaiMnAn otnv gubeia 2x-y+1999=0.

3
AN: y=2x+—
Y 2

Aiverar n napapoAr C: y?=4x. Na BpeiTe:
a) Tnv €oTia kai Tn dleuBeTouoa TNG NApaBoAnc.
B) Tig e€lowoelc Twv UBEIV, Nou dIEpXOVTAl and TNV €0Tia TNG NapaBoAng kai

3

angxouv ano Tnv apxn Twv aédvwv andoTaon ion Pe -5

y) Tnv e€iowon Tng epanTopévng TNG NapaBoAng nou gival napdAAnin

npog Tnv €ubsia ;: y=x-1.

0) Tnv e€iowon TnNG epanTopévng TNG NapaBoAng nou eival kKAaBeTn oTnv ubeia
€ 3x+y+3=0.

€) Tic e€I0WOEIC TWV EPANTOPEVWV TNG NAPABOANG nou dyovTal anod To GNUEIo
A(-2, 1).

Al: a) (1,0),x=-1,B)y=x-1,y=-x+1, y)x-y+1=0, 6)y=%x+3,

€) x+y+1=0, x-2y+4=0
'EoTw n napaBoAn C: y*=2px kai Ta onyeia TG A(Xy, Y1) Kai B(X, Y»). Na deifete
4TI 0 epanTopévn TG NapaBovig aTo onpeio TG M, mou éxel Tetaypévn Y2 Zyz )

gival napaAAnAn atnv xopdr| AB.

v Aiveral n napapoAn C: y*=8x.

a) Na BpeiTe TIC EI0WOEIC TWV EPANTOUEVWY TNC NApaBoArc Nou angxouv ano
TNV apxn Twv a&ovwv anooTaon ion We 3.

B) Av A, B €ival Ta onyeia TOPNG KIAG EpAnTOPeVNG TNG NAPABOANG e TOUC AEoveC
xx' Kal yy', avTioTolxa, va BPEITe EKEIVEC TIC EPANTOUEVEG YIA TIG OMNOIES €ival
(AB)=4/3.

y) Na BpeiTe TIC eEI0WOEIC TWV EQANTOPEVWV TNG NAPABOANG, Ol Ornoieg
oxnuaTidouv Pe Tnv €uBeia €: y=3x+5 ywvia 45°.

Aivetal n napapoAr C: y*=8x kai To onpeio A(-2, 3).
a) Na Bpeite TIC epanTopeveg subeiec TnG C nou dyovTtal ano To A.
B) Na anodesiEeTe OTI 01 EPANTOPEVEG TOU A) EPWTNMATOC €ival KABETEC,

All: y =%x+4 Kal y=-2x-1
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236.

237.

238.

239.

240.

241.

242,

243,

244,

'EoTw n napaBoAn C: y*=4px, p>0. Mia xopdr} AB Tn¢ C €ival kKaBeTn aTov agova
X'X Kal €xel urkog 8p. Na anodeixBei 611 OA-OB =0.

Aivovtal Ta onyeia Tou emnédou (X, y) = (2pKk?, 2pk) pe p=0, keR.

a) Na anodeixBei OTI Ta onUEIa AQUTA AvKOUV O€ Wia NapaBoAn

B) Av A (2pki, 2pk;), B (2pK3, 2pk,) gival dUo onpeia TnG NnapaBoAng auTng, va
anodeixBei 0TI av n AB BIEpXETal anod Tnv €0Tia, €ival 4Kk, = - 1.

IoonAeupo Tpiywvo OAB €ivarl eyyeypappévo oTnv napapoAr] y2=4px PE KOpupr)
T0 O. Na BpebBoulv oI £EI0WOEIC TWV NAEUPWV TOU.
YMOA: x,=Xg E0T® Xo. TOTE Ya=2,/pX, Kal yg=-2,/pX, -
Mpénel OA=AB.
AN: X, =xg=12p, Ya = 4p~/3, ye= - 4p+/3 dpa ...
'EoTw n napapoAr) C: y>=2px kai pia xopdr) TN AB napaMnAn pe Tov aSova y'y,
n onoia nepvaesl ano Tnv £oTia. Na anodeixOei OTI:

a) (AB)=2(EK), ornou K To onueio nou Téuvel o agovag x ' x Tn dleubeTouoa
B) O1 epanTopeves oTa A kai B digpyxovTal anod 1o K

Av K(-2, 1), A(0, 3) kai M(x, y) Tuxaio onpeio TnG napaBoArig C: y>=4x va BpeiTe
TIC CUVTETAYMEVEC TOU M, yia TIG ornoiec To uBadov Tou Tpiywvou KAM Aappavel
TNV eAdxioTn T Tou.

A: (1, 2)
Na BpeBolv Ta onueia TG napaBoAnc y>=2px nou anéxouv and Tnv eoTia E
anooTaon dinAdoia Tng OE.

AR: (g,p) Kal (g,-p)

Aivetal 0 KUKAOG X*+y>=2 kal n napapoAr y>=8x.
® a) Na Bpebouv ol KoIVEG e(panTOUEVEG Tou KUKAOU kal TNG NapaBoAng,.
B) Na anodesiEeTe OTI 01 EPANTOUEVEC AUTEG €ival KABETEC.

A: a) y=x+2 1 y=-x-2
O KUKAOG Tou dInAavoU aXNHATog SIEPXETAl y

ano Tnv £oTia TnG napaBoAnc. Na Bpebouv ol ¢
€€I0w0oEIC TOU KUKAOU Kal TNG NapaBoAnc.

2

AN: C: X2+y?=(2++/5)?, Cy: y?=2.(4+2+/5 )x
Na oupnAnpwOsi 0 NApakaTw Nivakac:

Cy

'GEIO(DOI] OUVTETAYHEVEG | OUVTETAYHEVEG EKKEVTPOTNTG
EAAEIYNG EOTIWV KOPUPWV

4x°+9y*=36

X*+4y*=16
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245,

246.

247.

248.

249.

250.

251.

252,

253.

Na ypagei n e€iowon TN EAEIPNC Nou €XEl HEYAAO Kal HIKpO agova Pe pnkoc 6
Kal 4 JOVADEC avTIOTOIXWG Kal EXEl EOTIEC NAVW OTOV AEOVA X ' X CUMHETPIKEG WG
npog TNV apxn Twv agovwv.
x2 y2
All: —+~—=1
9 4
Na eEeTaoeTe av undpyel EAAeIYn oTnv onoia €va onpeio TG M va oxnuaTilel Pe
TIC €0TiEG E* kal E 100nA€upo Tpiywvo.

2
Na Bpeite Ta onueia M Tng ENeIwnG C:XT+y2 =1 , wote E'ME=90°, onou E’ ,E

ol €0Tieg TNG EANEIYNG,.
2.2 1, (zﬁ 1y 2.2 1y 242 1,
N BV TN SN - LN SN L

v O KUKAOG e kEvTpo To O(0, 0) kal akTiva B SIEPXETAl Ano TIC €0TIEC TNG
2 2

ENEIYNG X—2 +§ =1 ye a>B. Na Bpebei n ekkevTpOTNTA TNG EANEIYPNG.
a

AN: (22

All: e= ﬂ
2
2 2 2,,2 2,,2
A€iETe OTI 01 eMAeiyelg C: X—2 +§ =1kaiC': X ).: +% =1 €ival OUOIEC.
a a
Na ouykpiBoUV o1 eKKEVTPOTNTEC TWV EAAEiPewV Ci: = +y—2 =1 kal
a’
XY
Cz. 0—4 +B_4 =1, |JE G>B.
Al: &,>¢,
Na Bpebei N Hop®n TNG eEicwong TNG EANEIWPNG HE EKKEVTPOTNTA €= —
x2  2y? . 2x2  y?
X2 y2

v AiveTal 0 KUKAOG X2+y?=4 Kai n ENeIpn St =L

a) Na JeifeTe OTI To onpeio (1, -+/3 ) €ival KoIvO TouC ONHEI0 Kal 0T CUVEXEID Va
BpeiTe OAa Ta koIva onueia.
B) Na Oci€eTte OTI Ta KoOIVG TOUC OnNueia €ival KOPUPEC opBoywviou
napaAAnAoypappou.
y) Na BpeBolv Ta onpeia M (Xo, Yo) OOTE X2 +y2 =4 kai (E'M)+(EM)=2-/6
(E’, E o1 €0Tieg TNG EANEIYNC).

AR: a) kary) (1,-v3), (-1, -+3), (1, ¥3), (- 1,/3)
Na BpeBolv o1 epanTopevee TNG EAEIPNE 9x>+16y*=144 nou eivat:
a) napaMnAec npog Tnv eubeia (g): x+y=0
B) kaBeTec oTnV €uBktia (g).
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AN: Znpeia enagiic @) (2, 2)(- 5 /-3 B) (-2 -5 2)

Yy,

Tt s

254. Aiverain E)\)\Ellpl’] = +

a) Na deieTe 6T TO TsTpdn)\supo E'BEB’ eival pouBocg (E', E ol eoTieg, B, B' Ta
akpa Tou WIkpou agova)
B) Na Bpebei To guBadodv Tou poupou.

AR: B) BTV

255. ‘'EoTw kUKAOG e e€icwon x>+y°=a’. Av Bécoupe x=x" Kal y=cy ', ceR, va
anodei€eTe OTI TO onueio (X', y ') avinkel o€ ENAEIYN.

256. Na cupnAnpwOei 0 NapakATw nivakac:

egiowon OUVTETAYHEVEG | EKKEVTPOTNTA eEI0M0EIG
unepBoAnG EOTIOV AOUHNTOTWV
x*-9y*=9
x>-y*-4=0

257. O kUKAOG e e€iowon x>+y°=16 diEpxeTal and TIC KOPUPEC
NG unepPoAng C Tou dinkavol oxnUaTog, TNG onoiag n Hia C
aouunTwTN €XEl £€iowaon \

y=-g X. Na Bpebouv: X

a) ol €0Tieg TNG UNEPPOARG

B) n eoTiakn TNG anodoTacn

y) n €§iowan Tng

d) va npoadiopioTei To opBoywvio BAoNG TNG UNEPBOANG

€) N EKKEVTPOTNTA TNC.

2 x2 5
AN: a) Ey(0, 5), Ex(0, -5), B) E;E>=10, Z_=1,g)e="
a) Ey(0, 5), Ex(0, -5), B) E4E>= v)16 9 ) e=,

258. Na Bpeite TNV €€iowon TNG UNEPBOANG MOU £XEl TIC €0TIEC TNG OTOV Agova X' X
OUMMETPIKEC WC NPOC TNV apXr TwvV a&Ovwv Kal akoua:

a) €xel eoTiakn anooTaon (E'E)=6 kal EKKevTpOTNTA s=g

B) éxel eoTiakn anootaon (EE)=20 kal E§I0W0EIC AOUUNTWTWY y=gx Kal

y:-i X
3%
Y) £xel eoTiakn anootaon (E'E)=4 kal agUPNTWTEC TIG OIXOTOHOUC TWV YWVIOV
TwV agovav.
x2 y2 x2 y2 x2 y2
All:a) —-—=1 —=-——=1 —=-—=1
)3 5P 3676 ") 575

2 2
259, 'EoTw n ungpPoAn C: X—Z-é =1. Na deixBei 0TI kB napaAAnAn npog pia
a

aoUuPNTWTN TEPVEI TNV UNEPBOAR 0’ éva POvo onyeio.
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260.

261.

262.

263.

264.

265.

'EoTw M Tuyaio onpeio TnG unepBoAic y>-x*=a?, (€) n epantopévn oto M kai A, B
Ta onueia nou n (€) TEYVEI TIC AOUUNTWTEG. TOTE TO €UBadOV Tou Tpiywvou OAB
gival oTabepo.
AN: E=a?

: . X2 y? . . C
Aivetal n unepBoAn C: ?-—2 =1 kal M (Xy, y1) €va onueio TnG dIAPOPETIKO ano
TIC KOPUPEC TNG. AV € N €QanTodevn oTo M kai n Kabetn € TnNG € aTo M TEUVEI
Toug aoveg x X, y'y ota I kai A avTioToIxa:
a) va Bpebei ouvapTRoEl TWV X1, Y1 N €€iowon TnG €’
B) va Bpeboulv o1 ouvTeTaypeves Twv I kal A
Y) va Bpebouv ol ouvTETayPEVEG Tou Peoou N Tou MA
0) va anodeixBei OTI 0 YEWHETPIKOS TONoc Tou N givarl pia ungpPoAn C;
€) va anodeixBei 6T o1 unepPoAéc C kal C; £XOUV TIG IBIEC EKKEVTPOTNTEC,

a’y 2 v X3 2 Y1 ¥
An: a) y-y,=- L (x- r r(x;-€50), A(0,y:1-— ), N(-le 1_1'_1
) YY1 B7x, (x-x1), B) F'(x1 ), A(0,y: Bz) Y) N( > 2 Bz)
2 2
5) ~ - =1

2 2~
[vzj v
2a 2B
v Na unoloyioeTe To uBaddv Tou TPIYWVOU Mou oxnUaTieTal ano TiC
2 2

AoUPNTWTEG TNG UNEPBOANG 1(_6 _y? =1 kal Tnv €ubeia y=2.
An: 16
3
Na BpeiTe To €YBaAdOV TOU TPIYWVOU MOuU aXNUATi(ouv ol aCUUNTWTEC TNG
unepPPOAnC 4y>—x*=4 pe Tnv €ubsia € y+2x=8
All: —128 T.H.
15

Na BpeBolv Ta onueia enapic TwvV epanTopévev TS unepPoAng 25x°-4y*=100
nou eival napaAnAec npog Tnv guBeia 3x-y=0.

AN: [12Jﬁ szﬁJ can (_12@ _zsmj

14 4

11 11 11 11
Na Bpeite TNV €&iowon TnG I000KEAOUC UNEPPOANG NOU EXEI TIC IBIEC EOTIEC PE TNV
' X2 y2
eEMeyn —+-—=1.
N 25 16
9

AN: x%-y?==
y 2
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x>y’
n2

2
266. Aiveral n unepBoln — : =1 pe kAadoug C; kai C, kal Tuxaio onpeio TNG
a

M(Xy, Y1) oTov kKAado C; (y;z0).

a) Na ypayete Tnv €iowon TnG epanTopevng (€) oTo onueio M kal va Bpeite Ta
onueia Topng TNG (€) PE TOoug GEOVEC.

®» B) Na dci€ete OTI N (€) TEUVElI TOV X X O Onueio PETAEU TWV KOPUPWV TNG

unePBOANC.
» v) Me dedopévo OTI N (€) TEpvel Tov KAAdo C, aTo M (X,, Y2), va Jei&eTe OTI
Y1.Y2<0.
. . . . a’ B>
AN: a) Ta onpeia TOUNG HE TOUG AEOVEG gival A(x—, 0), B(O, - y—)
1 1

YMNOA: To y) npokUnTel anod T1o B)
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AMNMANTHZEIZ A2KHZEQN ANTIKEIMENIKOY TYINOY

AIANYZMATA
1. A 17. | A 33. | 2 49. | A 65. | A 78. |1 | T
2. b3 18. b3 34. | = 50. | Z 66. | A 2| A
3. 2-z 19. Z 35. | A 51. | = 67. |a|A 3| Z
4. b3 20. A 36. | 2 52. | Z B | E 4 H
5. A 21. | A 37. | 2 53. | = Yy | A 79. |1 | Z
6. b3 22. z 38. | A 54. | = 0 A 2| T
7. A 23. b3 39. | 2 55. | A 68. E 3| A
8. A 24. z 40. | 2 56. | A 69. A 4 H
9. A 25. b3 41. | 2 57. | 2 70. E 80. 1| T
10. | 2 26. z 42. | Z 58. | A 71. E 2 A
11. | 2 27. A 43. | = 59. | Z 72. B 3| B
12. | = 28. b3 44. | 2 60. | 2 73. B 4 | A
13. | A 29. z 45. | A 61. | A 74. A 81.. |1 | T
14. | 2 30. A 46. | A 62. | A 75. E 2| A
15. | A 31. | A 47. | Z 63. | A 76. r 3 A
16. | = 32. b3 48. | A 64. | A 77. E 4 | E
EYOEIA

1. b3 28. z 55. | A 82. A 99. 1 r

2. b3 29. z 56. | A 83. E 2 A

3. A 30. A 57. | 2 84. A 3 A

4. A 31. z 58. | 2 85. r 4 H

5. b3 32. A 59. | 2 86. E 5| Z

6. A 33. z 60. | 2 87. A 60O

7. A 34. A 61. | A 88. r 100. (1| T

8. A 35. b3 62. | 2 89. A 2 E

9. A 36. b3 63. | 2 90. A 3| A

10. | A 37. z 64. B 91. B 101. |1 | B

11. | A 38. b3 65. | E 92. A 2 A

12. | A 39. z 66. B 93. r 3 A

13. b3 40. b3 67. | B 94. A 4 | T

14. | A 41. A 68. | E 95. A 102. |1 A

15. | A 42, A 69. | A 96. B 2 E

16. b3 43. z 70. | A 97. E 3| r

17. b3 44. b3 71. | B 98. A 103. (1 A

18. b3 45. b3 72. | B 2|2

19. b3 46. z 73. | T 3 A

20. b3 47. A 74. | E 4 | T

21. | A 48. A 75. | A 104. &

22, b3 49. A 76. | T €6

23. | A 50. z 77. | B €s

24. | A 51. A 78. | A €4

25. | A 52. b3 79. | T &

26. b3 53. b3 80. A &

27. b3 54. b3 81. | B
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KQNIKEzZ TOMEZ
1. 2 40. | = 79. r 118. B 138. | 1 | B
2. Z 41. | 2 80. A 119. B 2 | A
3. p3 42. | 2 81. B 120. B 3 | E
4. A 43.| A 82. A 121. B 139. G
5. Z 44.| A 83. A 122, r C
6. 2 45.| A 84. A 123. r Cas
7. A 46. | = 85. E 124. A Cs
8. A 47. | A 86. B 125. r C,
9. 2 48. | = 87. r 126. B 140. | 1 | T
10. | 2 49. | 2 88. B 127. B 2 | A
11. | A 50. A 89. A 128. A 3| A
12. | 2 51. | A 90. A 129. E 4 | Z
13. | A 52.| A 91. E 130. A 5| B
14. | 2 53.| A 92. r 131. E 141. |1 | T
15. | A 54. | 2 93. A 132. |1 | T 2 | A
16. | = 55.| A 94. B 2 A 3| 2
17. | A 56.| A 95. A 3| E 4 A
18. | = 57.| 2 96. r 4 A 142. |1 | A
19. | 2 58.| 2 97. r 133. |1 | T 2 | B
20. | A 59.| A 98. A 2 | E 3| E
21. | 2 60. A 99. B 3|2 4 A
22. | A 61. | = 100. | E 4 B 143. |1 | E
23. | A 62. | 2 101. | T 134. Cas 2 | B
24. | A 63. = 102. | A C 3| r
25. | 2 64. = 103. | A Cs 144. |1 | T
26. | A 65. A 104. | A G 2 | E
27. | A 66. A 105. | B C 3| 2
28. | 2 67.| 2 106. | B 135. |11 | T 4 A
29. | 2 68. A 107. | A 2 E 145. | 1 | B
30. | 2 69. A 108. | B 3 A 2 | E
31. | 2 70. | 2 109. | A 4 B 3| A
32. | A 71. | A 110. | E 136. |1 | B
33. | 2 72. | Z 111. | E 2 A
34. | 2 73.| B 112. | E 3| E
35. | 2 74. | A 113. | E 4 Z
36. | 2 75. | B 114. | B 137. |1 | B
37. | = 76. | A 115. | A 2 A
38. | A 77. | E 116. | A 3| A
39. | 2 78.] A 117. | A
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YMOAEIZEIZ A2ZKHZEQN

AZKHZEIZ AIANYZMATQN

86. |B) AsiEre 611 AE = ZB

144. Apou n oxéan IoxUel yia KAbe K, A unopoUpe va BECOUPE OMoU K Kal A eNIBUPNTEG
TIMEC

145. |AnoO TIC DOOUEVEC OXEDEIC EXOULE:
a?+B%+2a-B=a’kal a’+B2+2a-B=B? BnAadn

4 = _ - o 2 _ - o - ~ -
2a-B=-a’=-B? dpa |o- f =a’+f>2a-F=20%+a’=3a’

146. | (a+B+Y)?=0, dpa a’+B*+y2+2(a-B+B-y+a-y)=0, dpa
a-B+B-y+a-y=-19.

155. |0) Anaitoupe det=0 kal EAEyXoulE Ta kK nou Bpnkape av divouv diavuopaTa
opOppona n avrippona.
€) Apkei det(AB, AT) = 0

160. |Av A=1" ToTe -y =0. AKOMN KIVI:%(Eﬂ?), apa 4AM =B %+vy2=a?2, apa

‘A—M‘ =% ‘a‘ .To avTioTPOPO, avTioTPoPa.

162. |AB=AA+AB (1), AB=AT +IB (2). MoAanAaciacpoc Tav (1), (2) kar xprion
TV 100TATWV AA -Bl =0 kai AB- Al =0

163. |loxUel AB=AA +AB (1) kai AB-AT =0, AT =AA + Al (2) kai AA - AB =0,
AA - AT =0 kai noAManAaoialoupe Tic (1), (2) katd PéAn.

164. |a) IoxUel AB+ AT =2 AM (1) Akoun AB-AT =B (2)

YW®VOUPE OTO TETPAYWVO Ta PEAN TwV (1), (2) kal NPOCBETOUUE KATA WEAN.

B) IoxUouv AB=AM+MB (1), AT =AM+MTI (2) ev&»y AM-MB =AM -MT (3) Kai
AWM =HF & =2 . W& (4)

Av upwBouv aTo TeETPAywvo ol (1), (2) kal HETA apalpeBouV KaTa PEAN, TOTE
Baoel Twv (3), (4) npokunTel N {NTOUPEVN.

AZKHZEIZ EYOEIAZ

151. |To A(1, 2) dev enaAnBeuel TIG EUBEIEG.
'EoTw BA: x-3y+1=0 kai lE: y-1=0. A
. . 1 2
A péoo AT dpa x, = +2Xr Kaly, = +2yr . E
'Opwe AeBA apa xa-3ya+1=0<
LiXr 324¥r 39 (1) B r
2 2

Eniong F'elE apa yr-1=0 (2)
Ano (1) kai (2) Bpiokoupe To T.
‘Opola Bpiokoupe To B K.T.A.

152. [Opola Ye TNV nponyouuevn

153. [Ouoia
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154.

B A1 AZ r

'EoTw BA kai TE o1 dixoTopol. ®Epvoupe AA; 1 BE kai AA,LBA. ToTe H péoo AA; kai
© péoo AA,. O1 AH kai AG digpxovTal anod yvwoTo onueio A Kal ival KABeTeC o€
YVWOTEC €UBeiec, ondTe o1 e€lI0waoelc Touc unohoyidovTal. Bpiokoupe Ta H kal © wg
Xp +Xp,

TOMEG YVWOTWV €UBEIWV. TN CUVEXEIa Bpiokoupe Ta A; kal A, agou X, =

K.T.A. Ano T1a A; kai A, npoodiopiloupe Tn BI.

161.

a) YnoB<oarte 0TI (Xo, Yo) €€ Kal ANOdEIETE OTI TO CUHHETPIKO TOU WG NPOG TOV XX
avnkel atnyv €;. ‘Oyola kai yia Ta B) kai y).

180.

OewpeioTe TNV €€iowaon w¢ deuTEPOBABUIA PE AyVWaTO X 1 Y.

185.

MapayovTonoloUKE Tn oxeon Pe opadonoinan, avaAlovTac To -3Xy O€ -4xy-+Xxy

186.

BpeiTe TO CUPPETPIKO TOU Z WG NPOC TNV €. AUTO TO ONPEi0 AOyw CUPPETpIAg 6a
AVNKEl KAl 0TNV QVAKAWHEVN

AZKHZEIZ KQNIKQN TOMQN

158.

B) H mbavéc epanTopeveg €ival n €1: x=3 (nou &ivai yiati d(O, €;)=p) kai ol
€UBEieC HOPPNC &;: Y-1=A-(x-3). To A BpiokeTal and Tn oxeon d(0, )=p

169.

Apkei va dei€oupe 0TI X; +y; =1, 6nou (Xo, Yo) TO KOIVO GNUeEio TV €; Kal €

175.

Av K(Xo, Yo) TO KEVTPO Kal €, &, ol euBeiec anarroupe npwTa d(K, &;)=d(K, &),
ano onou Bpiokoupe pia e€iowan KE Xq, Yo (0xEon (1))
3TN Ouvexela BPIOKOUKE TNV andoTaon TWV €;, € NOU AnoTeAEi Tn dIGUETPO,

agou €ival napalAnAec kai ano eKel BPICKOUKE TNV akTiva nou Pyaivel —.

J10
MeTd ypa@oupe TNV eEicwan Tou KUKAOU (x-x0)2+(y-y0)2=% Kal anarroUpe To

(1, 0) va Tnv enaAnBeuel (oxeon (2)). TEhoc AUvoupe To ouoTnua Twv (1) kai (2)
Kal NpoadIopilOUKE TO KEVTPO TOU KUKAOU.

176.

‘Opoia e TNV NPOnyoUEVN

204.

BpiokovTag To PNKOG TNG MIOTG X0pdNnG Kal yvwpilovTag Tnv akTiva, ano
MuBayopeio Bedpnua, To andoTnUa €ival +/21. Apa To péoov M anéxer anod To

o0T1aBepd onpeio K oTabepry anooTaon
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206.

J6

A@oU n Xopdn €ival /6 To pIoO TS XopdnG sivai B N akTiva Tou KUKAou &ival
2, ondTe TO AndoTNHA €ival \E (ano MuBayopelo Bewpnpua). ‘ETol av € n eubeia

kal K To kévtpo Tou kUkAou npénel d(K, €)= \/g . Ano Tn oxéon auTr| BpioKoupE

u=4n p=§ K.T.A.

211,

iv) Z0ppwva e Ta EUpRKATA oTa NPONYOUKHEVA EPWTNATA, Ol KUKAOI £XOUV
KoIvO anueio To (-1, 1) kai Koivr) epanTopevn ¢' auto, Tnv ¢ Apa epanTtovTal

214,

B3) H gubsia TV KEVTPWV TOU B,) EPWTNAATOC ival N eoonapdAAnAn TwV &, €,
n onoia anéxel 2 Hovadec anod KAade pia (HE UNoAoYIoNO). Apa apkei va deiEoupe
OTI OAEC 01 AKTIVEG TWV KUKAWV €ival MIKPOTEPEC and ~/2 HOVADEC,

216

Y) Av (Xo, Yo) OnKeio Tou KUKAOU yia va enaAnBeuel OAOUG ToUG KUKAOUG NPENEI
Kal apKei va 1oXUel N ox&on (Xo-1)%+(ye-1)*+u(Xe-1)=0, yia kGBe peR. H oxéon
kaTahfyel oTnv X2 +y?2 —-2x, -2y, +2+H-(x, —1)=0, n onoia 1oxUel yia KGBe
MOVOo av X? +y?2 -2x, -2y, =0 kal x, —1=0. AlvovTag To oUCTNHA EXOUKE TO
onueio.

218.

Av A(Xo, Yo) ONMEIO TOU KUKAOU TOTE TO POV TNG Xopdnc OA 6a sival To M(q, B)

ME 0=X7° Kal B:Y_Zo ONAadn Xo=2a Kai yo=2B. ‘OHwg

x2 +y2 —4x, =0c(20)+(28)*-4-2a=0 K.T.A.

242,

a) loc Tpdnoc: (kaAuTepoc) Av M(Xy, Y1) TO GNMEIO ENAPAC TN EPANTOUEVNG HE
TNV NapaBoAr TOTE HIa EQAnTopEVn € TNG NapaBoAng eivar y-y;=4-(x+x;) (1)<
&4x-y-y1+4x;=0. Na va epanTeTal n € kal 0Tov KUkAo n.k.a. d(O, €)=ps ... &
<= 8x2-y? =16 (2). Opwg y7 =8x, (3). Ano (2) kai (3) £xoupe OTI X;=2 f} X;=-1
(anopp. and (3)). Apa To onueio M givai To (2, 4) ) 70 (2, -4). ZTn GUVEXEIa Ano
v (1) Bpiokoupe Tnv €.

20C TPONoc: APoU anoKAEICOUPE TNV NEPINTWON N € va ival kKaTakopupn, Ba £xel
TN Mop®n y=Ax+k. Na va epanteral oTov kKUkAo C n.k.a. To ocuotnua € kai C va

€xel OINAR AUon, apa 1o {)212: );;JFKZ va &xel dInAr Auon dnAadn ... Ak=-2.
+ =

‘Opola anaiToUue Kal To ouoTnUa TnG € Me Tnv napaBoAn C; va €xer dinAi Alon
Kal ano ekei Bpiokoupe AAAN Hia oXEon WE Ta A Kal K, Ta ornoia TEAIKA
unoloyiloupe

266.

2 2 2 2 2

B) X—§=1+y—§ apa X—% >1<:>G—2 <1 apa 1< 2 <1, apa a<d <a, apa 1o A
a B a X3 X4 X4

BpiokeTal HETAEU TWV KOPUP®DV

y) Adyw Tou (B), av y;>0, TOTE y,<0 Kal avTioTpopa




	00-ΕΞΩΦΥΛΛΟ ΜΑΘ-ΠΡΟΣ-Β'Λ-2024-1-ΠΛΗΡΕΣ
	01-ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ-ΜΑΘ-ΠΡΟΣ-Β'Λ-2024-1
	02-ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ-2024-1
	03-ΕΥΘΕΙΑ-2024-1
	04-ΚΩΝΙΚΕΣ ΤΟΜΕΣ-2024-1
	05-ΚΩΝΙΚΕΣ ΤΟΜΕΣ-2024-1
	06-ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΩΝ-2024-1
	07-ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΥΘΕΙΑΣ-2024-1
	08-ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΚΩΝΙΚΩΝ ΤΟΜΩΝ-2024-1
	09-ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΚ ΤΥΠΟΥ-2024-1
	10-ΥΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ-2024-1

